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NMPOAOIOz

H mTapouca SITTAWUATIKA Epyaaia €ival TO ATTOTEAEOUA HIAG OOUAEIAG

TTOU KPATNOE TTEPITTOU 5 PNVES. TO AVTIKEIMEVO TNG €ival AP VOGS PEV N
TTaPOUCIiaon Kal TTEPIYPAPI TNG UTTOAOYIOTIKAG JEBODOU TWV TTETTEPACTUEVWV
dlapopwyv o€ TTPORAAUATA QPAIVOUEVWY PETAPOPAS KAl TTIO OUYKEKPIUEVQ
aywyng BepudtnTag,n otmroia avaAueTal 0To BewpnTIKO PEPOG TNG
EPYQACIag,evw) ag ETEPOU €ival N TTPAKTIKA KAl apIBUNTIKA TTPOCOUOIwoN TNG
BEPUIKAG CUUTTEPIPOPAS KTIPIOU.

H peAETN TNG BEPUIKAG CUUTTEPIPOPAG EVOS KTIPIOU €ival dia TTOAUTTAOKN
diadikaaia kail N TTOAUTTAOKOTNTA TNG AUTH OQEIAETAI OTNV £EAPTNON TNG ATTO
TTOANOUG TTAPAYOVTEG OTTWG €ival TA UAIKA KATAOKEUAG TOIXWV KAl 0pOPrG,n
TTapouaia ) 6x1 pévwong,n dlakUPavon TNG EEWTEPIKNG BEPUOKPATIag K.a.
Na 1o Adyo autd akoAouBrioape yia PNUATIKA TTPOCEYYION TOU PAIVOUEVOU
TToU EeKIVAEl aTTd TO TTI0 aTTAG O0TASIO KOl ouvexiZeTal e TN YETABOAR KATTOIWV
TTOPANETPWY KOBWG Kal TRV TTPOCOAKN VEWV £TO1 WOTE VA AVTIKATOTITPICEI OE
IKOVOTTOINTIKO BABPO TNV avOpwTTIVn TTPAYHATIKOTATA.

To xpovIKO UTTORaBPO TWV UTTOAOYICHWY TOTTOBETEITAI KATA TN BEPIVA
TTepiodo aTnv ABrva,evw emAEXONKe n 21" louAiou.H etmIAoyr] auTh oTNEIXTNKE
aTTo TN Mid 0TO YEYOVOGS TTWG O loUAIOG aTToTEAET TO BEPUOTEPO Prva Tou
XpPOvou Kal atrd TNV GAAn O10TI T KAIJATOAOYIKG dedouéva TTOU
xpnolpotrolouvTal £xouv avtAnBei atd Tnv ASHRAE n otroia divel Ta oToixeia
auTd yia Tnv 21" kGBe prva.

H gpapuoyn TN HEBODOU TWV TTETTEPACHUEVWY DIAPOPWYV EYKEITAI OTN
MovTeAoTTOINON TNG BIAPOPIKAG EEICWONG HETADOONG BEPUOTNTAS TTOU
EKQPPACLEl TN BEPUIKN) CUPTTEPIPOPA KTIpioU. To padnuatikd JovTéAo TTou
TTPOKUTITEI KWOIKOTTOIEITAI KAl ETTIAUETAI JE TA OEOOPEVQ
TTOU TTPOKUTITOUV VO KaTaypda@ovTal o€ KataAAnAa diaypduuata KaTavoung
BepUOKPATiWY,0EPUOPOWYV YIA TTOAUCTPWHATIKOUG TOIXOUG KOl OPOQr EVW
ETTIKEVTPWVOUAOTE OTNV TTAPOUCQ £pyacdia oTn diepelivnon TNG METABOANG TNG
EOWTEPIKAG BepuoKpaaiag Tou KTipiou. Evag akpiBrg uTTOAOYICHOG Ba TTPETTE
va TTEPINAPPBAVEI TN HEAETN OAWV EKEIVWV TWV TTAPAUETPWY TTOU ETTEVEPYOUV
Aiyo ) TTOAU oTn dIapopewaon NG ECWTEPIKNAG Bepuokpaaciag. ETol Ba émpette

Tépav TNG BEPUOPONG HECW OPOPNG,TOIXWV,ETTITTAWONG KAl UOAOTTIVAKWY TTOU
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e€eTaCoupe va uTToAoyIoTOUV OAA Ta BEpUIKG KEPON ATTO NAEKTPIKEG
OUOKEUEG, QWTIOUO KTA.AauBavovTtag woTdoo 6T T QopTia autd UTTo
QUOIOANOYIKEG OUVONAKEG Bev €ival APKETA £TAI WWOTE VA TTPOKAAETOUV
BeapaTikéG aAAayEG 0Tn BEpPOKPATIa TOU XWPOU,0TN TTapouca PEAETN
apeAouvTal’ETo1 N €¢€Taon TNG BEPUIKAG CUPTTEPIPOPAG TOU KTIPIOU
ETTIKEVTPWVETAI OTA BEPPIKA KEPON aTTO 0POYI),TOUG TECOEPIG TTAAIVOUG
TOIXOUG,TOUG EOWTEPIKOUG TOIXOUG, TNV ETTITTAWON KAl TOUG UAAOTTIVAKEG.
TENOG 1D1aiTEPEG EUXAPIOTiEG Ba ABEAA va dWOow aTov ETTIRAETTOVTA
Kabnyntrh pou Kuplo Kigwva AvTwvOTTOUAO yia TIG KATA KAIPOUG UTTOOEIEEIG

TOU.
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KE®AAAIO MPAQTO
MEGOAOZ MNEMNEPAZMENQN AIAOOPON

1.1 FTENIKA

H péBodog Twv TremTepacuévwy dla@opwyv gival n 1o diadedopévn

MEBODOG Ta TeAeuTaia 30 Xpovia yia TNV UTTOAOYIOTIKN-OPIBUNTIKA €TTIAUON
TTPOBANUATWY QAIVOUEVWY PETAPOPAG.H e€ENIEN Twv HIY ouvERaAe TTpog
QUTHA TNV Kateubuvon Piag Kai N €TiAuon SI0QOPIKWY ECICWOEWVY  €ival TTOAAEG
POPEG DUOKOAN Kal AAAEG POpEG aduvarn.

H péBodog autr) TTpouTtroBETEl KATTOoIa TTOAU BACIKA TTPAYyUATa YId TNV
£Qappoyn Tng:

» XwpPIoPO TNG TTEPIOXNG ETTIAUCNG OE UTTOTTEPIOXEG OXNUATICOUEVES

aTTO TTAEYHA YPOAUPWY I ETTITTEOWY CUVTETAYUEVWYV OTTWG PaivETAl

KAl OTO TTAPAKATW oXApa (1.1):

AN
Y
* + » v
* 4+ » |
* + + +
. 4 | + :'j;

X syipa(1.1)

» AvtikatdoTtaon Tng d1aPopIKAG £€icwong oe KABE UTTOTTEPIOXT ATTO
aAyeBpPIKA €¢icwan n otToia ouVOEEl TNG TIES TNG EEAPTNMEVNG
METABANTAG @ g YEITOVIKG ONMPEIa TOUAG TWV YPOAUPWY TOU TTAEYUATOG
Ta oTT0I0 AéyovTal KOMPBOI,PE OKOTTO VA TTPOKUWOUV OAYEBPIKES

€CIOWOEIC I0APIBUES PE TOUG KOPPBOUG TOU TTAEYUATOG.
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» ETiAuon Tou cuoTANOTOG TV AAYEBPIKWY EEICWOEWV TTOU divel TRV

AUon TNG BIAQYOPIKAG £¢icwong UE DIOKPITES TIMEG TNG £LaPTNUEVNG
METABANTAG TTavw oToug KOPPBoug[1].

1.2 AIAKPITOMNOIHZH AIA®OPIKHZ EZI2Q3H2

H diakpiTotroinon £yKeimal 0To yeyovog OTI N CUVEXNG TTANPOPOPIa TTOU

TTPOKUTITEI ATTO TNV AvAAUTIKI) AUON,avTIKaBioTatal Je OIAKEKPIUEVEG TIMEG
NG egaptnuévng petaBANTAG @ oToug KOPPBouG.Me GAAa Adyia Exoupe
dlakpIToTToiNCN TNG Katavoung TG d.H diakpitotTToinon €TTEKTEIVETAI KAl OTNV
aAyeBpIKA €Cicwan n otToia avTikaBioTd Tnv dlIa@opIkA o€ KABE KOUPO,Kabwg
eTTiong Kal oTnv Treploxn €miAuong.l1 autd 1o AGyo yiveTal avagopd o€
OI0KPITOTTOINMEVEG EEIOWOEIG KAl SIOKPITOTTOINUEVN TTEPIOXNA £TTIAUONG.
KdaBe diakpitotroinuévn e€iowaon eival yia aAyeBpIKA oxéon TTou OUVOEEI
TIG TINEG TNG D pIag Opddag YEITOVIKWY KOPPBWV.AUTO €XEI OV ATTOTEAECUA N
TINA TNG © o€ K&Be KOPPO va emIOPA POVO OTIG TIMEG TWV YEITOVIKWY KOPBWV.
Ortav augdavetal To TTANB0G TWV KOUPBWVY avapévouue TTwg N AUon Tou
OUCTHPATOS TWV OIOKPITOTTOINKEVWY ECI0WOEWV Ba TTPooeyyICEl KAAUTEPA TNV
QVOAUTIKN-TTPOCEYYIOTIKI) AUon TNG dIaQopIKNS egicwaong.

A6 TV id1a d1aPOopPIKH £6iICWON YTTOPOUV VA TTPOKUWYOUV JIAPOPETIKEG
EKQPACEIG DIOKPITOTTOINUEVWYV ECICWOEWV avaloya Pe T HEBODO OXNUATIOUOU
Toug.Kabwg autdvetal To TTANB0S TWV KOUPBWV OAEG Ol JOPPES
SIaKPITOTTOINUEVWY EEICWOEWY OQEIAOUV va ouykAivouv aTtnyv idia Auon.

EkT6G a116 TN HEBODO TWV TTETTEPACUEVWV dIAQPOPWY,N UETATPOTTH TNG
dIaPOPIKNG gicwaong TTou OIETTEI TO PAIVOUEVO PETAPOPAG O€ oUCTNUA
SIAKPITOTTOINUEVWY EEICWOEWY XPNOIUOTTIOIEITAI KAl ATTO AAAEG HEBOGDOUG OTTWG
gival N EBODBOG TWV TTETTEPACHEVWV OTOIXEIWY KAl TWV OPIOKWY OTOIXEIWV.

Ooov agopd Twpa TIG TIETTEPACUEVEG DIAPOPES OI DIAKPITOTTOINKEVEG
€€loWOoEIg KAAOUVTAI E§I0WOEIS S1a@opwV OIOTI TIPOKUTITOUV ATTO ThV
dlagopIkn e¢iowaon dIA TTPOCEYYICEWS TWV dIAPOPIKWY TEAECTWV UE

aAyeBpIkEG dlagopég[1].
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1.3 APIOMHTIKH NMPOZOMOIQZH METABATIKHZ

MONOAIAXTATHX ATQIrH OEPMOTHTAX
H mrapapeTpikf digpelivnon TG BEPUIKAG CUUTTEPIPOPAS KTIPIOU

OTOUG £EWTEPIKOUG TOIXOUG,0p0PN,E0WTEPIKOUG TOIXOUG ,ETTITTAWGCN KATT. WE TN
MEBODO TWV TTETTEPACHUEVWYV DIAPOPWYV Ba £CETACTEI UE TO JOVTEAO TNG
METARATIKAG(DI1OTI €EAiICOCETAI OTO XPOVO) HovodIAoTATNG(TTAPAdOX-OI0TI
Bewpoupe TTWG N HETABOAN TNG BEpPOKPOTIAg TTPAYUATOTTOIEITAI JovAaxa o€
Mia kateuBuvaon) aywyng BeppoTnTac.H dla@opikn e€icwaon TTou TTEPIYPAPEI TO

TTPORANMa gival TTapaBoAikou TUTTOU:

LOT _ 0 (k 8T]
p ot Ox 0x (1.1)

Omou T : Bepuokpaoia og °K
p : TTUKVOTNTA OF k% .

:€10IKN BepuoXWPENTIKOTNTA O€ %gK

(e}

=

_ . . 14
:0eppIKA aywyIuoTnTa O€ A@K

—

:XPOVOG O€ sec

X XWPOg o€ m

H péBodog diakpiTotroinong tmou Ba XpnoIUoTIOINOOoUE Eival auTA TOU 6YKOU
ava@opdg.H Tapatmavw dlIa@opikn e€icwon 6a oAokAnpwBei aTov
YPOUMOOKIAONEVO “OYKO™ ava@opdg didoTtaong Ay TTou QaiveTal 0TO
TTOPAKATW OXAMA Kal 0 0TT0i0g TTEPIBAAAEI TOV KOUBO P TOU UTTOAOYIOTIKOU
TTAEYHaTOG.O1 yeEITOVIKOI KOUBOI,01 0TTOI0I BPioKOVTAl AVATOAIKA Kal SUTIKA TOU
kKOupou P cuuBoAifovral ue Ta ypduuata E kar W avtioToixwg(ek Twv East,
West).O1 mAeupég Tou dykou avagopdg OlEpXovTal atro Ta onueEia e Kal w Ta
oTT0ia OIXOTOUOUV(OUVABWG aAAG OXI KOl KAT avAayKn)TIG AQVTIOTOIXEG

QTTOOTACEIG METALU TOU KOUPBOU P Kkal Twv yeITovikwy KOPBwyv E, W[1].
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t
A
bt f--—~- + & L
at
A 21 !\ NN
wl "M \‘gii E
(X0
A

= X

Ewkova 5.1-1: YnoAoywtiko mheypo ouvietaypevov x-t yue v enidvon mg petafonsne povobaotamg
, . b1
efiowonc Suyuonc.

1.4 YNMOAOIIZTIKO NAErMA

O1 atrooTdoelg peTagu Twv KOPPBWvY W,P,E Tou TTAEypaTog dev gival

ATTOPAITATA I0€G METAEU TOUG.AVTIOETWG,EVOEIKVUTAI AVOUOIONOPPO TTAEYUA UE
TTUKVWON TWV KOPBWYV OTIG TTEPIOXEG HEYAAWVY PETAROAWY TNG €aPTNUEVNG
METABANTAG,ONAadN TNG Beppokpaaiag oTnv TTePITITwonN pag.lNa TTapddelyua
KATI TETOIO PTTOPEI VA YiVEI OTNV TTEPIOXH TNG MOVWONG O€ TOiIXO TTOAAWV
OTPWHATWV.IEVIKA PE TOV TPOTTO AUTO ETTIBIWKETAI AKPIPAS AUCN PE HIKPO
apIBUS KOUPBWYV KAl CUVETTWG ETTITUYXAVETAI OIKOVOMIa XpAvou Kal Puvrung Tou
NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH TTPAYHA TTOAU ONPAVTIKO KUPIWG O€ TTOAUTTAOKQ
utToAOYIOTIKA TTPOBAAMATA.

Augavouevng TNG AETTTOTNTOG TOU OPOIOUOPYPOU 1] AVOUOIONOPPOU
TTAEYMOTOG, N apIBUNTIKA AUon TEivel TTPOG TNV akpPIRr(avaAuTIKi)AUon TnG
dlagoplkng egicowong.Mépav evog BaBuou AeTTTOTNTOC, TTEPAITEPW EKAETTTUVON
TOU TTAEYMATOG TTPOKAAEI AQUEANTEEG ETAPBOAEG OTN AUCN KAl OUVETTWG EXEI

TTAéov eTITEUXOEI AUON aveCapTATOG TNG AETTTOTNTOG TOU TTAEypaTOG[1].
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1.5 FTENIKEYMENH EZI12Q3H NMENEPAZMENQN AIAQOOPQON

To TTpOBANUa £YKEITAI OTOV UTTOAOYICHO TWV TIHWYV TNG
Bepuokpaciag €TTi TWV KOUPBWVY TOU UTTOAOYICTIKOU TTAEYUATOG KATA TNV
XPOVIKA oTIyun t+At,Je yVwOTEG TIG TIMEG KATA TNV TTPONYOUUEVN XPOVIKA
oTiyun t,6tmmou At gival 10 Xpovikd BrApa.To oXeTIKO UTTOAOYIOTIKO TTAEYUa

ouvTETaYUEVWYV X-t QaiveTal aTto oxrjua 5.1.1 Tou TTPONYNONKE.

‘EoTw Tn(/) ,TIE ) TEO 0l YVWOTEG TINEG TNG BEpUOKPATiag €TTi TWV

KOUBWY W,P,E katd v xpovikr amiyur tkai Ty » Try T o1 auTioToIXEC TIHEC
KATA TNV €TTOMEVN XPOVIKA oTiyun t+At.lNa TnvkatdoTpwon TnG e€iocwong
TTETTEPACHUEVWY BIAQOPWYV akoAouBeiTal N uEBodog Tou Gykou
ava@opdc.YoBEéTwvTag pc=otabepd N oAokArpwaon NG d1aPopIKAGS e€icwaong
(A.1) oTov 6yko avagopdgs TTou TTEPIBAAAEI TOv KOUBO P Kal oTo Xpovikd
didotnua atod t Ewg t+At. diver:

t+At e t+At e

pe j J.—dxdt— j j (k—]dxdt (12

Me Tnv uttdBeon oTaBePg BepOKPaTiag T p 0€ OAOKANPO TOV OYKO
ava@opdAg,To TTPWTO PENOG TNG £CiCWONG YiveTal:

t+At e

oT

To XwpIKS HEPOG TOU OAOKANPWHATOG TOU OEUTEPOU PEAOUG TNG e€icwang

utToAoyigeTal:

( 0 oT ! ké(TE'_TE) kW(T}__Tk)
H—(kajdxdt_ j{ e dt (1.4

t

-10 -
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Kal Adyw Twv oxéoecwv (1.3) kai (1.4) n e€iowon (1.2) ypdaeeTai:

t+At
k(T.-T k (T, -T
peAx(T, - T,) = I e((gx) p) W((gx) r) |y (1.5)

t

Na Tov UTTOAOYIONO TOU TTAPATTAVW XPOVIKOU OAOKANPWHATOG ATTAITEITAI VA
Yivel pia uttdéBeon OXETIKA HE TOV TPOTTO METAROANG TNG BEpUOKpaaiag T p
MeTa Tou Xpdvou PEOA OTO XPOVIKO diaoTnua t éwg t+At.[ivovtal ol
TTOPAKATW TPEIG DIOPOPETIKEG UTTOBETEIC:

1) Tp o1aBepd Kal ion TTPOG TNV TIPA T}E) KATA TNV XPOVIKN oTiyun t

2) TP otaBepd kal ion TPOG TNV TIUA T; KATa TNV XPOVIKA oTiyun t+At

3) Tp METABAAOUEVN YPAPMIKA PETA TOU XPOVOU.
Kai o1 TpeIg uttoBéoeig ekppdalovTal atro Tn oxéon:

t+At

_ 1 0
[Toar =[fri v @- N1 e g
t
OTrou o TTapaywv otaBuiong f AapBavel Tipég amrd 0 Ewg 1.'ETo1 o1 Tipég =0,
f=1 ka1 =0,5 avTioTOIXOUV OTIG TTAPATTAVW UTTOBETEIG 1),2) Kal

3).XpNOIMOTTOIVTAG YIA TIG BEPUOKPATIES ];V Kai 7; OUOIEG OXEDEIG PE TNV

e€iowon (1.6) n eCiowon (1.5) yiverai:
k(T ~T) kW(T;—T;)}

Ax
pel 1) - 1|

@), @),
Ca k(T -T) k(TP -Ty) (1.7)
+i-s ){ (&), ). }

MapaAeitrovTag yia ammAdTNTa Toug OeikTEG 1 KAl EKTEAWVTAG TIG TTPAEEIS N
TTaPATTAVW OXEON QEPETAI GTNV TUTTIKI) HOPPN £EI0WONG TTETTEPATUEVWV
dlapopwV:

4T, = A |1, + W= N2 [+ AT, + Q- DTS+ 1A - A= N A~ =114, I
(1.8)

-11 -
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k@
Otrou Ay = (&)e
4, = Ky
(6x),
Ag _ PCcAx
At

A, = fA, + f4, + A,
ATTO TIG TPEIG UTTOBEDEIG

» f=0— ’Apeon AiatiTTwon

» f=0.5— Aiatutrwon Crank-Nicholson

» f=1->’Eppeon AilatumTwon
OTO UTTOAOYIOTIKO TUNPA TNG EPYQOiag Ba pag ammaoXoAnoel n EUPeEon
dIATUTTWON YIA TNV ETTIAUCT YE TTETTEPACUEVEG DIAPOPES TWV EGWTEPIKWV KAl
EOWTEPIKWYV TOIXWV,0p0PNG KTIpiou étTou f=1.

H éupeon diatutmwon TTPOKUTITEI ATTO TN YEVIKN pop®n (1.8) é1Tou yia

f=1 éxoupe:

AT, = AT, + A, T, + AT (1.9)

ke
oTToU Ay = (&)e
4, = ky
(éx),
A2 = PCcAx
At

A, = A, + 4, + 4,

ATtro Tnv e€iowon (1..9) @aivetal 0TI N AyvwoTn Bepuokpacia T p Katd tTnv

XPOVIKA oTIyun t+At ek@pdleTal cuvapTACEl TV £TTIONG AYVWOTWV

BepuoKpaCIWV T £ Kai T, w TIOU Qva@EPOVTAl OTNV idIa XPOVIKN OTIYMNA

.ZUVETTWG O UTTOAOYIONOG TNG T p YIVETAI HOVO gPPEowE,ONAadN Pe eTTIAUON

-12 -
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OUOTAPATOG £EI0WOEWV.To cuoTAPA AUTO gival TPISIAYWVIAG JOPPNAG Kal
EMAUETAI pE TOV aAyOpiBuo TpIdiaywviou untpwou TDMA.

MNa TV Euueon dIOTUTTWON £XEI Yivel UTTOBECN OTI KATA TN XPOVIKNA
0
oTiyun t n Bepuokpacia otov KOPPO P YETATTITITEI ATTOTOPA OTTO TNV TIUA T P

oTNV TIPNA Tp ,TNV o1Toia KaI diatnpei KaB 6Ao 1o xpovikd BAua At.

Katd tnv éupeon diatitrwon dev u@ioTaTal KavEvag TTEPIOPICHOG
OXETIKA JE TO XPOVIKO Briua At(tTrpdyua 10 oT1roio dev 10XUEl yIa TTAPAdEIYUO
oTnv aueon dIaTtUuTTWOnN),TO OTTOI0 YTTOPEI va ANpBEei 000dNTTOTE PHEYAAO
€EOIKOVOUWVTOG PE AUTO TOV TPATTO XPOVO NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTOU.IMT QuTO
T0 AGYo ouvnBwg TTpoTIdTal aTTd TNV Aueon diaTuttwon. TéAog agilel va
QAVOQEPOUNE TTWG N EPUEDN HEBODOG TTapouaialel TAEN O@AAUOTOG OTTOKOTTAG

XPOVIKAC TTOPAyWYouU (A7) Kal XWPIKAS TTapaywyou (Ax)*[1].

1.6 OPIAKEZ 2YNOHKEZX

2TO TTAPOKATW OXAMO ATTEIKOVICETAI JOVOBIACTATO UTTOAOYIOTIKO

TTAEypa pe N ouvoAIKa KOPBouUG,To oTToio PEpEl Toug KOPBouGS 1 kal N TTévw
oTa OUO OPIA.ZTO TTAEYUA ONUEILVOVTAI JE OKIAON O TUTTIKOG E0WTEPIKOG
OYKOG ava@opdg Trepi Tov KOURo P kabwg Kal o1 opiakoi Oykol avagpopdg,ol
OTTOIO0I YEITOVEUOUV HE TO AVTIOTOIXO OPIa KAl EKTEIVOVTAI POVO TTPOG TNV HId

TTAEUpd TwV oplakwVv KOPBwV 1 kai N.

hout | | Fvim

Cour [REE1 7 o | i _ - qn
B s 1/I T D L/ N I

Tout I Tin

- b,

2xnua(1.2)

-13-
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Ma v iy TG Bepuokpaaiag T p O€ KGBe eowTEPIKO KOPPO P

MTTOPEI va ypagei pia e€icwaon Temepacuévwy dlagopwyv TnG HOPPAG (1.9)
"E101 KOTOOTPWVETAI CUCTAPA PE EGIOWOEIG I0APIOPES TWV N-2 ECWTEPIKWV
KOUPBwV.H etmiAuon 6pwg Tou ouoTiuaTtog dev gival duvaTth dIOTI EKTOG Twv
AYVWOTWV TINWV TNG BEPPOKPATIAG ETTI TWV ECWTEPIKWV KOPBWV,TTEPIEXOVTAI
oTIGC €€I0WOEIS Kal 01 BepuoKpaaies eTTi Twv oplakwy KOUPwv 1 kai N.O1 duo
€€IOWOEIG TTOU ATTAITOUVTAI VIO TNV CUPTTANPWON TOU CUCTANOTOG TTapEXOoVTal
aTTO TIG OPIOKEG OUVONKES TOU TTPOBAANOTOG.2TO UTTOAOYIOTIKO KOMPATI Ba

XpnolyoTrointouyv:

M'vwoTEG TINES TNG BepPoKpaTiag Tl kar 1 N ETTi TwV opiwv(Zuvlnkn
Dirichlet).>tnv tepiTrTwon auth €ival yvwoTEG o1 TINES TNS BepuoKpaaiag eTTi

TwV oplakwyv KOuPwv 1 kai N.ETol dgv atrairouvTal eITTA(OV £§10WOEIG[1].

ZuvOnikn cuvaywyng ota épia [1].ZTnV TTEQITITWON AUTH €ival YVWOTEG Ol

OuUVaYWYIUOTNTES hout = ho Kal hm = hi KaBwg Kal n Beppokpacia Tou

dlEpXOMEVOU peuaToU(aéPAg OTNV TTEPITITWON MOG) To Kal T,

H 8eppopory G =Ty =1) xa g, =h (T, —T)

OTrou
hO(TO—J;)=—k ( }’OA’C)T :>A1T =BT, +D,

hyAx

ue A =1+

B, =1

hy T, Ax
k
Mapouoiwg

D, =

T.-T,. hOAx hl];Ax
hi(TN_];):_k%:(l_l_T N:TN—1+ I VA = v va

-14 -
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hyAx
ue Ay =1+=
c, =1
hT Ax
D, = .

1.7 METABAAOMENH OEPMIKH ArQI'MMOTHTA ZE YAIKA

A6 TNV €€iowon (1.9) kataAaBaivoupe TTWG YIA TOV UTTOAOYIOHO TWV

OUVTEAEOTWV AE 1 Ap 1 AW TNG €€IOWONG TTETTEPACTUEVWYV DIAPOPWV
ATTAITOUVTAI Ol TINEG TNG BEPUIKNAG AYWYINOTNTAG ke ) kw ETTI TWV TTAEUPWYV TOU
OYKOU ava@QOpPAg.2ZTnV TTEPITITWON OTABEPAG BEPUPIKNAG AywyINOTNTAG I0XUE
TTPOPAVWG ke = kw =k .MpokKeIgévou OPWG TTEPI PUN OPOYEVWV UAIKWV,
OTTWG YIA TTAPABEIYHA TOIXOG ATTOTEAOUPEVOGS OTTO OTPWHATA SIAPOPETIKWV
UAIKWV,0I TINEG ke,kw TIPETTEI VO EKPPACTOUV CUVAPTACEI TWV YVWOTWV
TIMWV kE ) kW ’ kp .2 auTr Aoittév Tnv TTepimTwon Ba Bewprioouue OTI O
OYKOG ava@opag Trepi Tov KOUPO P 1TepIEXel UNIKO O0TaBepnG BEPUIKAG

aywyiuotnTag kP EVW 0 TTEPI TOV KOUPO E TTepIEXEl UNIKO oTaBEPNS

aywyiuotnTag kE "ETO1 AOITTOV yIa TNV TTEPITITWON TTOU Ba £CETACOUNE
onAadr peTaBartikr) povodiaoTaTtn aywyn 8epudTnTag XWEic TTNYES,N

_ ke (T P 7, E)
dlepXOuEVN Beppopon qe 014 TNG TTAEUPAG € OCUPPWVA JE
(&)

e

| 2k.k,

TNV €Ikéva 5-1-1 Ba Adper ¢ ko +k €dv Bewpriooupe TTWG N TTAeUpd e
P E

BpiokeTal oTo péoov TNG armooTaons PE kal Tapouoiwg yia

-15-
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:kw(TW_TP) ' k = 2k pkyy
(&) éxoupe v k,+k, -

w

9w

AnAadn ol TINEG TwV ke, kw 8a AnYBoUV WG Ol APUOVIKOI JETOI TWV TIHWV

kE, kp Kal kW, kp avTioToixwg.H Bewpnon autr KpiveTai

QATTOTEAEOUATIKI) AV OOUWE KAl TIG OPIOKES TTEPITITWOEIG TTX:

MNa kE —0 EXOUME ke _>O,6r])\cx6r'] TTPOKUTITEI TO 0PBO CUUTTEPOC A
6TI AOyw TOou povwTIKOU n Bgppopory 4, = 0,

MNa kP>>kE TIPOKUTITEI 0T B€0N € aywyIiuoTnTa ke ave¢dpTnTn TNG

kp .TouTo €ival avapevopevo d10TI TO UPNAAS aywyiudTNTAg UAIKO TTEPI TOV
KOuBo P tTapéxel aueAntéa avTiotaon o€ oUyKPIoN HE TO UAIKO TTEPI TOV
kOupo E[1].

1.8 EMIAYZH EZIZQ3EQN TPIAIACQONIAZ MOP®HZ (TDMA)

H eCiowon memmepacpévwy dlagopwy ouvdEel TNV TIPN TNG BEpPOKPaTiag
€VOG KOUBOU i PE TNV TIYA OTOV TTPONYOUUEVO i-1,Kal OTOV £TTOMEVO i+1,KOuBO

TOU TTAEYMATOG. ZUVETTWG PTTOPEI VA YPAPET OTN HOPPH:

aiTz’ = bi];+1 + CiTi—l + di
‘Eva epappooTei n rapatmdvw egicwon og 6Aoug Toug KOuPBoug i=1,2,3,...n-
1,n 6mou ¢ = bn =0 ,TTPOKUTITEl CUCTNUA YPOUMIKWY £EI0CWOEWYV
TPIdIaYWVAG HOPYPNG ,0NAAdN OI PN PNOEVIKOI CUVTEAEOTEG TOU UNTPWOU TWV

OUVTEAECTWY TOU OUCTHUATOG KEIVTAI ETTI TPIWV dIOQOXIKWY dlaywviwv.H

ETTIAUCN CUCTAPATOG AQUTAG TNG HOPYPNG MTTOPEI VA YiVEI JE Pid OIKOVOUIKA

-16 -
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MEBODO TTOU Bev gival GAAN atrd Tov AAydpi0uo Tpidiaywviou MnTpwou
(TriDiagonal Matrix Algorithm)  TDMA .
2UPQWVA Y auTOV Ol EEICWOEIC TOU TTAPATTAVW CUCTAUATOS QEPOVTAI

TN HOPYN:

,n Kal Blen:O

2uvduadovTag TNV TTpwTn (i=1) Kai TV deUTEPN (I=2) £€icWON TOU CUCTAPATOG

I.=AT., +BT_ +C, 6moui=12,3,

i i+l

QATTOAEIQETAI N AYVWOTOG T1 .H mrpokuTtTTOoUCQ £gicwaon ocuvdualeTal ue TNV

1piTN (i=3) €€icwaon WoTe va aTTaAelPdei n T2 K.0.K. TO oUOoTnua £€I0W0EWV

TTOU TTPOKUTITEI HE AUTOV TOV TPOTIO €ival TNG HOPPNG:

leAlT2+C1
T,=4, T, +C,
T,=4,T,+C,
T=A4T.,+C

OTTOU Ol OUVTEAEOTEG divovTal aTrd TIG AvadPOUIKEG OXETEIG:

-17 -
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A C_Q+QJ1

]

i-10i i1

A =4,4 =4 =0,C, =C,
2UVETTWG ol dyvwaTol uttoAoyifovTal Katd Tn oeIpd:

7;,];1_1,7;,_21---,T,T,T1 ME DIODOXIKEG avTIKATAOTAOEIG[1].

-18-
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KE®AAAIO AEYTEPO

OEPMIKH XYMIMEPI®POPA KTIPIOY
OAeg o1 TTapakdTw TTEPITITWOEIG EEETACOVTAI JE TO MOVTEAO TNG METABATIKNG

HovodidoTaTnNG aywyng 0epdTNTag.O UTTOAOYIOTIKOG KWOIKAG Eival O€

YAwooa mrpoypappaticogou FORTRAN 90.0 xpriotng €xel TRV duvatotnta

eTTiAoyng TNG SIAPKEIAG TOU PAIVOPEVOU,TNG WPAG TToU BEAEI va €CeTAOEI TIG
METABOAEG(TTY BepuoKpaaiag,0eppopPOorG KTA),TOU XPOVIKOU Kal XWwPIKOU

Bripatog uttoAoyiopou.

2.1 TOIXO2 OMOIENOY2 YAIKOY-OPIAKEZ 2YNOHKEZ
DIRICHLET

Apxikd Ba e€eTACOUNE TNV ATTAN TTEPITITWON UTTOAOYICHOU TWV BEPPOKPATIWV

KAl BEPUOPOWV O€ TOIXO OJOYEVOUG UAIKOU-TOURBAOU PE OTOBEPES

BepuoKpacieg oTa dUO OpIa TOU TOIXOU OTTWG PaiveTal 0To oxAua (2.1):

Tout=T1=35C | _ | Tin=Tn=20C

.
-

X
Zxnua(2.1)

Ta xapakTnPIOTIKA TTAXOUG, TTUKVOTNTAG, EI0IKAG BEPUOXWPENTIKOTNTAG KOl
OUVTEAEOTH BEPUIKNG aywyINOTNTAG TOU UAIKOU divovTal 01O TTiv.(2.1) TTou

OKOAOUOEI:

-19-
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YAIKO I(m k J w,
(m) sy | g | MY
Brick 0.26 1920 840 0.72

Mivakag.(2.1)- XapaktnpIioTIKA UAIKOU KATOOKEUAG TOiXOU.

H paBnuartikr) BepeAivwon Tou TpoBARuaTOG BIETTETAI ATTO TNV £€i0WON:

oT o (,oT
pc——= kax (2.1)

, , x=0->T=35"C
ME OPIAKEG OUVONKEG:
x=1—-T=20C
Kal apxIKf ouvenkn t =0 — 7 = 20°C

AIAKPITOMOIH>H

To TAéypa gival opoiopop@o pe Xwpiko Brua Ax = 0.008965m

kat Af =5MIN H &igpkeia Tou pavopévou sivar t=40 days.
Ma N=30 kéupoug éxoupe: T, =35°C,T, =20°C

i=1->A4,=04,=1,A4=35
i=N-—>A,=14,=04=20

H eCiowon metTepacpévwy dlagopwv(Euueon dIOTUTTWOT) PTTOPEI VO YPOQEI:

AT+ AT+ AT, =4 yiai=2,3,...N-1 (2.2)

_ _ _ pcAxT,
ME AE_ Ax AW_ Ax A _A—tP’(z's)
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ANAAYTIKH AY2H-MONIMH KATA>TAZH

©a AUooupe pe AvaAUTIKO TPOTTO TN JOVIUN KATACTOOT TOU TTPORANUaTog[3]

OTNV OTTOIa £XEI ATTOKATAOTAOEI TO PAIVOUEVO Kal OEV UTTAPXEI XPOVIKA

METOBOAR Bepuokpaaciag:

ﬂ(ka_Tj:oLd_T:qLT(x)zwcz

0x 0x dx

x=0->T(0)=35=c,,

x=1=0.26 > 7(0.26) =20 = 20 =0.26¢, + 35 = ¢, = -57.6923
T (x)=-57.6923 x + 35

2UyKpivovTag Tnv avaAuTiki Auon Tng d.€ PE TNV UTTOAOYIOTIKA(UEBO0DOG
TTETTEPACHUEVWY BIAQOPWV)OTN JOVIUN KOTACTAOON TTAIPVOUNE T TTAPAKATW

dlaypdpuara (2.1.1),(2.1.2) Bgppokpaciwy Kal Bepuopowyv TTAvw OTOV TOiXO:

AIATPAMMA ©GEPMOKPAZIQN

36 T T T T T
'ANALITIKI_LISI.dat" —=—

'YPOLOGISTIKI_LISI.dat'

32 F - N 4

30 b R ]

T(C)

28 ) ® T
26 N |
24 AN 1

N
22 ® 4
®

20 1 1 1 1 l/ $
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3

x (m)

Aidypappa (2.1.1)-Katavour) Bepuokpaciwyv OToV ToiXO.
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MapatnpoUpe TTWG To dIAYPANUA BEPPOKPATIWYV EXEI TNV AVAUEVONEVN
YPOUMIKY) KATAVOWN] KAl TTwG N UTTOAOYIOTIKA AUON TAUTICETAI ATTOAUTA UE TNV

QVOAUTIKN.

AIATPAMMA GEPMOPOQN

43 T T T T T
'ANALITIKI_LISIl.dat" —<—

'YPOLOGISTIKI_LISI.dat'

425 .

42 ]

&
>

VN, N, . . .. .. .. . . . . ... ... .. . .. '
415 F VOO OO U YT O YT OO YT OO YT 4

Q (W/mA2)

41 b ]

405 | ]

40 1 1 1 1 1
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3

x (m)

Aiaypappa (2.1.2)-Katavoury 6eppgopowv OTOV TOIXO.

210 didypappa (2.1.2) eival Aoyikd va £xouue oTabepr) Bepuopon agpou
BpiokéuaoTe 0T HOVIKN KATAOTAON,EVW KAl €000 AVOAUTIKN KAl UTTOAOYIOTIKI)

Auon TautidovTal.
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2.2 TOIXOZ OMOIrENOYZ YAIKOY-OPIAKEZ 2YNOHKEZ
2YNAIQrHz

ho=16W/m"2 K — hi=8W/m"2 K

X N/

ZXnHa (2.2)
Eowrtepikn Bepuokpacia Ti=20 C

E¢wTtepikA Beppokpaacia To=35 C

To UAIKO gival TTAAI TOUBAO OTTWG KAl OTAV TTPONYOUUEVN TTEPITITWON.IOXUEI N

(1.1).H diogopad cival TTwg €dw £XOUME OPIAKEG OUVOAKES OUVAYWYNG:

pcaT _ 0 (kaTj

ot ox ox
x:O_)hO(Tout -7 X=0) :_ka_T x=0
ox
(2.5)
le—)hi(T =l —Ti):_ka_T x=l
ox

t=0-—T(x)=20°C
AIAKPITOMOIHSH

To TTAéyua gival OPoIOUOPPO UE XWPIKO Brua Ax =0.008965m ,N=30

kéuBol kan Af =5MIN H didpkeia Tou eavopévou sivar t=40 days.
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hoT, Ax

) T,-T h,Ax
=10l 1) =42 14 B,

(2.6)
Ap= (14_ hOkij’AE =-14= YTl

T, T, , T
i=N—->h(T,-T) :—k%:{uh’%jﬂv Ty, :M

h Ax

4 :[“TJ’AW _ 4=l

k

MNa1=2,3,....N-1 dnAadr Toug e0wTEPIKOG KOPPBOUG I0XUOUV OTTWG KAl TTPIV Ol
(2.2)-(2.4).

ANAAYTIKH AYZH-MONIMH KATASTAZH

©a AUooupE Pe avaAuTIKO TPOTTO TN POVIUN KaTdoTaon Tou TTPoRARuaTog3]
OTNnV OTToia £XEl ATTOKATOOTAOEI TO PAIVOPEVO KAl OEV UTTAPXEI XPOVIKNA

METARBOAN BepuoKpaaiag:

ox ox X

ATTO avTIKaTAoTAON TWV OPIAKWY OUVONKWV:

0 »>16(35 -¢,)=-0.72¢;, = -0.72 ¢, +16 ¢, = 560
0.26 > 8(0.26 ¢, +¢,-20)=-0.72¢, = -2.8¢, — 8¢, = —160

J J
i(ka_Tj:Ojfz—T:cle(x) =cXx+c,

AUvovTag TO TTAPaTTAvw cUCTNPO BPICKOULE:

¢, = —37.97468354
¢, = 33.29113924
T(x) = —37.97468354 + 33.29113924

2 UykpivovTag Tnv avaAuTiki AUon Tng 8.€ he TNV UTTOAOYIOTIKA(UEB0DOG

TTETTEPACUEVWY DIAPOPWV)OTN JOVIUN KOTACTAON TTAIPVOUNE TA TTAPAKATW

dlaypdpuara(2.2.1),(2.2.2) Bsppokpaciwy Kal BEpPopowy TTavw GTOV TOIXO:
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T(C)

34

AIATPAMMA ©EPMOKPAZIQN

33 s

32

31

30

27

26

25

24

1

T

'ANALITIKI_LISI.dat' ——
'YPOLOGISTIKI_LISI.dat' .

23

0.05

0.1

0.15

x (m)

0.2 0.25 0.3

Aigypappa (2.2.1)-Katavour Beppokpaciwyv OToV TOiXO

Q (W/mA2)

28

27.5

27

26.5

26

AIATPAMMA ©GEPMOPOQN

NN
O

VN N, N N, ., . . . . . /.
> OO

DN, N, N, N, . N, ., . . ., . .
N

'ANALITIKI_LISI.dat" —<—
'YPOLOGISTIKI_LISI.dat'

O OO

0.05

0.1

0.2 0.25 0.3

Aigypaupa (2.2.2)-Katavoury 6eppopowv OToV TOiXO
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Kai edw 1Taparnpouue TauTion UTTOAOYIOTIKAG KAl avaAUTIKAG AUONG.
Akoua n Bepuokpaaia aTnv apxr) Tou ToiXou gival HIKPOTEPN TNG
ECWTEPIKAG KAl AVTIOTOIXO OTOV TEAEUTAIO KOUPBO PEYAAUTEPN TNG ECWTEPIKNG

€CAITIOG TWV OPIAKWY OUVONKWY oUVaywyng.

2.3 TOIXOZ OMOIrENOYZ YAIKOY-OPIAKEZ 2YNOHKEZ
2YNAIQrHz KAl METABAAAOMENH EZQTEPIKH
OEPMOKPAZIA

H trepitrTwon eival idia pe rponyoupévwg dnAadr 1IoxUuouv ol 0X.(2.1)-
0X(2.6) pe TN pévn diagopd wg Ty =7,(t) yiati T, =T, # const.

To @aivouevo peAeTaTal yia eroxn KaAokdaipl AapBdavoviag wg Bepuokpaacia

eEWTEPIKOU TTEPIBAAAOVTOG THV NUEPAOIa PETABOAN TNG BeppoKkpaciag Katd
v 212 I0YAIOY otnv ABnva.

2UPQWVA AOITTOV YE PETPNOEIG KAl OTATIOTIKN £TTEEEPYATia ATTO TV
EBviki MeTewpoAoyikn YTnpeoia otov Topéa OeppoTtntag Tou E.M.T n péon

KAPTTUAN TTpooeyyifeTal ammd Tn oxéon (2.7):
3 360 3 . |.360
T,(H)=M+ C.cogi— (H-0.5) |+ S.sin i— (H -0.5
=M+ X2, oo 1 (1 -08) |+ X, 5 sim 0 )}(2_7)

OT10U H— hours amd 1 €wg 24.

MNa 21" louAiou:

M C1 C2 C3 S1 S2 S3

28.080 -3.3590 | 0.8110 0.2720 -2.0770 | 0.1340 0.1400

Mivakag.(2.3.1)- ZuvTeAeoTéG €Cicwong eEWTEPIKAG BEpUOKpaaTiag

AkoAouBei 1o didypapua(2.3.1) TG ECWTEPIKAG BEPUOKPATIag EVOEIKTIKA yia

éva 24wpo:
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AIATPAMMA EZQTEPIKHZ OEPMOKPAZIAX

33 T T T T

'To.dat' —<—

23 1 1 1 1
t (hours)

Aidypappa (2.3.1)-MetaBoAn eEwTepIKAG BepUOKpaTiag

Eowrtepikn Beppokpaacia Ti=20 C

Ta XapakTNPIOTIKA JE T OTTOIa “TPEXOUME ' TO KWOIKA gival:

Ax(m) 2.626x107°
At(min) 5
toavopévou(days) 40
N(TTAf|60¢ KOUBWV OPOoIGUOPPOU 100
TIAEYMOTOG)

Mivakag.(2.3.2)- XapaktnpIoTIKA KWwoIKa
AkoAouBouv Ta diaypdpuara (2.3.2),(2.3.3) Beppokpaciwy Kal BEpPopOowV

oTN METORATIKA poVIPN KaTaoTaon yia t=40 days kai Tnv 24" wpa(12up) Tavw

OTOV TOIXO:
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29

28

27

26

T(C)

25

24

23

22

AIATPAMMA GEPMOKPAZION

T

'THERMOKRASIES.dat' —<—

0.05

0.1

0.2 0.25 0.3

Aigypappa (2.3.2)-Katavour BepPokpaciwyv OTOV TOiXO

22

20

18
N
E
\% 16
(¢}
14
12
10

Aigypaupa (2.3.3)-Katavour Beppopowyv OToV TOiX0

AIATPAMMA ©EPMOPOQN

1

T

'THERMOROES.dat' —<—

0.05

0.1
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210 OIAypapa BEpPOKPACIWV(2.3.2) TTAPATNPOUME PIa JIKPN KAUTTUAN OTNV
KATOVOWI BEPUOKPATIWY TTOU OPEIAETAI OTNV PETAPBOAR TNG EEWTEPIKAG

Bepuokpaaciag.

2.4 KTIPIO ME TEZ2EPIZ TOIXOYZ MOAAQON TPOMATQON
KAI AAIABATIKA MONOMENH OPO®H

O kaB¢ Toixog civar G1(d1TTAOG SpOoPIKOG HE HOVWON 4 cm) Kal AaTTOTEAEITAI

atro 5 oTPWHATA PE XAPAKTNPIOTIKA:

SN\
\\R#,,,ff”’##:::::#,##,f#f”###\\\
N s A e N
] ] N~
S
X
2XNHA(2.3)-Toun TTOAUCTPWHATIKOU TOiXOU
YAIKO
[(m) d(kg m3) cp( %g K) k(% K)
Finishing layer 0.020 1860 835 1.200
(ooBdg)
Brick(ToUfAo0) 0.090 1920 840 0.720
Insulation(pévwon) 0.040 32 840 0.038
Brick(ToufAo) 0.090 1920 840 0.720
Finishing 0.020 1860 835 1.200
layer(cofdg)

Mivakag.(2.4.1)- XapakTnpIoTIKA UANKWY KATAOKEUNG TOiXOU.
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To 1réx0¢g TOU ToiXoU €ival To GBpOoICUa ATTO Ta TTAXN TTOU aTTOTEAEITAI,ONAAd
[ =0.26m

toix
H opor) Bewpeitalr adiaBaTika povwuévn drnAadn dev ouvaAAdoaoel

BepudTNTA PE TO EEWTEPIKO TTEPIBAAAOV.

H peTtafarikr) yovodidotaTtn aywyn BEpuoTNTAG OTOV TTOAUCTPWHATIKO TOiIXO

ekppadletal atrd TNV O.€:

ot ox

j=1,2,3,4,5

Opiakég ouvBnikeg ouvaywyng PE dIOPOPETIKO OPwWG K yiaTi £xoupe

oT, a[ oT,

PC; = i ox ] (2.8) &TTOU j TO GTPWHA TOU TOIXOU WE

QVOMOIOYEVEG UAIKO.

xzo_)hO(Tout -T x:O) :_koa_T x=0
ox
(2.9)
vl b (1], -T) =k

t=0-T(x)=20°C

21N SIAKPITOTTOINON 1I0XUOUV TA idIa PE TTPONYOUPEVWG PE TN dIAQOopd TTWG yia

i=1—>k
k +k,
(2.10)
i=N—>k= sy
ky,+ky

Mo TOUG ECWTEPIKOUG KOUPBOUG i=2,...,N-1 XpnOIJOTTOIOUE:
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k :%
kz’ +ki+1 ke kw
k :M(Z-“)OTOUQ OUVTEAEOTEG Ay = _E’ A4, = _E
' ki—l +k,'

H e€wtepikn Beppokpacia gival peTaBalopevn olUpewva he TNV 21" louAiou.

(Aev oupTtrepIAapBaveral o autd 1o oTAdIO N NAIOKH OKTIVOBOAIQ)

EZQTEPIKH OEPMOKPAZXIA

H ecwTepikn Bepokpacia Tou aépa dev Trapapével otadepni otoug 20 C
OTTWG OTIG TTPONYOUUEVEG TTEPITITWOEIG AAAG UTTOAOYIZETAI VIO KABE XPOVIKA
OTIYMA aTTO TOV TTAPAKATW ECWTEPIKO IGOAOYIOUO BEPUIKAG EVEPYEIQG TOU
dwpaTiou aToV OTTOI0 CUNTTEPIAQUBAvVOVTAl TO BEPUIKA QOPTIa TTOU
OIAPOPPWVOUV TN BEPUOKPATIO TOU XWPOU.ZTNV TTEPITITWON TTOU £CETACOUME

Ta QOPTIO AUTA TTPOEPXOVTAI Jovaxa aTrd Toug 4 ToiXoug:

T;nJrl —T;n _ 4qtoixA At — ].;n+1 _
At pavaca pavaca

. : 4q, . A . At
[ 4 qm[x 1mix — toix qtozx toix + T n’
t

1

pavaca

t=0->T()=20°C

(2.14)

To dwATIO TTOoU £¢eTACOUNE £XEI DIAOTAOEIG:
(MRkOog)=(TTAGTOG)=10m Kai1 (UYog)=3m
Aroix=(pARkog)x(Upog)=30m*2
Va=(pARKog)x(TrAdTog)x(Uywog)=300m*3 o dykog Tou dwpaTiou.
ca=1024J/kgK n 0eppoXwpnTIKOTNTA TOU aépa

otTou pa=1.186kg/m”3 n TTUKVOTNTA TOU aépa

H Beppopon TTou utraivel oto dwudTio aTrd Tov ToiXo €ivali:
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q :_kTN_TN—l
toix
Ax  (2.12) pe

2k ky
ky ., +ky
(2.13)
NMYKNQYXH NAETMATOX >TH MONQXH

O xpnoTnG TOU UTTOAOYIOTIKOU KWOIKA £XEI TN dUVATOTNTA VA TTUKVWOEI TO
TAEYMQ OTNV TTEPIOXN TNG HOVWONG OTTOU N KATAVOUH BEPUOKPATiWV
TTOPOUCIACEl HEYAAUTEPEG PETAPBOAEG O€ OXEON PE TOV UTTOAOITTO TOiXO KAl
ETTOMEVWG TTAapOUOIAlel peyaAuTeEPO evdiagépov. ETol etTIAEyel Evav
OUVTEAEOTH TTUKVWONG TTAEypaTog f 0 oTroiog utTroTTOAAATTAACIAElI TO
XWPIKO BAMA OTN TTEPIOXA TNG MOVWONG AvaAoyd HE TNV TIPK TTOU TOU

éxel 600¢i kai éTo1 TToAAaTTAaoiadovTal pe (1/f) o1 kKOpBol TG pévwong.

2TOUG ECWTEPIKOUG KOUPBOUG £XOUNE BIaPOPOTTOINaN OTOUG £E1G OUVTEAEDTEG

TIG £€i0WONG TTETTEPATHEVWV DIAPOPWV:

Ax, = Ax,
AE=—A]€; ’AW:_Akx—W’ Ax, =Ax,,
(Ax), v Ax = (Ax, + Ax, )/ 2

Ta XapakTNPIOTIKA JE TA OTTOIA “TPEXOUME ' TO KWOIKA gival:

Ax(m)(opoiduop@ou TTAEYUATOG) 0.01368
At(min) 5
tpavopévou(days) 40
N(TTA60¢ KOUBWYV opoIduoPPOU 20
TTAEYMOTOG)

wpa 24"
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2UVTEAEOTNG TTUKVWONG(UOvwon) 0.1

Mivakag.(2.4.2)- XapaktnpIoTIKA KWwoIKa

MapaBéToupe Ta dlaypAdupoTa BEpUOKPATIWY Kal Beppopowv(2.4.1),(2.4.2)
oTn METARATIKA POVIUN KATOOTAON PE TTUKVWOT KAl XWPIg TTUKVWONn 0Tn

TEPIOXN HOvVwWOonNgG:

AIATPAMMA OEPMOKPAZIQN
31 L} L} L} L} )
'XWRIS_PYKNWSI.dat' —<—
'PYKNWSI.dat'
305
30
e 205}
l_
29
285
‘\
1 1 1 ) M
28
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25
X (m)

Aidypaupa (2.4.1)-Katavour BepPokpaciwyv OToV TOiX0
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AIATPAMMA @EPMOPOQON

4 T T T T
'XWRIS_PYKNWSI.dat' —s—

'PYKNWSI.dat'

Q (W/mh2)

0 0.05 0.1 0.15 0.2
X (m)

Aidgypaupa (2.4.2)-Katavoury Beppopowv OToV TOiXO

“TPEXOUPE’TO KWAIKA WE:

0.25

Ax(m) (opo16pop@ou TTAEYHATOG) 2.626x10°°

At(min) 5
toaivopévou(days) 40
N(1rA00g KOuBWYV OpOIGpOPPOU 100
TTAEYypOTOG)

wpa 24"

2uvTeAEOTNG TTUKVWONG(MOVWON) 0.2

Mivakag.(2.4.3)- XapoktnpioTIKA KWwOIKa

MapaBéToupe o€ KOIVO BIAYPANPa TNV ECWTEPIKN BepUOKpaaTia
mepIBaAovTog 7 =T, (f) o€ oUyKpIon PE TNV ECWTEPIKA BeppOKpaaia Tou aépa

Tou dwyatiou T, =T, (¢) (2.4.3)kabwg kal Ta diaypduuaTa BEPUOKPATIWV Kal
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Bepuopowv(2.4.4),(2.4.5) otn petaBatikd péviun KATaoTaon TTAvVw OTO TOiX0
yia 24:00:

'"To.dat! ——

'"Ti_ (DA TIO MWE 4 TOLXOUS). d at

RN

Y

20
t(DAYS)

Y

OTEFIKHE EEQTERIKHE QEFMOKPAZIAL

15

o I

.
EFERE & '-\I\I'.\_n'.-\l\I 1A _\I\'|.|'l-.\-\l'|.-'.ll\-\l'...-'.-.h‘\l\I Iﬂl\l\ll\.l'l-\l\"-\_l'H\I\I-\.n'lﬂ\l\'|.|'.-.\-\I'|.-'.-.\I|\I\'_-' JﬁJﬂuﬂdﬁJﬁJﬁ:

10

Fhd

AlACPAMMY E
i—\-u.h.\_,-'

30
28
26
24
22
20

szt b
u/

24

)N

Aidypaupa (2.4.3)-MeTaBoAr eOwTEPIKAG BEpUOKpaTiag agpa

ACiCel va ava@époupe OTI N EWTEPIKN BEPUOKPATia TTAPOUCIAEl TTOAU

MEyaAUTePN SlaKUPAVON O€ OXECT ME TNV ECWTEPIKA,EVW CUPPWVA UE TO
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OIQYPAMMA N HEON ECWTEPIKI BEPPOKPATIa TOU AEPA TOU dWUATIOU
atrokadioTatal oTn Péon EWTEPIKA PE XPOVIKI KaBuoTépnon TToU £EapTATAI

aTTd TNV KATOOKEUN TOU TOiXOU Kal atrd Ta BepuIkd QopTia TTou EI0pEOUV OTO

OwudaTio.
AIATPAMMA GEPMOKPAZIQN TOIXOY
31 ) ) ) ) L)
'THERMOKRASIES.dat'
30.5 .
30 .
e 295 .
|_
29 .
28.5 .
28
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25
X (m)

Aidypaupa (2.4.4)-Katavour BepPoKpaciwy OTOV TOiXO

To TUAPA TOU €GWTEPIKOU TOiXOU TTPIV TNV apXf TNG povwong(uExpr Xx=0.11)
TTOPOUCIACE! TIG UWPNAOTEPEG BEPUOKPATIES YIA TNV WPA TTOU
e€etafoupe(24:00). 210 KOPPATI TG HOVWONG N TITWON Begppokpaaciag gival
MEYAAN ASyw TN TTOAU atrdéTtoung KAIoNG TNG KAUTTUANG,EVW) OTO KOUMATI
Toixou a1rd X=0.15 £wg x=0.26 n Bepuokpaacia exel TN MIKPOTEPN TIUA ME
MIKPEG HETAPBOAEG.
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AIATPAMMA ©EPMOPOQN TOIXOY

4 ) ) ) L L
'THERMOROES. dat'

Q (W/mA2)

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3

Aiaypaupa (2.4.5)-Katavoury 6eppopowv OTOV TOiXO

MapdTnPouE OTnNV apxr apvNnTIKEG BEPPOPOES TTOU OPEIAovVTal OTO YEYOVOG OTI
0 TOiX0G £XEl aTTOBNKEUCEl BEpUOTNTA KAB OAN TN dIdpPKEIa TG MEPAG KAl TNV
oTtTia atrodidel TTPog 10 TTEPIBAAAOV TO Bpadu(24:00 n wpa TTou £¢eTACAE)
OTTOU N €EWTEPIKNA Beppokpaacia gival XapnAdTepn TG BEpUOKPATIag TWV
eEWTEPIKWY OTPWHATWYV Tou Toixou. ETreiTa TTapeuBAAETAI N HOVWON I QUTO

01 BEpPOPOEC yivovTal TTAAI BETIKEG.

2.5 MAHPQZ MONQMENO KTIPIO ME TEZZEPIZ TOIXOYZ
KAI OPO®H(XQPIZ HAIAKH AKTINOBOAIA)

O kaBévag atrod Toug 4 Toixoug cival G1(d1ITTAGG SPOHIKOG pE pOVwon 4 cm)

Kal atToTeAEITal aTTd 5 OTPWHATA JE XAPAKTNPIOTIKA TTOU ava@épdnkav oTnv

TTPONYOUUEVN TTEPITITWON.
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To KaIvoupylo CTOIXEIO OTNV TTEPITITWOTN TTOU £EETACOUE Eival N HOVWHMEVN
opo®@Nn n oTroia ATToTEAE pia eTTITTPOCOETN ETIPAVEIQ(EKTOS TWV TECTAPWYV
Toixwv)yia ouvaAAayr) BepudTnTag pE TO TTEPIBAANOV.

H opoon atroTeAciTal a1Td 6 OTPWPATA PE XOPAKTNPIOTIKA:

YAIKO 1(m) d(kgms) cP(%ch) k(% K)
Gravel concrete 0.070 2300 880 2.200
(appwdeg

OKUPOOENQ)

Waterproof layer 0.010 32 840 0.038
(udaTtooTeyég

oTPWHA)

Insulation(pévwon) 0.060 32 840 0.038
Concrete(okupodepua) 0.070 2300 880 2.200
Reinforced 0.140 2300 880 2.200
concrete(evioXupévo

OKUPOdENQ)

Finishing 0.015 1860 835 1.200
layer(cofdg)

Mivakag.(2.5.1)- XapaktnpIioTIK& UAIKWY KATAOKEUAG OPOPG

To 1dx0¢ TNG 0pOoYN§ €ival To ABpoIoua aTrd Ta TTAXN TTOU aTToTEAEITAI,ONAQdN

1, =0365n
oT, _of, o,
H .€ Tou TTpoBARuaTOS €iva: PeiCej ot _a 9 gy |(2.15)06mou]
e=1—->0podg;
TO OTPWHA TOU Toixou ue j=1,2,3,4,5 ka1 e=1,2 pe: =2 —>Taiyoc
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O1 oplaokEg ouVONKEG,apXIKA ouvlnkn Kal N SIAKPITOTTOINON TTAéyUaTOG OTNV
0pOPA CUNPWVA PE TNV £EICWON TTETTEPACHUEVWY dIAQOPWV Eival idia pe Tov

eEWTEPIKO TOIXO KAl I0XUOUV T idIa JE TTPIV.

H e€wtepikn Beppokpacia gival peTaBalopevn olpewva he TNV 21" louAiou.

(Aev oupTtrepIAapBaveral o autd 10 oTAdIO N NAIOKE OKTIVOBOAIQ)

EZQTEPIKH OEPMOKPAXIA

H eocwTtepikn Bepuokpacia Tou agpa uTToAoyideTal yia KABE XPOVIKI OTIYUNA
aTTO TOV E0WTEPIKO I00AOYIONO BEPUIKAG EVEPYEING.ZTNV TTEPITITWON TTOU

€€eTACOUPE TA QOPTIO AUTA TTPOEPXOVTAI ATTO TOUG 4 TOIXOUG KAl TNV OPOYPN:

oT, T =T" (8,0 Aiis + Dror Ao )AL
pava Cy — = 4qtoix Atoix + 9 hor Ahor = — —= ( Groix Zroix ™ Gier hO") =
ot At P,V.C,

T;'”+1 — (4qtoix Atoix + thrAhor )At + 7’;” y
pavaca

t=0—T(t)=20°C

(2.16)
Ty, —T, .
q,=—k % e=1—->0podg
i e=2->Tdyoc 2.17)
HE

= 2k vk v (D10@QOPETIKG yia TOiXO Kal dlapopeTikS yia opo@r) (2.18)
k na+k ~

Anor=(unNkog)x(TTAarog)=100m*2

“TpEXOUPE’TO KWAIKA WE:
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AimmAwpartiki Epyaocia

Ax Toixou(m) (opoidpop@pou 2.626x107°
TTAEYHATOG)

Ax opo@rig(m) (opoid6pop@pou 3.686x10°°
TTAEYHATOG)

At(min) 5
teaivopévou(days) 40
N(1TrAR60og KOuBWYV OpOIGpOPPOU 100
TTAEYHATOG)

wpa 24"
2UVTEAEOTNG TTUKVWONG(MOVWON) 0.2

Mivakag.(2.5.2)- XapaktnpioTiIKA KWwOIKA

MapaBéToupe o€ KoV diaypappa(2.5.1) Tnv eCwTEPIK BeppoKpaaia

mepIBaAovTog 7 =T, (¢) ,TNV e0WwTEPIKK BEPUOKPATia TOU aépa TOU

kTipiou 7, =T, (¢) oTnv TEPITITWON TTOU £XOUNE OPOPI KAl GTNV TTPONYoUlEVn

TTEPITITWON OTNV OTToIa OEV EiXaUE OCUMUTTEPIAGREI PopTia aTTd OPOPN:
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—— T L7 T T T
'ﬂ
= T
[ 5
= il
tZ 5
-} i
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O Fi
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= =0 El
| 0= W J
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= = i
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Aiqypappa (2.5.1)-MeTaBoAr eowTePIKAG BEpUOKpaTiag agpa

Evw oTnv TepITITWoN Twv TEOCOAPWYV TOIXWV KAl TNG OPOPrG EXOUUE Hia

EMITTAEOV ETTIQAVEIA(OPOPH) OUVAANQYAG BepUOTNTAG O€ OXEON UE TNV

-4] -
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TTEPITITWON MOVO TWV TECOAPWYV TOIXWV KOl O TTEPINEVAUE N ‘UTTAE’ KAUTTUAN
va €XEl TTI0 atTOTONN KAION Kal va atToKaBioTaTtal N HEon E0WTEPIKN
BepuoKpaaTia Tou KTIpiou TTIO yPriyopa atT OTI N ‘TTpacivn’ KAUTTUAN,Tap ‘OAa
QuTd OTO TTaPATTAVW dIAYypaUa BAETTOUUE TO OKPIBWG AVTIOETO.2TO KTipIO
XWPIG opo@r n PEON eOCWTEPIKA BEpPOKPaTia ouykAivel TTOAU TTI0 ypryopa
oTn MEON EEWTEPIKN BEpUOKPATia aTT OTI OTO KTipIO PE TNV 0po@r).O Adyog
OQEIAETAI OTO YEYOVOG OTI TO KTiPIO UE OPOYPN MTTOPEI aTTO TN Mia va dEXETAI
atro 1o TTEPIBAAAOV TTEPICOOTEPA POPTIA WOTOCO Ta YOPTIa AUTA OV gival
T600 PEYAAQ EEQITIAC TNG HOVWONG TNG OPOPNG WOTE VA UTTEPVIKACOUV TNV

TTOAU peyaAUTEPN BEPUOXWPNTIKOTNTA TOU KTIPIOU.

AkoAouBouv Ta diaypduuara Bepuokpaciwy Kal Beppopowv(2.5.2),(2.5.3) otn

METARATIKA POVIKN KATaoTAon TTAvw oTnv opo®n yia 11 24:00:

AIATPAMMA ©EPMOKPAZIQON OPO®HX

31.5 T T T T

'THERMOKRASIES_HOR.dat'

31

30.5

30

T(C)

29.5

29

28.5

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Aidypappa (2.5.2)-Katavoury BEpPoKpaciwv TNV opoen
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AIATPAMMA ©EPMOPOQN OPO®HX

2 T T T T

'THERMOROES_HOR.dat'
0r §

Q (W/mA2)

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

X (m)

Aigypaupa (2.5.3)-Katavour Beppopowv oTnv 0poPn

2.6 KTIPIO XQPIZ MONQZH

E€eTtddoupue Twpa TNV TTEPITITWON TOU TTARPWG APOVWTOU KTIPIOU HYE TA

TTOPAKATW XOPAKTNPIOTIKA £CWTEPIKWYV TOIXWV KAl 0POYPNG:
TOIXOZ XQPIZ MONQZH(4*Y oTpwudTwy):

YAIKO [(m k; J W,

1 alte | ) | )
Finishing layer 0.020 1860 835 1.200
(goBdg)
Brick(ToUufAo0) 0.090 1920 840 0.720
Brick(ToUA0) 0.090 1920 840 0.720
Finishing 0.020 1860 835 1.200
layer(cofdg)

Mivakag.(2.6.1)- XapakTnpIoTIKA UAIKWY KATOOKEUNG TOiXOU
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th=02Zn

OPO®H XQPIZ MONQXH(2 oTpwpudtwv):

YAIKO I(m) d(kgm3) CP(%gK) k(% K)
Reinforced 0.140 2300 880 2.200
concrete(evioXupévo

OKUPOOENQ)

Finishing 0.015 1860 835 1.200
layer(cofdg)

Mivakag.(2.6.2)- XapakTnpIoTIKA UAIKWY KATAOKEUNRG 0POYPrG

o =0.155m

MapaBéToupe o€ KoIvo diaypappa(2.6.1) Tnv eCwTEPIK BeppoKpaaia
mepIBaAovTog 7 =T, (¢) ,TNV e0wTEPIKK BEPUOKPATia TOU aépa TOU
kTipiou 7, =T,(¢) oTnv TEPITITWON TTOU £XOUKE OPOPN KAl OTNV TTEPITITWON

oTnNV oTToia Ogv £XOUUE OUNTTEPIAGREI popTia atTd OpoPN.

AUTO TTOU TTAPATNPOUNE TWPA OTO TTAPAKATW dIdypauua(2.6.1) sivai
TTWG OTO TTARPWGS APMOVWTO KTIiPIO N KAPTTUAN(MTTAE) TNG ECWTEPIKAG
BepUOKPACIag OTNV TTEPITITWAN TTOU £XOUUE OPOPI) EXEI MIKPOTEPN XPOVIKN
kaBuoTépnon (dnAadn €ival 0 aTTOTOUN) O OXEON WE TNV QVTIOTOIXN
KAPTTUAN(TTPAOIVN) JEXPI VO aTTOKATAOTABEI OTNV Péon eEWTEPIKA
Bepuokpaaia Tou TrePIBGAAOVTOC ETTioONG N UTTAE KAPTTUAN TTapouciddel Kal
MEYaAUTEPN dlakUpavon yupw atrd TNV JEON TIUA TNG ECAITIAG TWV ETTITTAEOV
QOopPTIWV TNG 0POPNG.IEVIKA TTAVTWG Kal 01 dUO KAUTTUAEG £xouv aloBnTA
MeyaAUTePN dlakUpavon 0To TTARPWS AUOVWTO KTiPIO CUYKPITIKA WE TIG
QVTIOTOIXEG KAMTTUAEG YIO TO TTANPWS PHOVWHEVO KTipIO TTOU EETACAE
TTPONYOUNEVWG BIOTI N ATTOUCiA TIG JOVWONG TIG KAVEI TTI0 “€BAAWTES” OTIG
eCWTEPIKEG PETAPBOAEG TNG BEPUOKPATIOG.
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|
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'"To.dat! ——

D\}Dvhha
i

Ardibue ga

i

'"Ti_(KTIRIO ME 4 TOlxOUS) . dat’
|
20

2o

£ (DAYS)

ht

Il

OTEFIMHE EZQTEFIKHE QEFPMOKPAZIAEZ £E NAHPGE AMO NI TO KTIFIO

: {2
1l
L
= - 2 4
I
[V
I_ —
it
=1 —
— ] ] T == i — - o
T ™ ] ] V] T ™ o]
0 ] M [ ™ ™ ™ ™
(201

Aiaypappa (2.6.1)-MeTaBoAr eowTePIKAG BEpUOKPATiag agpa

AkoAouBouv koiva diaypdupaTa BEpUOKPATIWV Kal

Bepuopowv(2.6.2),(2.6.3),(2.6.4),(2.6.5) atn petaBatikd yéviun KATaoTOON
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TTAVW OTOV TOIXO KAl 0TV 0po®PN YIa APNOVWTO KTipIOo 0€ OUYKPIOT YE TO

Movwuévo oTig 24:00:

AIATPAMMA ©EPMOKPAZIQN TOIXOY( KTIPIO ME 4 TOIXOYZ KAl OPO®H)

31 T T T T T
'MONWSI.dat'

'XWRIS_MONWSI.dat'
30.5 .
30 b .
e 295 -
'_
29 | .
285 | .
28 1 1 1 1 1

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3

Aidypaupa (2.6.2)-Katavour BepPokpaaciwyv OToV TOiX0
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AIATPAMMA ©EPMOKPAZIOQON OPO®HZ(KTIPIO ME 4 TOIXOYX KAl OPO®H)

31.5 T T T T T T T
'MONWSI.dat'
'XWRIS_MONWSI.dat'
31 1
30.5 .
30 F 1
o
[
295 1
29 1
285 .
28 1 1 1 1 1 1 1
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Aigypaupa (2.6.3)-Katavoury BEppoKpaciwv TNV opoen

Kai ota duo diaypdupata Beppokpaciwy BAETTOUUE TTWG N KATAVOWN
BepUOKPATiWY OTNV TTEPITITWOTN TTOU £XOUME POVWON va gival TTo
QVOMOIOPOPEPN KATA PKOG TOU TOiXOoU 1 TNG 0po@rig(d16TI N HOVWON TTPOKOAET
atroToun METAROAR Bepuokpaaiag),evw T600 OTNV 0poPry 6CO Kal OTOV
eCWTEPIKO TOIXO N AVTIOTOIXN KATAVOUN €ival OuOIOPoP®N. AKOPA O TEAEUTAIOG

KOUPBOG £xel TNV uWNAOTEPN Bepuokpaaia dTav dev UTTAPXEI HOVWON.

-47 -



E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv

AimmAwpartiki Epyaocia

Q (W/mA2)

AIArTPAMMA ©OEPMOPOQN TOIXOY (KTIPIO ME 4 TOIXOY X KAl OPO®H)

8 T T

'
N
T

4 |

8}

T

1

T

'MONWSI.dat'
'XWRIS_MONWSI.dat'

\ i

0 0.05 0.1

0.15

X (m)

0.2 0.25 0.3

Aidypaupa (2.6.4)-Katavoury Beppopowv OToV TOiXO
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AIATPAMMA ©EPMOPOQN OPO®HZ(KTIPIO ME 4 TOIXOYZ KAl OPO®H)

5 T T T T T T T
'MONWS].dat'

'XWRIS_MONWSI.dat'
O | i
5 F 4
N
<
£
=
g
10 F 4
15 | 4
_20 1 1 1 1 1 1 1
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

X (m)

Aidypaupa (2.6.5)-Katavour Beppopowv oTnv 0poPn

2.7 EYPEZH KPIZIMOY MAXOY2 MONQZH2 THZ OPO®HZ

ATTO TNV TTEPITITWON TOU TTANPOUG HOVWHEVOU KTIPIOU TTOU £EETACAE,
dIaTNPOUME TOUG TOIXOUG WG €XOUV Kal apXiCOUhE va JETABAAAOUUE TO TTAXOG
HOvVWwaONg TNG 0pOPNgG.
2TO OnuEio autd OKOTTOG PAG €ival va BPOUE TTOIO Eival EKEIVO TO TTAXO0G
MOVWONG TTOU TTPETTEI VA €XEI N 0POYPN £T01 WOTE TA BEPPIKA POPTIA TTOU
MTTAiVOUV OTOV ECWTEPIKO XWPO aTTd TNV opo@r] va “avTtioTabuifouv” Tnv
BepUOXWPENTIKOTATA TNG KAI N KAUTTUAN TG EOWTEPIKAG BEPUOKPATiag Tou
aépa va TTapouaiadel akpIBWG TNV idla KATAVOWN YE TNV TTEPITITWON TOU
KTIpiouU TTOU €€l HOVO TECTEPIC MOVWPEVOUG TOIXOUG( N opo®r Bewpeital

ad1oBaTIKA HOVWHEVN).

2710 dIdypappa TTou akoAouBei(2.7.1) gaiveTal N ETABOAN TNG

EOWTEPIKAG BEpUOKpaTiag Tou agpa yia diagopa TTaxn NOvwang TNG OpoPng:
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E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv

VI EVIEVILAOW D ZHAIHT LTZET ZHAI4ILT=T BINS S 1HY
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Aiaypappa (2.7.1)-MeTaBoAr eowTePIKAG BEpUOKPATiag agpa
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Mapatnpoupe TTWG 600 PEIWVETAI TO TTAX0G HOVWONG TNG OPOPAG TOOO TTIO
ypriyopa atrokaBioTartal n ecwTePIKA BepuUoKpaaia.
210 TTAPaKATW SIAypappa(2.7.2) @aiveral To KPioIJo TTaxXog uévwong yia

TNV TTEPITITWOTN TTOU £EETACOUME

'To.dat

'Ti 7 EKATOSTA_MOMNW Sl _OROFIS.dat

|::||=f|:||15l1.a!

310 ROAIS|dat]

A

CkABEMHH] OROF I d at

o

o

ToEra

Qrﬁ-ﬂ LA A L LA

E

|

2
5

|I F.IITI

i . ﬁ
[T | I RB o T

DAYS)

OTERPIKHZ- EZOQTERIKHE BEFMOEPALLALZ AEPA

b

& LACP AL E

24
32
=0

arL

Aidypappa (2.7.2)- MetaBoAr ecwTePIKAG BepUoKpaTiag agpa

-51-



E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv AimmAwpartiki Epyaocia

2710 TTapaTTdvw didypapua n Tpdoivn KAUTTUAN he Ta 7 cm pévwong
QVOQEPETAI OTO TTARPEG JOVWUEVO KTiPIO TTOU Eixaue €CETACE! UE
-y = 0.07 m ,EVW N PTTAE OKOUPO OTNV

ZZYNOAIKHZ WATERPROOF + ZINSULA TION

MONQXHX
TTEPITITWON TTOU £XOUNE JOVO 4 TOliXOUG.

ATI6 TO TTapaTTAvW BIAYPAPUA QAIVETAI TTWG TO KPICIUO TTAXO0G HOVWONG

¢ opo®NC givai 1.5 cm.

MapakdTw @aivovtal Ta dlaypaupaTa(2.7.3),(2.7.4) BepUoKPaACIWY Kal

Bepuopowv TNG 0poPrS yia didgopa TTaxn HOvVwong TNG:

AIATPAMMA ©EPMOKPAZIQN OPO®HX INA AIA®OPA NMAXH MONQXHZ

31

I "1 EKATOSTIO_MONWSI.d:’:it'
'2 EKATOSTA_MONWSI.dat'
'5 EKATOSTA_MONWSI.dat'

'AMONWT].dat'

30.5

30

S 29.5

29

28.5

28 1 1 1 1 1
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35

Aiaypappa (2.7.3)- Katavopur) Bepuokpaciwv opo@ng
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AIATPAMMA ©EPMOPOQON OPO®HZ MNA AIA®GOPA NMAXH MONQZHZ

15 T T T T

"1 EKATOST'O_MONWSI.d'at'
'2 EKATOSTA_MONWSI.dat'
'5 EKATOSTA_MONWSI.dat'
'"AMONWTI.dat'

10

Q (Wim2)

10 F

-15 F

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3
X (m)

Aidypaupa (2.7.4)- Katavour) Bepuopowv opo@rg

2.8 MAHPQ3 MONQMENO KTIPIO ME TEZZEPIZ TOIXOYZ
KAI OPO®H 2 YMNEPIAAMBANOMENHZ HAIAKHZ
AKTINOBOAIAZ

E=QTEPIKH OEMOKPAZIA

2 auToO TO onueio épTace n oTiyun va cuuTrEPIAGBOUNE Kal TNV NAIOKN

akTIvoBoAia.H eEwTtepiki em@dveia KGBe Toixou ouvaAAdoel BepudTnTa Pe TO

mepIBAMov  Bepuokpaciag T, =T7,(f),evidy TaUTOXpPOVA UTTOKEITAI KOl OTNV

NAIOKA OKTIVOBOAia ]t.I'IpO(pavd)g n Bepuokpacia Tou agpa TTEPIBAAAOVTOG

gival otaBepn yia Toug TECOEPIG TOIXOUG.AvTIOETA,N OAIK) NAIOKF akTIVOBOAia

TTOU TIPOCTTITITEI (of KGO¢ TOiXO OloPEpEl avaAloya
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ME TOVv TTpocavatoAlIouo.MTTopoUue WOTOCO va XPNOIUOTIOINOOUME TNV

avTioToixn 100duvaun Bsppokpacia nAiou-aépog[Z]]; Katd Ta TTPOTUTTA

NG ASHRAE.

H Beppokpaaia nAiou-aépog(2.19) cival n Beppokpacia Tou eEwTEPIKOU
a€POG N oTToia o€ atroucia OAwV Twv BEPPIKWY cUVaAAaywyv d1I aKTIVOBOoAIag
0idel oe pia em@aveia TNV idla €l0epxOuEVN Oegpuopory ME QUTAV TTOU
TIPOKUTITEI JE TOV TIPAYMATIKO OUVOUAOMUO  TNG TIPOCTIITITOUCAS NAIAKAG
akTIVOBOAiag, e TNV ouvaAlayr) BepudTnTOG OI AKTIVOBOAIQG PE TOV OUPAVO KAl

Ta TTEPIE KAl e TRV ouvaAAayn dId ouvaywyng ME TOV ECWTEPIKO agpa.

T, :To"'a]t -k
hy hy (2.19)

OTTOoU
Ad :ouvteAeOTAG ATTOPPOPNCNG TNGS ETIPAVEIAS Yia TNV NAIAKA aKTIVOBOAIX
]t :TTPOOCTTITITOUCA OAIKN NAIaKN akTivoBoAia (W/m”2)

EAR :EKTTEUTTOMEVN aKTIVOBOAia atd tnv em@aveia(W/mA2)

O Abéyog hi =0.026 yiaTi BewpoUpe avoIxTOXPWHES TIC ETTIPAVEIEC.

0

EAR

AR
H mmoootnTa gh— =3.9°C yia opI6vTIa ETIPAVEID KOl =0°C yia

0 0

KATakopuen.
Npooeyyiotika I, =1.15(SHGF) [2]
O1 mipég Tou (SHGF)=(Solar Heat Gain Factor) 4 rapdywv Ogppikol HAlakou
Képdoug [2]AauBdavovTal katd Tnv Kahokaipivry eTroxn yia Tnv 21" louAiou Kai
yia yewypa@iké TTAdTog 40° (ABrva).

H 24wpn diakupavon avd pia wpa tou (SHGF) kdbe
TpocavaToAiopoU katd Tnv 21" louhiou atnv ABrva atreikovieTal oTa

TTaPAKATW dlaypduuata(2.8.1)-(2.8.5).INa TIg UTTOAOITTEG XPOVIKEG OTIVUEG EXEI
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QTIOXTEI KWOIKAG UTTOAOYIOHOU TWV TIHWV Tou (SHGF) pe ypappikn

TTapPEUPBOAR TOV OTTOIO TTAPABEéTOUNE OTO TEAOG TNG EVOTNTAG.

HMEPHZIA AIAKY MANZH SHGF-BOPPAX

120

'NORTH.dat'

100 | |
80 | :
5
£
S 60t :
[T
Q
I
(%)
40 b |
20 | :
0 J 1 l\l
0 5 10 15 20 25

t (hours)

Aidypappa (2.8.1)- SHGF yia 21" louAiou

-B5 -
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HMEPHZIA AIAKYMANZH SHGF-NOTOXZ

350 T T T T
'SOUTH.dat'

300 1

250 1

200 | B

SHGF (W/m*2)

150 B

100 f 1

50 1

t (hours)

Aidypappa (2.8.2)- SHGF yia 21" louhiou

HMEPHZXIA AIAKYMANZH SHGF-ANATOAH

700 T T T T
'EAST.dat'

600 E

500 E

400 | -

300 | E

SHGF (Wim*2)

200 E

100 | 1

t (hours)

Aidypappa (2.8.3)- SHGF yia 21" louAiou
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HMEPHZIA AIAKY MANZH SHGF-AY ZH

140 T T T T
'WEST.dat'

120 1

100 1

80 1

SHGF (W/m*2)

t (hours)

Aidypappa (2.8.4)- SHGF yia 21" louhiou

HMEPHZXIA AIAKYMAXZH SHGF-OPO®H

900 T T T

T
'HOR.dat'

800 4
700 1
600 4
500 4

400 | -

SHGF (W/mA2)

300 1

200 1

100 1

t (hours)

Aidypaypa (2.8.5)- SHGF yia 21" louAiou
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MapakdTw(2.8.6)-(2.8.10) @aivetal n 24wpn diakuuavon TngG 100d0vapng
Bepuokpaaciag nAiou-aépog OTTwS UTTOAOYIOTIKE yia KABE TTPOCAVATOAIOHO

evOEIKTIKA yia TNV 21" louhiou pe At=5min:

OEPMOKPAZIA HAIOY-AEPOZ 21 IOYAIOY-BOPPAZ

36 T
'NORTH.dat'

34

32

30

Te (C)

28

26 k

24

t (hours)

Aidypappa (2.8.6)- Ogpuokpaaia nAiou-aépog yia 21" louAiou
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OEPMOKPAZIA HAIOY-AEPOZX 21 IOYAIOY-NOTOX

42 T T T

T
'SOUTH.dat'

Te (C)

25
t (hours)
Aidypappa (2.8.7)- ©gpuokpaaia nAiou-aépog yia 21" louAiou
OEPMOKPAZIA HAIOY-AEPOZX 21 IOYAIOY-ANATOAH
55 T T T T
'EAST.dat'
)
.
20 1 1 1 1
0 5 10 15 20 25

t (hours)

Aidypaypa (2.8.8)- Ogpuokpaaia nAiou-aépog yia 21" louAiou
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OEPMOKPAZIA HAIOY-AEPOZX 21 IOYAIOY-AYZH

36 T T T

T
'WEST.dat'

Te (C)

25

t (hours)

Aidypappa (2.8.9)- ©gpuokpaaia nAiou-aépog yia 21" louAiou

OEPMOKPAZIA HAIOY-AEPOZ 21 IOYAIOY,OPO®H

55 T T T T
'HOR.dat'

Te (C)

25

t (hours)

Aidgypaypa (2.8.10)- O@gpuokpaaia nAiou-aépog yia 21" louAiou
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MAGHMATIKH OEMEAIQZH-AIAKPITOMNOIH>H

AuTO TO OTTOI0 HETARBAAAETAI OE OXEON YE TO TTPONYOUUEVA Eival N OpIOKE
ouvOnkn ocuvaywyng HE To eEWTEPIKO TTEPIBAAAOV AOYW TNG 1I00dUVANNG
Bepuokpaaciag nAiou-aépog(dIaPOoPETIKA YIa KABE TTPOCAVATOANICHO) TTOU

avTikaBiota TNV 7o :

hT! Ax
hyAx T,-T,=—"—
k k

i=1— hy(T7 —ﬂ)z—k%:{ﬁ

. (2.20)
hT? Ax
hOij, =1 ole

k

A, :(1+

otTrou p=north, south, east, west, hor ( T n Bgppokpacia Tou
TTPOCAVATOANIOPEVOU £EWTEPIKOU TOIXOU 1) TNG OPOPG OTOV QVTIOTOIXO KOURBO

kal Te n 1c0dUvaun Bepuokpaacia nAiou-agPOG TN XPOVIKA OTIYUA N)

EZQTEPIKH OEPMOKPAXIA

H ecwrtepikr Bepuokpaaia Tou aépa uttoAoyileTal TTANI 11O TOV ECWTEPIKO
I00AOYIOUO BEPUIKNG EVEPYEIAG.ZTNV TTEPITITWON TTOU £CETACOUME TA POPTIA

TTOU TTPOEPXOVTAl ATTO TOUG 4 TOiXOUG €ival dIOQOPETIKA PJETALU TOUG:

oT,
pavaca - = (qn + qs + qe + qw)Atoix + qhorAhor =

ot
]’;”‘*’1 _]’;” — [(qn + qs + qe + qw)Atoix + qhorAhor] —
At PLV.C,
[(qn + qs + qe + QW) Atoix + qhorAhor]At

7‘;n+1 — + "
P, @21

t=0->T()=20°C

H Beppopon TTou utraivel 010 dSwUATIO aTTd TOUG EEWTEPIKOUG TOIXOUG-0pO®H)

givai:
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Axy 4 p=n,s,e,w,hor (2.22)

ME

- 2k nak? N
Pk Pna+ kPN

(2.23)

EAEXO2 ANE=APTHZIAY MNAECMATOX

TNV TTEPITITWON TToU akoAouBei e¢eTdloupe TNV avegapTnaia Tou

XWPIKOU TTAEYUATOG. TPEXOUME TOV KWOIKA YIO DIAPOPETIKO apIOuO KOUPwvV

KGBe popd Kal BAETTOUNE aTTO TTOIOV APIBUO KOUPBWYV Kal ETTEITA £XOUE idIa

KATavour BepUoKPaTiwy Kal KAaTd OUVETTEIQ Kal BepuopowVv.ETTIAéyoupe Evav

TTpoocavaTtoAiopo T Bopped yia Tig 24:00 KI £XOUE:

EAErXOX ANEZAPTHZIAZ XQPIKOY NAETMATOX

33 T T

325

32

S 315 |

31

30.5 ¥

T

‘NORII'H-‘IOO KOMVO;.dat' _—
‘NORTH-150 KOMVOlI.dat'

'NORTH-50 KOMVOl.dat' ——

'NORTH-20 KOMVOl.dat' ———
'NORTH-5 KOMVOlI.dat'

N~ —

30 1 1
0 0.05 0.1

0.15 0.2 0.25

Aidypaupa (2.8.11)-Katavopur) Bepuokpaciwy Toixou
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AimmAwpartiki Epyaocia

A6 10 TTapaTrdvw didypapua(2.8.11) BAETToupe TTwg atrd 100

KOUPBOUG Kal TTavw O1 SIaPOPES OTNV KATAVOUN BEPUOKPATiWV gival aueANTEEC.

“TpEXoUPE’TO KWOIKA OTN METABATIKA JOVIUN KATAGTAOH UTTOAOYICOVTAG TIG

KATOVOWEG BEPUOKPATIWY KAl BEPUOPOWY OTOV ECWTEPIKO TOIXO KAOE

TTPOCAVATOAICHOU Kal 0TAV 0POPN TTapouaia NAIAKNAG

akTivoBoAiag.E¢etaloupe I TTEPITTTWOEIS Yia 12 To Bpddu Kal 3 TO peanuEépl.

Ax Toixou(m) (opo16pop@OU 2.626x107°
TTAEYHATOG)

Ax opo@rg(m) (opoidpop@pou 3.686x107°
TTAEYHATOG)

At(min) 9)
toavopévou(days) 40

N(1TAR00g KOUBWYV OpOIGpOPPOU 100
TTAEYHATOG)

wpa 24:00 ka1 15:00

2UVTEAEOTNG TTUKVWONG(MOVWON)

0.2

Mivakag.(2.8)- XapaktnpIoTIKA KWwdIKa
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AIATPAMMA ©EPMOKPAZIQON-24:00

36 Ll Ll Ll Ll 1 1 1
'NORTH.dat' ——
'SOUTH.dat'
35 B ' 1
EAST.dat'" ——
'WEST.dat' ——
M4 r 'HOR.dat' =——
3L
S R
—
31
30
29 r
28 1 1 1 1 1 1 1
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35

Aidypaupa (2.8.12)-Katavour Bepuokpaciwv
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10

-10

Q (W/mA2)

AIATPAMMA ©EPMOPOQN-24:00

'NORTH.dat'

'SOUTH.dat'
'WEST.dat' ———
'HOR.dat' =———
0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35
X (m)

Aidypaupa (2.8.13)-Katavour Bepuopowv
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AIATPAMMA ©EPMOKPAZIQN-15:00

46 T T T T T T T
'NORTH.dat' ——
'SOUTH.dat' i
'EAST.dat' ———
'WEST.dat' ———
'HOR.dat' =———
)
'_
28 1 1 1 1 1 1 1
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4
X (m)
Aiqypaupa (2.8.14)-Katavour) Beppokpaciwv
AIATPAMMA ©GEPMOPOQON-15:00
120 T T T T T T T
'NORTH.dat' ——
'SOUTH.dat'
100 | 'EAST.dat' —— A
'WEST.dat' ———
'HOR.dat' =——
80 | 1
§,\ 60 | 1
£
=
(¢] 40 } 4
20 | 4
/\
N——
0k \ 4
_20 1 1 1 1 1 1 1
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

X (m)
Aidypaupa (2.8.15)-Katavour Bepuopowv
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21a dlaypdpuara Twv 24:00 (2.8.12),(2.8.13) TTapatnpoUue apvnTIKES

Bepuopoég ae GAO TO TTAXOG TOU TOIXOU Yia BOPEIO,VOTIO,BUTIKO Kal opIlOVTIO
TTPOCAVATONIOUO(BEPUIKES ATTWAEIEG)TTPAYHA TTOU UTTODEIKVUEI TTWG O TOIX0G
Kal n opo®r atrodidouv BepPOTNTA TTPOG TO EGWTEPIKO TTEPIBAAAOV.H
BepudTnTa AUTA £XEI ATTOBNKEUTEI KATA TN dIAPKEIQ TNG MEPAG(TTIO UWPNAEG
eCwTEPIKES BepPoKpaaieg AOyw AIou) Kal atrodideTal TTPOG TO TTEPIBAAAOV HE
KabuoTépnon Tn vuxTa XApIC oTnV BeppoXwpenTiKOTNTA TOU KABE TOiXOU Kal TNG
opo®NG.I' auTtd Kal o1 BEpPOKPATiES ToiXou gival uPnAOTEPEG OO0 KIVOUPOOTE
TTPOG TA BECIA PEXPI TNV ApPXN TNG MOVWONG TTOU £XOUME HNOEVIOUO TWV
BepUOPOWV Kal TITWON BEPUOKPATIWV.ZTNV 0POPr| EEQITIAS TOU
(eAR)/ho=-3.9 C trou agaipeital amdé TnVv Te ol BEpPoPOES TTapapEVouV
apvnTIKES.O1 uPnAOTEPEG BEPUOKPATiEG TTAPATAPOUVTAI OTOV AVOTOAIKO
TOiXo(OExETAI TTEPIOTOTEPN NAIOKI OKTIVOBOAIQ) OTTWG ETTIONG KAl BETIKES
BepUOPOES aTTO TN HOVWON WG TO TEAOG TOU TOIXOU.

AvTIBéTwe oTig 15:00 (2.8.14),(2.8.15) £xoupe uWnAOTEPES BEPUOKPATIES
OTO €CWTEPIKO TTEPIBAAAOV Kal Apa eloepxOpevn Bepuopon atrd 1o TTEPIBGAAOV
TTPOG TA OTPWHATA TWV TOIXWV-0pOPNG 600 KIVOUUOOTE ATTO Ta apIoTEPA
TTPOG Ta BEEIA ANAadK TTPOG TA ECWTEPIKA OTPWHATA TOIXOU EXOUME TITWON
BEPUOKPACIWY Kal BEPUOPOWV TTOU Eival TTI0 ATTOTOUN OTN JOVWON YIA TOUG
Toixoug.H opo@r] kal 0 avaToAIKOG TOiX0G TTapouciAlouv uwnASTEPES

BepuoKpaaieg evwy 0 avaTtoAiKOG Kal UPNAEG BEPUOPOEG.

210 TTapakdaTw didypaupa(2.8.16) cuykpiveTal N E0WTEPIKN BEpuoKpaacia agpa
TOU TTAPWG JOVWHPEVOU KTIPIOU PE KAl XWPIG TNV €TTiIdpacn TNS NAIOKAG
akTIVOBOAiIag. AkOpa gaiveTal N EGWTEPIKN 1I000UVaUn Beppokpaacia nAiou-

a€POg Pe TNV diakuuavon Tng:
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Aidypappa (2.8.16)-MeTaBoAr e0WTEPIKAG BEpUOKPATiag

MaparnpoUpe TTWG OTNV TTEPITITWOTN TTOU CUNTTEPIAGBAUE TNV NAIAKN

aKTIVOBOAIa(TTPACIVN KAPTTUAN) €XoUuuE Aiyo peyaAuTepn diakuuavon Kal
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KATTOIEG AVONOIONOPYIEG WG TTPOG aUTAV. ETTITTA OV N €0WTEPIKN BEpUOKpaATia
TOU aépa OUYKAivel oTnV PEOT 1I000UVaUn BeppoKpacia NAIOU-aEPOG,Ev N
E0WTEPIKA BEpUOKpaTia Tou agpa pe NAIAKN akTIVOBOAIa €ival TG TAEWS TWV
4°C mapamdvw ammd TNV avrioToixn Xwpeig NAIaKr akTivoBoAia.

TéNog n Te TTapoucidlel TTEPIOBIKA KATTOIEG METARBOAEG TOU TTAATOUG
TaAdvTWwoNG TNG YUpw aTTd TNV PEON £CWTEPIKN Bepuokpaaia nAiou-aépog ol
OTTOIEG OTTWG PAIVETAI KAl OTO dIAYPAUMA ETTIOPOUV OTN dIAKUUAvVON TNG
EOWTEPIKAG BepUOKpaTiag OTav cuPTTEPIAAPBAvoUPE TNV NAIGKT akTIVOBOAIQ).

2Tn ouvéxela (2.8.17) diatnpwvTag oTabeph TNV ECWTEPIKN
Bepuokpacia’, =T, (t) = 26° C mapouaciddouye TNV Bepuikf por Toixou G1

0 éva 24wpo avd pia wpa oTn JETARATIKA PJoviun kataotaon( teaiv=40

days)yia Bopegio,voTio,avaToAIKO Kal QUTIKO TTPOCAVATOAIOUO:

AIATPAMMA OEPMOPOQN 21 IOYAIOY

9 I Ll Ll Ll
'NORTH.dat' —s—
'SOUTH.dat'
8 n -
7 L -
6 n -
~
£
= 5
e]
4+ i
3 n -
2 L -
1
0 5 10 15 20 25

t (hours)

Aidypappa (2.8.17)-MetaBoAr ecwWTEPIKAG BEpUOKPATiag
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2.9 E2QTEPIKH TOIXOMNOIIA

E&eTtadovtag TNV TTEPITITWON KTIPIOU PE ECWTEPIKN TOIXOTTOlIa BEWpPOUUE
OUVOAIKI| ETTIQAVEI ECWTEPIKWYV TOiXwV eppadou 4, = 60 m 2 .dnhadn
5 eOWTEPIKOUG TOIXOUG PKOUG 4m Kal Upousg 3m(600 TO UYWOG TOU KTIPIoU) O

KaBévag atmd auTous.2ZT0 TTAPAKATW OKITOO (2.4)

@aiveTal n KATOWN TOU KTIPIOU PE TOUG ECWTEPIKOUG TOIXOUG:

0.13m

10m

0.26m

10m
2xNua(2.4)-Karoyn Kripiou

H KaTaoKeur Twv E0WTEPIKWYV TOiXWV aTToTeAETal aTTd 3 OTPWHATA HE

XOPOKTNPIOTIKA:

YAIKO [(m k, J w
1 ade | g | )
Finishing layer 0.020 1860 835 1.200
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(goBag)

Brick(ToUfAo0) 0.090 1920 840 0.720
Finishing 0.020 1860 835 1.200
layer(cofdg)

Mivakag.(2.9.1)- XapaktnpIioTIK& UAIKWY ECWTEPIKWYV TOiXWV

MAGHMATIKH OEMEAIQZH-AIAKPITOMNOIH>H

H petafarikr) povodidotaTtn aywyn BEpudTNTAG KAl Ol AVTIOTOIXEG OPIAKES KAl
QPXIKEG OUVOAKEG OTOUG E0WTEPIKOUG TOiIXOUG eKPpalovTal atrd TTAPOUOIES
eClowoelg dnAadn:

To méxog KGBe eowTepikoU Toixou eivar /, =0.13m

H &.€ Tou TTPOBAANOTOG TWV ECWTEPIKWYV TOIXWV Eival:

oT . o oT .
P pi€ pj afj :a(kpj a;JJ(2.24)

OTTOU j TO OTPWHA TOU ECWTEPIKOU TOiXou ue j=1,2,3

MNa TIG OPIOKEG OUVONKEG EXOUE:

T,-T, h Ax hT" Ax
i=1—h, (T —ﬂ)z—kpf:{H%jTl—Tz =L —r

p p kp
" (2.25)
h Ax h T"Ax
4, {HM}AE —l 4=
kp kp

ME k= 2kaZ

Pk +k,
(2.26)
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h Ax h T" Ax
i=N—>h,(T,-T" )=k, Temla 1 225 |p ~T,, £
Axp p kp
h Ax h,T"
AP—{1+—” "J a4y =1 4=l A%
kp kp

(2.27)

ME . _ 2ky_ky (2.28)
ok, tk
N TRy

(61mou T n BepuoKpaTia TOU ECWTEPIKOU TOIXOU OTOV QVTIOTOIXO KOUBO.

hy=h=8"/

Na TOUG ECWTEPIKOUG KOUPBOUG EQAPUOLETAI N EUUETN dIATUTTWON TNG
e€iowong TTETTEPATHEVWY DIAPOPWYV KATA T YVWOTA:

H egiowon metTepacpévwv dla@opwVv(EUpeon dIOTUTTWOT)) PTTOPEI VA YPOYEI:

AT+ AT+ AT, = A4 yiai=2,3,... N1

y pe A __kpw _ ,OCA.X T

he . SV
pcAx
Ap = A + 4y + Tp (2.29)
2klkl+l

e k +k1+1

2k k, (230)
"k, k

ApxIKA ouvlnkn:
PXIN OBVENN: 0 5 7(x) = 20°C
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E=QTEPIKH OEPMOKPAZIA

H e€wTepikn Beppokpaaia sival yeTaBalopevn auuguwva pe Tnv 217 louhiou Kai
gival n 100duvaun Bepuokpacia nAiou-aépog katd ASHRAE yia ka6e
TTPOCAvVATOAIOHO.

EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA

H eowTtepikr Bepuokpacoia Tou agpa utToAoyideTal aTTd TOV €E0WTEPIKO
I00AOYIOHOG BEPUIKNG EVEPYEIAG.ZTNV TTEPITITWON TTOU £CETACOUNE TA POPTIa

TTpoépxovTal amd 4 £CwTEPIKOUG TOIXOUG,0p0PH,ECWTEPIKOUG TOIXOUG:

oT,
pavaca —= (qn + qs + qe + qw)Atoix + qhorAhor + (qpl + qu)Ap -

ot
T;_”*l _T;‘n — [(qn + qs + qe +qw)At0ix + qhorAhor + (qpl + qu)Ap] —
At pavaca
Tn+l _ [(qn + qs + qe + qw) Atoix + qhorAhor + (qpl + qp3)Ap ]At n
" PLV.C, " (2.31)

t=0->T/()=20°C

H Beppopon otnv apioTtepr) TTAeUPd(j=1) TOU ECWTEPIKOU TOiXOU Eival:

uE

_ 2kMk", (2.33)

k
Pk kT,
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P:ECWTEPIKOI TOIXOI

H Beppopon otnv de€ia TTAeupd(j=3) Tou E0wWTEPIKOU TOIXOU Egival:

]ﬁ _7%4
Ax,  (2.34)

HE

2k vak®y  (2.35)

k. =
P ke kT

“TpEXOUPE’TO KWAIKA WE:

Ax Toixou(m) (opo1dpop@ou 2.626x1073
TTAEYHATOG)

Ax opo@nrg(m) (opoidépop@ou 3.686x107°
TTAEYHATOG)

Ax sowTePIKOU TOiXou(m) 1.313x10°®
At(min) 9
toaivopévou(days) 40
N(1rA60g KOuBWYV OpOIGpOPPOU 100
TTAEYHATOG)

2uvteAeoTnGg TTUKVWONG(Movwon) | 0.2

Mivakag.(2.9.2)- XapaktnpIioTIKA KwoIKa

21N Poviun katdotaon( 2.9) yia Tov E0wTEPIKO TOIXO N BEpPOKpaTia Tou gival
TTAVTOU OXEQOV 0TOBEPN ME TTOAU PIKPEG DIOKUPAVOEIG KAl ion PE TNV PEON
EOWTEPIKNA BepuoKpaTia agpa Tou KTIPIoU TTOU atrokabioTaral oTtn péon TIuA

TNG 100dUVaUNG NAiou-aépog.
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33

AIATPAMMA ©EPMOKPAZIQN EZQTEPIKOY TOIXOY

325

32

T T
'ESWTERIKOS.dat' —&—

31 f

30.5

30

0.04

0.06

X (m)

0.08

0.1

Alaypappa (2.9)-Katavoury BEpuoKpacIV ECWTEPIKOU TOiIXOU

2.10 ENINAQZH

0.14

2 AuThV TNV evoTNnTa Ba £€ETACOUNE TNV TTPOCONKN ETTITTAWONG OTO KTiPIO TTOU

peAeTApE.H etTidpaon TnG BeppIKNG HACAG ETTITTAWONG PTTOPEI va

TIPOCOMPOIWOEI pE Pia 10080vapn §UAIVN TTAAKA(OPOYEVEG UAIKO) TTAXOUG Lf

Kal ETTIPAVEING Af ME 1010TNTEG ,Of,cf,kf.Ta XOPAKTNPIOTIKA TNG €ival:

YAIKO [ k; J W,
(m) d(*8 m3) ep( /ch) k( 41 K)
0.05 592 699 0.166
Wood(SuAo)

Mivakag.(2.10.1)- XapaktnpioTIKG UAIKOU TTAGKOG TTITTAWONG

2
A, =4, =60m

-75-




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv AimmAwpartiki Epyaocia

MAGHMATIKH OEMEAIQZH-AIAKPITOMNOIH>H

H petafarikr) povodidotaTtn aywyn BEpudTNTAG KAl Ol AVTIOTOIXEG OPIAKES KAl
QpPXIKEG OUVOAKESG OTNV 1I0080Vapun §UAIVN TTAdKa ekppdalovTal aTrd

TTOPOMOIEG PE TA TTPONYOUUEVA EEI0WOEIG dNAQDI):

H &.€ Tou TpoAAuaToC TNG 1I00dUVauNG EUAIVN TTAAKAG gival:

8Tf _i k %
f oy | (2:36)

et ox
Na TIG OPIOKEG TUVONRKES EXOULE:

T,-T, h Ax hT" Ax
i:]__)hp(]';” _E):_kf#:[l-i_p—fJ];_TZ:p—f
Ax k k
f f f
hAx, W T A, (2.37)
AP: l+ P ’AE:_]"A:—
k, k,
e , _
k, =0166"/ ,
T, -T, Ax hT" Ax
i=N—>h (T, ~T")=—k, XML |14 2 Ly 1 =L
P\ N i A Ax k N N-1 k
S A A
T/ Ax
AP=[1+ 2 f}AW— A=t
k, k,

(2.38)

(6tmou T n Bepuokpaoia TNG 1I0000UVANNG TTAAKAG ETTITTAWONG OTOV AVTIOTOIXO

KOupo).

MNa tnv 1Ic00dUvaun TTAGKA ETTITTAWONG £QAPPOLETAI N EPUEDN dIATUTTWON TNG

e€iowong TTETTEPATHEVWY DIAPOPWYV KATA T YVWOTA:

A, T, + AT+ AT, = A yiai=2,3,...N-1 (ox.1.2)
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ve Ap = ——kf Ay = _k—f A = —pchfT}f
Ax, ’ Ax, At
cAx,
Ap = A, + 4, + A7 (2.39)

ApXIKA ouvOnikn:
PXIN OBVENEN: 0 5 7(x) = 20°C

E=QTEPIKH OEPMOKPAZIA

H e€wrtepikn Beppokpaaia sival petaBalopevn cUpwva e Tnv 21" louAiou kai

gival n 100duvapn Bepuokpacia nAiou-aépog katd ASHRAE yia ka6e
TTPOCAVATOANIOHO
EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA

2TNV TTEPITITWOTN TTOU £CETACOUNE TA QOPTIO TTPOEPXOVTal ATTO 4 £CWTEPIKOUG
TOIXOUG,0p0PN,E0WTEPIKOUG TOIXOUG KAl I00OUVANN TTAGKA ETTITTAWONG:

oT,
pavaca 5_; = (qn +qs +qe + qw)Atoix + QhorAhor + (qpl +qp3)Ap + (qfl + QfZ)Af =

T;nﬂ -1 _ [(9, +9, + 9, +9.) Aoie T Dhor Ao + (qpl +qp3)Ap + (qu1 +q/’2)Af] N
At P,V.C,
K%+%+%+%)Amfﬂm4m+@m+%94ﬂ'@ﬁ+%ﬂAdN+T

i
pavaca

n+l _
T =

t=0—-T()=20C

(2..40)

H Beppopon otnv apioTtepr] TTAEUPA TNG TTAGKAG givail:
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T, -1,
qp ==k, Ar
r(2.41)

H Beppopon otn 6€€1a TTAeUpd TNG TTAAKAG gival
TN _TN—l
’ (2.42)

“TpEXOUPE’TO KWAIKA WE:

Ax Toixou(m) (opo16pop@OU 2.626x107°
TTAEYHATOG)

Ax opo@rg(m) (opoidpop@pou 3.686x107°
TTAEYHATOG)

AX e0wTEPIKOU TOiXOU(M) 1.313x1072
Ax TTAGKOG eTriTTAWONG(M) 5.050x107*
At(min) 9)
toavopévou(days) 40
N(1TAR00g KOUBWYV OpOIGuOPPOU 100
TTAEYHATOG)

2uvTeEAEOTNG TTUKVWONG(MOVWOoN) 0.2

Mivakag.(2.10.2)- XapaktnpioTiIKa KWOIKa

21N poviun katdotaon (2.10) yia v iIcod0vaun TTAGKa ETTITTAWONG N

Bepuokpacia o OAo TO TTAXOG €ival OTABEPA Kal iOn YE TNV ECWTEPIKA
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Bepuokpacia aépa Tou KTIpiou TTOU atrokaBioTatal oTn YEoN TIMA TNG

I000UVaPNG nAiou-a€pog.

AIATPAMMA ©EPMOKPAZIQN IZ0AYNAMHE MAAKAZ EMINAQXHZ

33 T T T

'PLAKA EPIPLWSIS.dat' —<—

325 1

32 k 1

315 4

T(C)

31 F 1

30.5 B

30 1 1 1 1 1
0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06

X (m)

Aiaypappa (2.10)-Katavoury Beppokpaciwv TTAAKAG ETTITTAWONG

2.11 YAAONINAKEZ

‘Evag AANOG oNPaVTIKOG TTapAYOVTAG TTOU DIOUOPPWVEI TNV ECWTEPIKA

BepUoOKpaTia XwPOou TOU KTIPIOU EKTOG QUTWYV TTOU €XOUV TTpoavVa@ePBEi gival
n UTTapén UaAOTTIVAKWY TTou Ba EETACOUNE O QUTAV TNV EvOTNTA.OQ

Bewpriooupe o€ KABE Evav atrd TOug TEGOEPIG TOIXOUG TOU KTIPIOU UAAOTTIVAKES
’ 2 P ’ P 0 7y . .
guBadol 4, =4.5m” .Auté onuaivel TTPAKTIKG TTwg N “kabapn” em@dveia Kabe

€EWTEPIKOU TOIXOU PEIVETAI KATA 4.5mA2,

2 auTO TO onueio agiel va ava@EPOUNE TTWGS oI UAAOTTIiVOKES dev Ba
EMAUBOUV [E TTETTEPACUEVES BIAPOPES OTTWG OUVERQIVE GTOUG
TOIXOUG,0p0PN,ETTITTAWON £CAITIAG TOU JIKPOU TTAXOUG TTOU £€XOUV.AKOPA TO
BepUIKO KEPDOG UAAOTTIVAKWY OIA NAIOKNG AKTIVOBOAIAG aueAsiTal KOBWG

YiVETQI N TTAPABOXN TTWG Ol UOAOTTIVOKEG O€ KABE TTPOCAVATOAICHO OKIGZOVTAI
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EOWTEPIKA.ZUVETTWG EKTIUATAI HOVO TO BEPMIKO KEPDOG UAAOTTIVAKWYV did
aywyng: O, =U,4,(Te, -T})(2.43)

otnv omoial,, =4%2 K €ival 0 OANIKOG OUVTEAEDTNG BEPPOTTEPATOTATAG
valommvakwv,evwy Te, ,p=n,s,e,w eival n 100d0vaun Beppokpacia nAiou-aépog

o€ KGO TTPOCavVATONICUO.

EZQTEPIKH OEPMOKPAZXIA

H eowTtepikr) Bepuokpacia Tou agpa uttoAoyideTal atrd TOV £0WTEPIKO

I00AOYIOUO BEPUIKNG EVEPYEIAG:

o,
pavaca 5 = (qn + QS + Qe + qw)(Atoix - Aw) + qhorAhor + (qpl + qu)Ap + (qjl + qu)Af +
VU (T =T+ U, A, (T~ T+ U, 4, (Té - T + U, 4, (T ~T7) =

pavaca Tn+1 pavaca
At At
+(q5+9)4, +U A, (Te," +Te™ +Te" +Te)") - 4U, 4,1 =

T;" = (qn + qs + qe + qw)(Atoix - Aw) + qhorAhor + (qpl + qu)Ap +

pavaca n+.
(T + 4UWAWJ7-; ' = (qn + qs + qe + qw)(Amix - Aw) + qlmrAlmr + (qpl + qp3)Ap +

+(qp+q,0)A4, +U A (Te) +Te™ +Te™ +Te)™) + %7}" =

(qn + qs + qe + qw)(Atoix - Aw) + qhorAhor + (qpl + qu)Ap + (q/‘l + qu )Af

n+l __

i =

VvV C
+U A, (Te"™ +Te" + T + Telt) + LleCe vl

(P_zwj
At

t=0->T()=20°C

(2.44)
E=QTEPIKH OEPMOKPAZIA

H e€wtepikn Bepuokpaoia sival petaBalopevn cupwva e Tnv 21" louAiou kai
gival n 100duvaun Bepuokpacia nAiou-aépog katd ASHRAE yia ka6e

TTPOCAVATOANIOUO.
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2.12 AIATPAMMATA ENOTHTON 2.9-2.11
KAI 2YMMNEPAZMATA

ATIO TNV e1TépEVN O0gAida TTapoucidlovTal o dIAYPANPATA Ol KAUTTUAEG TNG
EOWTEPIKAG BEPUOKPATIAG aEPA TOU KTIPIOU YIA TIG TTEPITITWOEIG TWV EVOTHTWV
atrd 2.9-2.11.

210 TTAPOKATW dIaypaupa(2.12.1) :
» H mpdoivn KautruAn ava@EépETal O€ KTipIO PE ECWTEPIKOUG TOIXOUG KAl

opOo®PN TTapouaia NAIOKNASG akTIVOBOAIAG.

> H p1TAe KAUTTUAN ava@EPETal O€ KTiPIO PE ECWTEPIKOUG TOIXOUG,0p0PN

KAl ECWTEPIKOUG TOiXOUG TTapouaia NAIOKNG akTIVOBOAIAG.

» H pol KauTTUAN ava@EépeTal o€ KTipIo PE EEWTEPIKOUG TOIXOUG,0p0¢1,

EOWTEPIKOUG TOIXOUG Kal ETTITTAWGON TTapouaia NAIGKAGS akTIVOBOAIaG.

Mapatnpoupe 6T N TTPOCONKN ECWTEPIKWYV TOIXWV TTPOKAAEI HEYOAUTEPN
KabuoTépnon XPOVIKA OTNV ATTOKATACTACN TNG EOWTEPIKAG
Bepuokpaaciag(AydTepo atrdéToun KAUTUAN).Otav éxouue €TITTAEOV Kal
ETTITTAWON N E0WTEPIKY BEPUOKPATia aTToKaBioTATAI AKOUA TTI0 apYa(pol
KAPTTUAN) aAAG PE TTOAU PIKPEG OTTOKAIOEIS OUYKPIVOUEVN UE TNV TTEPITITWON
TWV E0WTEPIKWYV TOIXWV PTTAE KAUTTUAN). AUTO OQEIAETAI OTO YEYOVOG TTWG Ol
EOWTEPIKOI TOIXOI KATA KUPIO BaBud Kal Katd deUTEPO N TTTTAWGON TTPOCdIdouV
EMTTAEOV BepuoxwpPNTIKOTNTA OTO KTipIo N oTroia emmRpaduvel TNV oUyKAIon

TNG ECWTEPIKAG BEPPOKPATIag Tou agpa.
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Aiaypappa (2.12.1)-MetaBoAr eowTePIKAG BEpUOKpaTiag agpa
210 TTapaKATW dIdypaupa(2.12.2) :

» H mpdoivn KautruAn ava@EépeTal o€ KTipIo PE ECWTEPIKOUG TOIXOUG KAl

opo®n TTapouaia NAIGKNAG akTIVOBOAIaG.
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> H p1TAEe KQUTTUAN ava@EépETal O€ KTipIo PE EEWTEPIKOUG TOIXOUG,0p0Q1),
EOWTEPIKOUG TOIXOUG Kal ETTITTAWON TTapoucia NAIAKAG akTIVOBOAIQG.

» H pol KauTTUAN ava@EépeTal o€ KTipIo PE EEWTEPIKOUG TOIXOUG,0p0¢1,
EOWTEPIKOUG TOIXOUG,ETTITTAWON KAl UOAOTTIVOKEG TTAPOUTia NAIOKAG

OKTIVOBOAIaG.
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2 auTto TO BIAYPAUMA Eival TTIPOPAVES TTWG N TTPOCBRKN UGAOTTIVAKWY augnaoe

KATA TTOAU Ta BEpUIKA QOPTIa TTOU €1I0€PXOVTAl OTO KTiplo Adyw Tou uwnAou
oAIkoU ouvTeAeoTn Bepuikng diatrepatétnrag U, =4%2 K TTOU £X0OUV
OUYKPITIKG& pE Toug e€wT.Toixoug 6o U, = O.GG%ZK KQl TNV 0poYn

6mou U, = 0.46%2 x-ET0 SikaloAoyeital yiati n pol KauTTUAN

atrokadioTartal TTou 1Mo AaTToTopa aTro TIG AAAES BUO.

2.13 KAIMATIZMOZ EZQTEPIKOY XQPOY

2 auth TNV evoTnTa Ba PEAETHOOUNE TN METABOAN TNG ECWTEPIKNG
BepuoKpaTiag agpa KTIPIOU TTOU ATTOTEAEITAI ATTO TEOTEPIG ECWTEPIKOUG
TOIXOUG,EOWTEPIKOUG TOIXOUG,000QN,ETTITTAWON KAl UAAOTTIVOKEG(UE
XOPAKTNPIOTIKA TTOU £X0UV TTpoava@epBei) Otav TOTTOBETAOOUNE EVTOG auToU
KAIMATIOTIKA OUOKEUR n oTroia Ba TTapaAdBel Ta QopTia TOU XWPEOU YUXOoVTaS
TOV.

Kat apxdag Bswpoupe 0TI n uypacia Tou aépa TTEPIBAAAOVTOG gival
TIPAKTIKG ion JE TNV Uypacia Tou ECWTEPIKOU aépa.H TTapadoxn auth yiveTai
yla va atTaAgiPoue Tov TTapayovTa Tou AavBdavovTog WUKTIKOU QOPTIOU
WOTE VA PNV TTEPITTAAKEI ETTITTAEOV TO TTPOPBANUA paG PE EVOAATTIES KAl
WUXPOMETPIKOUG XAPTEG. ETOI KOl aAAILOG N €TTIpPON TOU AavBAvovTog QopTiou
TTPOG TO OAIKO gival PIKPr 0€ oX€0N YE TO A1oBNTO.

M'vwpiCovTag TTPOCEYYIOTIKA TOV UECO OUVTEAEDTH)

BeppotrepatdtnTagl, Tou KTIpiou,TNV GUVOAIKNA £TTIPAVEIA TOU 4, Kal TNV
péon eCwTepikn Bepuokpaaia nAiou-aépog Te, ptropoUpe Pe pia aTrAn
aAyeBpPIKA oxéon va BPOoUPE TNV ATTAITOUMEVN WUKTIKR 10XU TNG KAIMATIOTIKAG

OUOKEUNG yIa dia €mBuunTh Bgpuokpacia ecwTepikoU Xwpou 7 1
avTIoTPOPWG TNV TIWA Z; TTou Ba aTTokaTaoTabei N eocwTePIKA BEpUokpaaia yia

Mia dedopévn 1I0XU KAINATIOTIKAG:
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mATotal(Tem - Tl')

Q.=
i (2.45)
Tlv U ATotal

A‘totall]m

[Na TNV TTEPITITWOT Pag:

U 4(14101x Aw) U i ‘AW U +Ahor ><(]

t h
" A‘toml " A‘total ‘Alotal i

(2.46)
U, 102 66+28 way 1—OO><046:>U =0.8417/,
220 220 220 m'K

=

(H Te, umroAoyieTal oTOV KWOIKA TTPOYPANMUATIONOU TTOU avaTITUGOOO0UE).

EZQTEPIKH OEPMOKPAXIA

2TOV £0WTEPIKO IC0AOYIONOG BEPUIKAG EVEPYEIOS TO WUKTIKG @opTio Q.

agaipeital atrd 10 de€i HEAOG TNG e€iowong TTou TTEPIAAPBAVEI TO GUVOAO TwV
POPTIWV TOU ECWTEPIKOU XWPOU:

or
PY.C, 5—(%, +q, +q, +q,) A= A) T Gosior T (@0 +9,2)A4, H(q 1 +4,,) A, +

+UWAW(TeVnI+1 _7:n+1) +UW14.W(TéSH1 _];nJrl) +UW14W(Té:r1 _7—;;%1) +UW14W(Té1;’}+1 _Y;anrl) —Q —
@, +4, +9. +9,) A= A,) ¥ Qoo + (@ 4,504, +(@11+G,5) 4,

m+l
;=

LU A (T + T + T +T8™) +% -0

pV.C
- IZ(Z(Z+4U
)

t=0->T()=20C

(2.47)

210 TTAPOKATW dIAYypaupa(2.13) atrelkovifovTal oI KAPTTUAEG METORBOANG TNG
EOWTEPIKAG BEPUOKPATIAg aEpa TOU KTIPIOU YIa DIAPOPES TIPEG I0XUOG TNG
KAIJATIOTIKAG OUOKEUAG OTTWG TTPOEKUWAV OTTO TOV OAYOPIOPo £TTIAUCNG.ZTO

dlaypaua emriong @aivetal n 7e:
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2.14 YNOWY=H-AIAKOIH AEITOYPIIAZ KAIMATIZTIKHZ

Evdia@épov TTapouaiadel n 101K TTEPITITWON KATA TNV OTTOI0 KAVOUE
UTTOWUEN OTOV ECWTEPIKO XWPO ME Mia 10XU KAINATIOTIKAG CUOKEUNG TNG

Tagewg Twv Q0. =3 KW.ETopévwg atd Tnv apxIkr Bepuokpacia aépa
t=0-T = 200C N E0WTEPIKA BEpUOKPaTia aTrokaBioTaTal TIEPITIOU OTOUG
T =155C £xovTag 1o KAIJATIOTIKG va doUAeUel aTnv TTARPN 10XV Tou.MeTd
TNV amokatdoTtaon TG Z; diakdTIToupE TN AeIToupyia Tou KAIMATIOTIKOU OTaV
n1;”’mwéoel eAAXIOTA KATW OTT6 TNV AVOMEVOMEVN TIMA TG Kal

TTOPATNPOUUNE PETA aTTO TTGTO XPOoVIKO didoTnua 7, = 27°C (mrou gival pia
UTTOQEPTH BepUoKpaaia yia KaAokaipl)dnAadr Téoo xpodvo Ba diapkEéael pia
AavodoG TNG ECWTEPIKAG BEPPOKPATIAg TOU AEPA TOU KTIPIOU TNG TAGEWGS TWV

11 pe 11.5 °C .Kam téT010 B0 dlapkéoel Trepitrou 5 pépeg A 120 wpeg.

210 TTAPaKATW dIdypaua(2.14) @aivetal n HETABOAA TNG ECWTEPIKAG

Bepuokpaaciag xapig oTnv SIAKOTITOPEVN AEITOUPYIQ TOU KAIJATIOTIKOU:
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(]
———T g

‘Te.dat'
200

‘DIAKOPI_REUMATOS dat ———
200

Foo

1
GO0

a00

e S

QTEPIKH EZQTEFIKH QEPMOKPAZLA AEPA

E=
]
300

200

15

(211

Aiaypappa (2.14)-MetaoAr ecwTePIKAG BepPoKpaTiag aépa
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2.15 MEAETH KAIMATIZMOY ME METABOAH APXIKQN
2YNOHKQN

Evdiagpépov Tapouciadel n TTEPITITWON KATA TNV OTToia AapBAavoupe
WG APXIKES TIUEG BEPUOKPATIWY TOIXWV,0p0QPNG,ETTITTAWONG KAl BEpUOKPATiag
aéPa TOU ECWTEPIKOU XWPOU TOU KTIPIOU TIG TIMEG TTOU Eixav TTPOKUWE! yid
dldpkela  @aivopévou 40 nuepwv.ETOol N apxIKA TIMA TG €E0WTEPIKNAG
Bepuokpaciag Tou agpa €xel amrokataoTaBei otnv péon 10o0duvaun nAiou-
aépog(BAETTE  diaypaupa(2.12.2) OTTwWG KAl TWV  ECWTEPIKWV
ToiXwVv,emTTAWONG(2.9),(2.10),evw 01 APXIKEG KATAVOUEG BEPUOKPATIWV OTOUG
eEWTEPIKOUC  TOiXOUG,0p0Pry AduPBAvovTal  QuTEC TIOU  @aivovTal  OTO
o1dypapua(2.8.12).

KAigaTiovriag  Tov  €0WTEPIKO  XWPO ME Hia  10XUG  KAIPATIOTIKAG
mx Q. = 1KW MEAETAUE TTOOOG XPOVOG XPEIAZETAI JEXPI ATTOKATAOTAONG OTNV
MEON €O0WTEPIK BEpUOKPOTia TOU XWPOU.2ZTO akOAouBo didypapua(2.15)
BAETTOUPE TTWG aTTAUTOUVTAI TTEPITTOU 15 PEPES yIa va €XOUNE Bepuokpaacia
EOWTEPIKOU XWpou Aiyo Tavw amd 26 °C ol sival pia @uoIoAoyIKA

Bepuokpaaia.
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2.16 'ENIKA >YMMNEPAZMATA

2 AUTAV TNV JEAETN TTPOCOPOIACAUE PE KATTOIEG TTAPABOXEG TNV BEPMIKN
OUUTTEPIPOPA KTIPIOU JECW UTTOAOYIOTIKWY TTPOYPAUNATWY TTOU
avaTrTuxenkav Kabwg Kal TNV JETABOAA TNG O€ BIAPOPES TTAPAUETPOUG.

Mpoékuwav €101 dlaypdpuarta TTou Byadouv XprRoINa CUPTTEPACUATA:

e H peTafoAn} TnG BEpOKPATIAG TOU ECWTEPIKOU XWPOU KTIPIOU
TTaPOUCIACEl TTOAU JIKPOTEPN BIAKUUAVON OTTO TNV AVTIoTOIXN
eEWTEPIKA(TTEPIBAANOVTOG).

e H OepuoKpaCia TOU ECWTEPIKOU XWPOU OTO TTARPWS HOVWHEVO
KTip1o XwpIg eEwTEPIKNA NA.akTIVOBOAia Kal Xwpic opoeri(adiafaTtika
Movwévn) atrokaBioTartal o YpAyopa o€ OXECN UE TNV TTEPITITWON
TTOU CUUTTEPIAQUBAVOUUE OPOPN HE TA XAPAKTNPIOTIKA TTOU £XOUV
avaeepBei. Auté cupBaivel yiati n AoV BeppoXwpnTIKOTNTA TNG
OPOPNAG UTTEPTEPEI TWV BEPUIKWY QOPTIWV TTOU EICEPYXOVTAI GTOV XWPO
MEOW TNG 0pOoYNG atrd To TTEPIBAAAOV.

e H OepuoKkpaoia TOU ECWTEPIKOU XWPOU OTO TTARPWS AUOVWHEVO
KTiplo XwpIg eEwTEPIKNA NA.akTIVvOoBoAia atmokaBioTaTal TTio ypriyopa
otTav cuptrepIAapBavoupe TNV 0po®r wg eITTAEOV ETTIPAVEIQ
ouvaAAayng BeppOTNTAG PE TO TTEPIBAAAOV O€ OXEON PE TNV TTEPITITWON
TToU €ival adiaBaTika povwuévn.H atroucia pévwong “diver”

MeEyaAUTEPN dlaKkUPavon oTNV YETABOAN TNG ECWTEPIKNG BEPUOKPATIaG.

e H Oepuokpacia TOU EOCWTEPIKOU XWpPoU £EapTaTal GueCa ATro TO
TTAX0G Hévwong TNG opo®ng. Augavouevou Tou TTaxoug eTTIBPAdUVETaI N
QTTOKATAOTACH TNG OTN MECN EEWTEPIKN BEPUOKpPaATia.

e H OepuoKpaTia TOU ECWTEPIKOU XWPOU XWPIS TNV UTTapdn
£§wTEPIKAG NA.AKTIVOBOAiIa € KTipIO PIE JOVWPEVOUG TOIXOUG XWPIC
opo®n TTapouciadel oxedodv TNV idla HETABOAN UE KTiPIO TTOU £XEI OPOPN

ME TTax0G¢ povwong 1.5 cm.21o Taxog auTd avTioTabuileTal N
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BepUOXWPNTIKOTATA TIG OPOPNG UE TN BEPUOPON TTOU EICEPYETAI OTO
XWPO PEoW AUTNAG.

e H nAiakn akTivoBoAia £xel ueydAn €mmidpacn oTnV ECWTEPIKN
BepuoKpaTia aépa TOU KTIPIOU.

e H Beppokpacia TOU ECWTEPIKOU XWPOU atTokabioTaral OAo Kai TTIo
apyd JE TNV au¢non TNG OUVOAIKAG BEPUOXWPENTIKOTATOG TOU
KTIPIOU(TTPOOONKN E0WT.TOIXWV,ETTITTAWONG KTA).

e H mrapoucia UGAOTTIVAKWY OTO KTipIO ETTITAXUVEI TNV ATTOKATACTOON
TNG ECWTEPIKAG BEPPOKPATIAG TOU XWPOU XAPIG oTNV HEYAAN Bepuopon
TTOU ETTITPETTOUV VA BIEPXETAI HEOW AUTWV.(UWNAOG OEiKTNG

BepuOTTEPATOTNTAG).
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NAPAPTHMA YNOAOTIIZTIKOY KQAIKA

program meros_10 (KQAIKAZ ENOTHTAZX 2.1)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos me oriakes sunthikes dirichlet(statheres

thermokrasies ekaterothen toixou)

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension
Aw(100),Ap(100),Ae(100),A(100),T(100),T_toixwn(58000,100),q_toixwn(58000,100),
q(100),xx(100)

real k,It,lepta

open (1,file="T.dat")

open (2,file='q.dat")

open (3,file="Thermokrasies.dat')

open (4,file="Thermoroes.dat’)

open (5,file="Anal_Thermokrasies.dat")

open (6,file="Anal_Thermoroes.dat'")

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)’
write(*,*) 'meres='

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)'

read(*,”) lepta

write(*,”*) 'Dwse xwriki diamerisi'

read(*,”) n

I0rismos statherwn

IEswteriki thermokrasia

Ti=20

IEkswteriki thermokrasia

To=35

ISuntelestis thermikis agwgimotitas
k=0.72

IPuknotita
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d=1920

IEidiki thermoxwritikotita
cp=840

IPaxos toixou

[t=0.26

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres

IXroniko vima

dt=lepta*60

IArithmos xronikwm komvwn
m=tt/dt+1

IXwriko vima

dx=It/(n-1)

IKataxwrisi xwrou
do 10 i=1,n
xx(i)=(i-1)*dx

10 enddo

IArxiki sunthiki

do 20 i=1,n
T_toixwn(1,i)=20
write(1,*) T_toixwn(1,i)
20 enddo

do 30 i=1,n-1
g_toixwn(1,i)=0
30 enddo

IOriakes sunthikes
Ap(1)=1
Ae(1)=0
A(1)=35
Aw(n)=0
Ap(n)=1
A(n)=20

IBroxos xronikou vimatos fainomenou
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do 40 j=1,m-1

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn
do 50 i=2,n-1

Aw(i)=-k/dx

Ae(i)=-k/dx

A(i)=(d*cp*dx/dt)*T_toixwn(j,i)
Ap(i)=-Aw(i)-Ae(i)+d*cp*dx/dt

50 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 60 i=1,n

T_toixwn(j+1,i)=T(i)

write(1,*) T_toixwn(j+1,i)

60 enddo

Ypologismos thermorown

do 70 i=1,n-1
g_toixwn(j+1,i)=-k*(T_toixwn(j+1,i+1)-T_toixwn(j+1,i))/dx
write(2,*) q_toixwn(j+1,i)

70 enddo

40 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis
write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)'
write(*,*) 'wra="'

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera="'

read(*,*) mera

ji=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

do 80 i=1,n

write(3,*) xx(i), T_toixwn(j,i)
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80 enddo

do 90 i=1,n-1

write(4,*) xx(i+1),q_toixwn(j,i)

90 enddo

IKataxwrisi thermokrasiwn kai thermorown analutiki lusis
do 100 i=1,n

x=(i-1)*dx

T(i)=-57.6923*x+35

write(5,*) xx(i), T(i)

100 enddo

do 110 i=1,n-1
q(i)=-k*(-57.6923)
write(6,*) xx(i+1),q(i)
110 enddo

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)
I SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS
I AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX
' R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS
! X THE SOLUTION VECTOR
I AB,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED
implicit double precision (a-h,0-z)
DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET
! DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop '"ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET
70 CONTINUE
I BACK SUBSTITUTION
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DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program meros_2o0 (KQAIKAZ ENOTHTAZ 2.2)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos me oriakes sunthikes

sunagwgis(statheres thermokrasies ekaterothen toixou)

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension
Aw(100),Ap(100),Ae(100),A(100),T(100),T_toixwn(58000,100),q_toixwn(58000,100),
xx(100),q(100)

real k,It,lepta

open (1,file="T.dat")

open (2,file='q.dat")

open (3,file="Thermokrasies.dat')

open (4,file="Thermoroes.dat')

open (5,file="Anal_Thermokrasies.dat")

open (6,file="Anal_Thermoroes.dat')

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)'
write(*,*) 'meres='

read(*,”) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)’

read(*,”) lepta

write(*,*) 'Dwse xwriki diamerisi'

read(*,*) n
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0rismos statherwn
IEswteriki thermokrasia
Ti=20

IEkswteriki thermokrasia
To=35

ISuntelestis thermikis agwgimotitas
k=0.72

IPuknotita

d=1920

IEidiki thermoxwritikotita
cp=840

IPaxos toixou

[t=0.26

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

IXroniko vima

dt=lepta*60

IArithmos xronikwn komvwn
m=tt/dt+1

IXwriko vima

dx=It/(n-1)

IKataxwrisi xwrou
do 10 i=1,n
xx(i)=(i-1)*dx

10 enddo

IArxiki sunthiki

do 20 i=1,n
T_toixwn(1,i)=20
write(1,*) T_toixwn(1,i)

20 enddo

do 30 i=1,n-1
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g_toixwn(1,i)=0
write(2,*) q_toixwn(1,i)
30 enddo

I0riakes sunthikes
Ap(1)=ho*dx/k+1
Ae(1)=-1
A(1)=ho*dx/k*To
Aw(n)=-1
Ap(n)=dx*hi/k+1
A(n)=dx*hi/k*Ti

IBroxos xronikou vimatos fainomenou
do 40 j=1,m-1

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 50 i=2,n-1

Aw(i)=-k/dx

Ae(i)=-k/dx
A(i)=(d*cp*dx/dt)*T_toixwn(j,i)
Ap(i)=-Aw(i)-Ae(i)+d*cp*dx/dt
50 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 60 i=1,n

T_toixwn(j+1,i)=T(i)

write(1,*) T_toixwn(j+1,i)

60 enddo

'Ypologismos thermorown

do 70 i=1,n-1

g_toixwn(j+1,i)=-k*(T_toixwn(j+1,i+1)-T_toixwn(j+1,i))/dx

write(2,*) q_toixwn(j+1,i)

70 enddo
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40 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis
write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)'
write(*,*) 'wra='

read(*,”) wra

write(*,*) 'mera="'

read(*,*) mera

ji=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

do 80 i=1,n
write(3,*) xx(i),T_toixwn(j,i)

80 enddo

do 90 i=1,n-1
write(4,*) xx(i+1),q_toixwn(j,i)
90 enddo

IKataxwrisi thermokrasiwn kai thermorown analutiki lusis
do 100 i=1,n

x=(i-1)*dx

T(i)=-37.97468354*x+33.29113924

write(5,*) xx(i), T(i)

100 enddo

do 110 i=1,n-1
q(i)=-k*(-37.97468354)
write(6,*) xx(i+1),q(i)
110 enddo

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)
' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS
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I AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX
I R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS
! X THE SOLUTION VECTOR
I AB,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED
implicit double precision (a-h,0-z)
DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET
! DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop '"ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET
70 CONTINUE
' BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program meros_30 (KQAIKAZ ENOTHTAZ 2.3)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo enos strwmatos(touvlo)

me oriakes sunthikes sunagwgis
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Ime metavallomeni ekswteriki thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina

loulio) kai statheri eswteriki

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension
Aw(300),Ap(300),Ae(300),A(300),T(300),T_toixwn(58000,300),q_toixwn(58000,300),
To(58000),xx(300)

dimension ¢(3),s(3),time(58000)

real k,It,lepta

open (1,file="T.dat")

open (2,file='qg.dat")

open (3,file="Thermokrasies.dat')

open (4,file="Thermoroes.dat')

open (5,file="To.dat")

open (7 file='S_Jul.txt")

open (9,file="C_Jul.txt")

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)'

write(*,*) 'meres='

read(*,”) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)’

read(*,”) lepta

write(*,*) 'Dwse xwriki diamerisi'

read(*,*) n

10rismos statherwn

IEswteriki thermokrasia

Ti=20

ISuntelestis thermikis agwgimotitas
k=0.72

IPuknotita

d=1920

IEidiki thermoxwritikotita

cp=840

IPaxos toixou

[t=0.26

IXroniki diarkeia fainomenou
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tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

ISyntelestis M gia loulio
M_Jul=28.080

IXroniko vima
dt=lepta*60

IArithmos xronikwn komvwn
m=tt/dt+1

IXwriko vima

dx=It/(n-1)

IKataxwrisi xwrou kai xronou
do 10 i=1,n

xx(i)=(i-1)*dx

10 enddo

do 20 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)
20 enddo

!Metavoli ekswterikis thermokrasias To
do 30 j=1,m

IXroniko diastima se sec

t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(7)

rewind(9)

do 40i=1,3
read(9,*) c(i)
read(7,*) s(i)
40 enddo

do 50 i=1,3
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sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
50 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum2
write(5,*) time(j), To(j)
30 enddo

IArxiki sunthiki

do 80 i=1,n
T_toixwn(1,i)=20
write(1,*) T_toixwn(1,i)

80 enddo

do 90 i=1,n-1
g_toixwn(1,i)=0
write(2,*) q_toixwn(1,i)
90 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou
do 100 j=1,m-1

I0riakes sunthikes
Ap(1)=ho*dx/k+1
Ae(1)=-1
A(1)=ho*dx/k*To(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=dx*hi/k+1
A(n)=dx*hi/k*Ti

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos
IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 110 i=2,n-1

Aw(i)=-k/dx

Ae(i)=-k/dx

A(i)=(d*cp*dx/dt)*T_toixwn(j,i)
Ap(i)=-Aw(i)-Ae(i)+d*cp*dx/dt
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110 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 120 i=1,n

T_toixwn(j+1,i)=T(i)

write(1,*) T_toixwn(j+1,i)

120 enddo

Ypologismos thermorown

do 130 i=1,n-1
g_toixwn(j+1,i)=-k*(T_toixwn(j+1,i+1)-T_toixwn(j+1,i))/dx
write(2,*) q_toixwn(j,i)

130 enddo

100 enddo

do 160 i=1,n
write(*,*)T_toixwn(m.,i)
160 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis
write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)'
write(*,*) 'wra='

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera="'

read(*,*) mera

j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

do 140 i=1,n
write(3,*) xx(i), T_toixwn(j,i)

140 enddo

do 150 i=1,n-1
write(4,*) xx(i+1),q_toixwn(j,i)
150 enddo
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end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)
' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS
' AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF
THE MATRIX
' R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS
! X THE SOLUTION VECTOR
' A,B,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED

implicit double precision (a-h,0-z)
DIMENSION
GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)

BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET

! DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*"GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop '"ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

I BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END
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program meros_40 (KQAIKAXZ ENOTHTAZX 2.4)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me oriakes
sunthikes sunagwgis,

Imetavallomeni eswteriki kai ekswteriki thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina
loulio)

Ise dwmatio me tesseris toixous kai adiavatika monwmeni orofi kai patwma

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension To(58000),Aw(300),Ap(300),Ae(300),A(300),d_e(300),cp_e(300),T(300),
Ti(58000), c(3)

dimension d(5),cp(5),T_toixwn(58000,300),q_toixwn(58000,300),xx(300),
time(58000),s(3)

real,dimension(5)::k,|

real,dimension(300)::k_e

real It,M_Jul

open (1,file="k.txt")

open (2,file='d.txt")

open (3,file="cp.txt")

open (4,file="l.txt")

open (6,file='S_Jul.txt")

open (8,file="C_Jul.txt")

open (9,file="T.dat")

open (10,file='g.dat’)

open (11,file="To.dat")

open (12,file='Ti.dat’)

open (13,file="Thermokrasies.dat’)

open (14,file="Thermoroes.dat’)

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)’
write(*,*) 'meres="

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)’
read(*,*) lepta

write(*,*) '‘Dwse xwriki diamerisi’
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read(*,*) n

0rismos statherwn

IPaxos toixou

[t=0.26

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

IPuknotita aera

da=1.186

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IDiastaseis dwmatiou
mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia toixwn
At=mikos*ypsos

I0gkos dwmatiou
va=mikos*platos*ypsos
ISyntelestis M gia loulio
M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IArithmos xronikwn komvwn
m=tt/dt+1

IXwriko vima

dx=It/(n-1)

IKataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki diamerisi

rewind(1)
rewind(2)
rewind(3)

(4)

rewind(4
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do 10 j=1,5
read(1,*) k(j)
read(2,*) d(j)
read(3,”) cp(j)
read(4,*) I(j)
10 enddo

do 20 i=1,n
x=(i-1)*dx

if (x.ge.0.and.x.le.l(1)) then

k_e(i)=k(1)

d_e(i)=d(1)

cp_e(i)=cp(1)

elseif (x.gt.I(1).and.x.le.(I(1)+1(2))) then
k_e(i)=k(2)

d_e(i)=d(2)

cp_e(i)=cp(2)

elseif (x.gt.(I(1)+1(2)).and.x.le.(I(1)+I(2)+1(3))) then
k_e(i)=k(3)

d_e(i)=d(3)

cp_e(i)=cp(3)

elseif (x.gt.(I(1)+1(2)+1(3)).and.x.le.(I(1)+1(2)+I(3)+1(4))) then
k_e(i)=k(4)

d_e(i)=d(4)

cp_e(i)=cp(4)

elseif (x.gt.(I(1)+1(2)+1(3)+I(4)).and.x.le.It) then
k_e(i)=k(5)

d_e(i)=d(5)

cp_e(i)=cp(3)

endif

20 enddo
IKataxwrisi xwrou kai xronou

do 30 i=1,n
xx(i)=(i-1)*dx
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30 enddo

do 40 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)
40 enddo

!Metavoli ekswterikis thermokrasias To
do 50 j=1,m

IXroniko diastima se sec

t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(6)

rewind(8)

do 60 i=1,3
read(8,*) c(i)
read(6,*) s(i)
60 enddo

do 70 i=1,3

sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sumz2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))

70 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum2
write(11,*) time(j), To(j)
50 enddo

IArxiki sunthiki
Ti(1)=20
write(12,*) time(1),Ti(1)

do 100 i=1,n
T_toixwn(1,i)=20
write(9,*) T_toixwn(1,i)

100 enddo
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do 110 i=1,n-1

g_toixwn(1,i)=0

write(10,*) q_toixwn(1,i)

110 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou
do 120 j=1,m-1

I0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx)/((2*k_e(1)*k_e(2))/(k_e(1)+k_e(2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(ho*dx)/((2*k_e(1)*k_e(2))/(k_e(1)+k_e(2)))*To())
Aw(n)=-1
Ap(n)=(dx*hi)/((2*k_e(n)*(k_e(n-1)))/(k_e(n)+k_e(n-1)))+1
A(n)=(dx*hi)/((2*k_e(n)*(k_e(n-1)))/(k_e(n)+k_e(n-1)))*Ti(j)

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos
IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 130 i=2,n-1
Aw(i)=-((2"k_e(i)*k_e(i-1))/(k_e(i)+k_e(i-1)))/dx
Ae(i)=-((2*k_e(i)*k_e(i+1))/(k_e(i)+k_e(i+1)))/dx
A(i)=(d_e(i)*cp_e(i)*dx/dt)*T_toixwn(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(i)*cp_e(i)*dx/dt

130 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 140 i=1,n

T_toixwn(j+1,i)=T(i)

write(9,*) T_toixwn(j+1,i)

140 enddo

'Ypologismos thermorown

do 150 i=1,n-1
g_toixwn(j+1,i)=-(((2*k_e(i)*k_e(i+1))/(k_e(i)+k_e(i+1)))*(T_toixwn(j+1,i+1)-
T_toixwn(j+1,i)))/dx
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write(10,*) q_toixwn(j+1,i)

150 enddo

Ypologismos eswterikis thermokrasias aera
Ti(j+1)=(4d0*q_toixwn(j+1,n-1)*At*dt)/(va*da*cpa)+Ti(j)
write(12,*) time(j+1),Ti(j+1)

120 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis
write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’
write(*,*) 'wra="

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera='

read(*,*) mera

ji=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

do 160 i=1,n
write(13,*) xx(i), T_toixwn(j,i)

160 enddo

do 170 i=1,n-1
write(14,*) xx(i+1),q_toixwn(j,i)
170 enddo

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)
I SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS
! AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX
' R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS
! X THE SOLUTION VECTOR
I A,B,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED
implicit double precision (a-h,0-z)
DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET
! DECOMPOSITION
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DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop 'ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

| BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program meros_50 (KQAIKAZ ENOTHTAZ 2.4)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me puknwsi
plegmatos stin perioxi tis monwsis,

loriakes sunthikes sunagwgis,metavallomeni eswteriki kai ekswteriki
thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina loulio)

Ise dwmatio me tesseris toixous kai adiavatika monwmeni orofi kai patwma

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension To(58000),Aw(300),Ap(300),Ae(300),A(300),d_e(300),cp_e(300),T(300),
Ti(58000),c(3)

dimension d(5),cp(5),T_toixwn(58000,300),q_toixwn(58000,300),xx(300),
time(58000), s(3),dx(300)

real,dimension(5)::k,l

real,dimension(300)::k_e
integer counter

real It,M_Jul

open (1,file="k.txt")

open (2,file='d.txt")
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open (3,file="cp.txt")

open (4,file='l.txt")

open (6,file='S_Jul.txt')

open (8,file="C_Jul.txt")

open (9,file="T.dat")

open (10,file='q.dat")

open (11,file="To.dat")

open (12,file="Ti.dat")

open (13,file="Thermokrasies.dat')
open (14 file="Thermoroes.dat’)
write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)’
write(*,*) 'meres="

read(*,*) meres

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)'

read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse arithmo komvwn omoiomorfou plegmatos'
read(*,*) n

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos’

write(*,*) 'Arxi="

read(*,*) arxi

write(*,*) 'Telos="

read(*,*) telos

write(*,*) 'Dwse suntelesti puknwsis plegmatos’

read(*,*) f

IOrismos statherwn

IPaxos toixou

[t=0.26

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

IPuknotita aera
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da=1.186

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IDiastaseis dwmatiou
mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia toixwn
At=mikos*ypsos

I0gkos dwmatiou
va=mikos*platos*ypsos
ISyntelestis M gia loulio
M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IArithmos xronikwn komvwn
m=tt/dt+1

IXwriko vima

dx_t=It/(n-1)

IPuknwsi plegmatos kai kataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki

diamerisi

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos ekswterikwn toixwn

counter=0
x=0
rewind(1)
rewind(2)
rewind(3)
rewind(4)
do 10 j=1,5
read(1,*) k(j)
read(2,*) d(j)
read(3,*) cp(j)
read(4,*) I(j)
10 enddo
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do 20 i=1,1000

if (x.le.It) then

counter=counter+1

if (x.ge.arxi.and.x.le.telos) then
dx(i)=It/(n-1)*f

else

dx(i)=It/(n-1)

endif

if (x.ge.0.and.x.le.I(1)) then

k_e(i)=k(1)

d_e(i)=d(1)

cp_e(i)=cp(1)

elseif (x.gt.I(1).and.x.le.(I(1)+1(2))) then
k_e(i)=k(2)

d_e(i)=d(2)

cp_e(i)=cp(2)

elseif (x.gt.(I(1)+1(2)).and.x.le.(I(1)+I(2)+1(3))) then
k_e(i)=k(3)

d_e(i)=d(3)

cp_e(i)=cp(3)

elseif (x.gt.(I(1)+1(2)+1(3)).and.x.le.(I(1)+1(2)+I(3)+1(4))) then
k_e(i)=k(4)

d_e(i)=d(4)

cp_e(i)=cp(4)

elseif (x.gt.(I(1)+1(2)+1(3)+I(4)).and.x.le.It) then
k_e(i)=k(5)

d_e(i)=d(5)

cp_e(i)=cp(5)

endif

x=x+dx(i)

else

exit

endif

20 enddo
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IKataxwrisi xwrou kai xronou
do 30 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)
30 enddo

xx(1)=0

do 40 i=2,counter
xx(i)=xx(i-1)+dx(i-1)
40 enddo

IMetavoli ekswterikis thermokrasias To
do 50 j=1,m

IXroniko diastima se sec

t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(6)

rewind(8)

do 60 i=1,3
read(8,*) c(i)
read(6,*) s(i)
60 enddo

do 70 i=1,3

sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))

70 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum2
write(11,*) time(j), To(j)
50 enddo

1Arxiki sunthiki
Ti(1)=20
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write(12,*) time(1),Ti(1)

do 100 i=1,counter
T_toixwn(1,i)=20
write(9,*) T_toixwn(1,i)
100 enddo

do 110 i=1,counter-1
g_toixwn(1,i)=0
write(10,*) q_toixwn(1,i)
110 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou
do 120 j=1,m-1

!0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(1))/((2*k_e(1)*k_e(2))/(k_e(1)+k_e(2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(ho*dx(1))/((2*k_e(1)*k_e(2))/(k_e(1)+k_e(2)))*To(j)
Aw(counter)=-1
Ap(counter)=(dx(counter)*hi)/((2*k_e(counter)*(k_e(counter-
1)))/(k_e(counter)+k_e(counter-1)))+1
A(counter)=(dx(counter)*hi)/((2*k_e(counter)*(k_e(counter-
1)))/(k_e(counter)+k_e(counter-1)))*Ti(j)

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos
IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 130 i=2,counter-1
Aw(i)=-((2*k_e(i)*k_e(i-1))/(k_e(i)+k_e(i-1)))/dx(i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(i)*k_e(i+1))/(k_e(i)+k_e(i+1)))/dx(i)
A(i)=(d_e(i)*cp_e(i)*(dx(i)/2+dx(i+1)/2)/dt)*T_toixwn(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(i)*cp_e(i)*(dx(i)/2+dx(i+1)/2)/dt
130 enddo

(
(

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
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do 140 i=1,counter
T_toixwn(j+1,i)=T(i)

write(9,*) T_toixwn(j+1,i)

140 enddo

Ypologismos thermorown

do 150 i=1,counter-1

q_toixwn(j+1,)=-(((2*k_e(i)*k_e(i+1))/(k_e(i)+k_e(i+1)))*(T_toixwn(j+1,i+1)-

T_toixwn(j+1,i)))/dx(i)
write(10,*) g_toixwn(j+1,i)
150 enddo

'Ypologismos eswterikis thermokrasias aera
Ti(j+1)=(4d0*g_toixwn(j+1,counter-1)*At*dt)/(va*da*cpa)+Ti(j)
write(12,*) time(j+1),Ti(j+1)

120 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiadipote xroniki stigmi

write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’

write(*,*) 'wra="'

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera="

read(*,*) mera
j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

do 160 i=1,counter
write(13,*) xx(i), T_toixwn(j,i)

160 enddo

do 170 i=1,counter-1

write(14,*) xx(i+1),q_toixwn(j,i)

170 enddo

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)

I SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS
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A,B,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE

MATRIX

R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS
X THE SOLUTION VECTOR
A,B,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED
implicit double precision (a-h,0-z)
DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET
DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop '"ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

BACK SUBSTITUTION
DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program meros_6o (KQAIKAZ ENOTHTAZ 2.5)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me puknwsi

plegmatos stin perioxi tis monwsis,

loriakes sunthikes sunagwgis,metavallomeni eswteriki kai ekswteriki

thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina loulio)

Ise dwmatio me tesseris toixous,orofi kai adiavatika monwmeno patwma

implicit double precision (a-h,0-z)
dimension dx(2,300),d_e(2,300),cp_e(2,300),d_t(5),cp_t(5),Ti(58000),To(58000)
dimension A(300),Aw(300),Ap(300),Ae(300),T(300),xx(2,300),time(58000),s(3),c(3)
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dimension T_toixwn(58000,300),T_hor(58000,300),q_toixwn(58000,300),
g_hor(58000,300)
dimension d_o(6),cp_o(6)
real,dimension(2,300)::k_e
real,dimension(6)::k_o,l_o
real,dimension(5)::k_t,l_t
integer counter1,counter2,e
real It,lo,M_Jul

open (1,file="k_t.txt")

open (2,file='d_t.txt")

open (3,file="cp_t.txt")

open (4 file="l_t.txt")

open (5,file="k_o.txt")

open (6,file='d_o.txt')

open (7,file="cp_o.txt")

open (8,file="l_o.txt")

open (10,file='S_Jul.txt')
open (12,file='C_Jul.txt")
open (13,file="T_toixwn.dat")
open (14,file="T_hor.dat")
open (15,file='q_toixwn.dat')
open (16,file='q_hor.dat")
open (17 file="To.dat'")

open (18,file="Ti.dat")

open (19 file="Thermokrasies.dat')

open (20,file="Thermoroes.dat’)

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)’

write(*,*) 'meres="

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)'

read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse arithmo komvwn omoiomorfou plegmatos'

read(*,*) n

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis

puknwsi plegmatos stous tesseris toixous'
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write(*,*) 'Arxi_toixou="

read(*,*) arxi_toixou

write(*,*) 'Telos_toixou='

read(*,*) telos_toixou

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stin orofi'

write(*,*) 'Arxi_orofis="

read(*,*) arxi_orofis

write(*,*) 'Telos_orofis="

read(*,*) telos_orofis

write(*,*) 'Dwse suntelesti puknwsis plegmatos’
read(*,*) f

0rismos statherwn

IPaxos ekswterikwn toixwn
[t=0.26

IPaxos orofis

l0=0.365

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

IPuknotita aera

da=1.186

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IDiastaseis dwmatiou
mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia ekswterikwn toixwn
At=mikos*ypsos

IEpifaneia orofis
Ar=mikos*platos

10gkos dwmatiou

va=mikos*platos*ypsos

-123 -




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv

AimmAwpartiki Epyaocia

ISyntelestis M gia loulio
M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IXwriko vima omoiomorfou plegmatos
IToixwn

dx_t=It/(n-1)

I0rofis

dx_o=lo/(n-1)

IArithmos xronikwm komvwn
m=tt/dt+1

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos orofis

counter1=0

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos ekswterikwn toixwn

counter2=0

IPuknwsi plegmatos kai kataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki

diamerisi
rewind(1
rewind(2
rewind(3

rewind(4

rewind(6

rewind(7

)
(2)
(3)
(4)
rewind(5)
(6)
(7)
(8)

rewind(8
do 10 e=1,2

if (e.eq.1) then
x=0

do 20 j=1,6
read(5,*) k_o(j)
read(6,*) d_o(j)
read(7,*) cp_o(j)
read(8,*) |_o(j)
20 enddo
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do 30i=1,1000

if (x.le.lo) then

if (x.ge.arxi_orofis.and.x.le.telos_orofis) then
dx(e,i)=lo/(n-1)*f

else

dx(e,i)=lo/(n-1)

endif

counter1=counter1+1

if (x.ge.0.and.x.le.l_o(1)) then

k_e(e,i)=k_o(1)

d_e(e,i)=d_o(1)

cp_e(e,i)=cp_o(1)

elseif (x.gt.l_o(1).and.x.le.(I_o(1)+I_o(2))) then

k_e(e,i)=k_o(2)

d_e(e,i)=d_o(2)

cp_e(e,i)=cp_o(2)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)).and.x.le.(I_o(1)+]_o(2)+l_o(3))) then
k_e(e,i)=k_o(3)

d_e(e,i)=d_o(3)

cp_e(e,i)=cp_o(3)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)).and.x.le.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4))) then
k_e(e,i)=k_o(4)

d_e(e,i)=d_o(4)

cp_e(e,i)=cp_o(4)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+_o(4)).and.x.le.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4)+_o(5)))
then

k_e(e,i)=k_o(5)

d_e(e,i)=d_o(5)

cp_e(e,i)=cp_o(5)

elseif (x.gt.(I_o(1)+_o(2)+_o(3)+_o(4)+l_o(5)).and.x.le.lo) then
k_e(e,i)=k_o(6)

d_e(e,i)=d_o(6)
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cp_e(e,i)=cp_o(6)

endif

x=x+dx(e,i)
else
exit

endif

30 enddo

else
x=0

do 40 j=1,5
read(1,*) k_t(j)
read(2,*) d_t(j)
read(3,*) cp_t(j)
read(4,*) |_t(j)
40 enddo

do 50 i=1,1000

if (x.le.It) then

if (x.ge.arxi_toixou.and.x.le.telos_toixou) then
dx(e,i)=It/(n-1)*f

else

dx(e,i)=It/(n-1)

endif

counter2=counter2+1

if (x.ge.0.and.x.le.|_t(1)) then

k_e(e,i)=k_t(1)

d_e(e,i)=d_t(1)

cp_e(e,i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(I_t(1)+_t(2))) then
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k_e(e,i)=k_t(2)

d_e(e,i)=d_t(2)

cp_e(e,i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)).and.x.le.(l_t(1)+l_t(2)+l_t(3))) then
k_e(e,i)=k_t(3)

d_e(e,i)=d_t(3)

cp_e(e,i)=cp_t(3)

elseif (x.gt.(L_t(1)+_t(2)+_t(3)).and.x.le.(I_t(1)+_t(2)+_t(3)+1_t(4))) then
k_e(e,i)=k_t(4)

d_e(e,i)=d_t(4)

cp_e(e,i)=cp_t(4)

elseif (x.gt.(L_t(1)+_t(2)+_t(3)+_t(4)).and.x.le.It) then
k_e(e,i)=k_t(5)

d_e(e,i)=d_t(5)

cp_e(e,i)=cp_t(5)

endif

x=x+dx(e,i)

else

exit

endif

50 enddo

endif

10 enddo

IKataxwrisi xwrou kai xronou
do 60 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)

60 enddo

xx(1,1)=0
xx(2,1)=0

do 70 e=1,2
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if (e.eq.1) then

do 80 i=2,counter1
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
80 enddo

else

do 90 i=2,counter2
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
90 enddo

endif

70 enddo

IMetavoli ekswterikis thermokrasias To
do 100 j=1,m

IXroniko diastima se sec

t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(10)

rewind(12)

do 110i=1,3
read(12,*) c(i)
read(10,*) s(i)
110 enddo

do 120i=1,3

sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))

120 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum2
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write(17,*) time(j), To(j)
100 enddo

IArxiki sunthiki

Ti(1)=20
write(18,%) time(1),Ti(1)
do 150 e=1,2

if (e.eq.1) then

do 160 i=1,counter1
T_hor(1,i)=20
write(14,*) T_hor(1,i)
160 enddo

do 170 i=1,counter1-1
g_hor(1,i)=0
write(16,*) q_hor(1,i)
170 enddo

else

do 180 i=1,counter?
T_toixwn(1,i)=20
write(13,*) T_toixwn(1,i)
180 enddo

do 190 i=1,counter2-1
g_toixwn(1,i)=0
write(15,*) q_toixwn(1,i)
190 enddo

endif

150 enddo
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IBroxos xronikou vimatos fainomenou
do 200 j=1,m-1

IBroxos toixou-orofis
do 210 e=1,2

if (e.eq.1) then

I0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))*To(j)
Aw(counter1)=-1
Ap(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))/ (k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))+1
A(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))))/(k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))*Ti(j)

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 220 i=2,counter1-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_hor(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
220 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter1)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 230 i=1,counter1

T_hor(j+1,i)=T(i)

write(14,*) T_hor(j+1,i)

230 enddo

Ypologismos thermorown
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do 240 i=1,counter1-1
g_hor(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_hor(j+1,i+1)-
T_hor(j+1,i)))/dx(e,i)

write(16,*) q_hor(j+1,i)

240 enddo

else

I0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))*To(j)
Aw(counter2)=-1
Ap(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-
1))))/(k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))+1
A(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-

1))/ (k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 250 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2"k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_toixwn(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
250 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 260 i=1,counter?

T_toixwn(j+1,i)=T(i)

write(13,*) T_toixwn(j+1,i)

260 enddo

'Ypologismos thermorown
do 270 i=1,counter2-1
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q_toixwn(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_toixwn(j+1,i+1)-
T_toixwn(j+1,i)))/dx(e,i)

write(15,*) q_toixwn(j+1,i)

270 enddo

endif

210 enddo

Ypologismos eswterikis thermokrasias aera
Ti(j+1)=((4d0*qg_toixwn(j+1,counter2-1)*At+q_hor(j+1,counter1-
1)*Ar)*dt)/(va*da*cpa)+Ti(j)

write(18,*) time(j+1),Ti(j+1)

200 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis opoioudipote
prosanatolismou

write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’
write(*,*) 'wra="'
read(*,*) wra
write(*,*) 'mera="

read(*,*) mera

write(*,*) 'Dwse toixos i orofi(orofi=1,toixos=2)"
write(*,*) 'e="'

read(*,*) e

j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

if (e.eq.1) then

do 280 i=1,counter1
write(19,*) xx(e,i),T_hor(j,i)
280 enddo

do 290 i=1,counter1-1
write(20,*) xx(e,i+1),q_hor(j,i)
290 enddo
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else

do 300 i=1,counter2
write(19,*) xx(e,i), T_toixwn(j,i)
300 enddo

do 310 i=1,counter2-1
write(20,*) xx(e,i+1),q_toixwn(j,i)
310 enddo

endif

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)

' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS

' AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX

' R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS

! X THE SOLUTION VECTOR

' AB,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED

implicit double precision (a-h,0-z)

DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET

| DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop 'ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

| BACK SUBSTITUTION
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DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program meros_50_amonwto_ktirio (KQAIKAZ ENOTHTAZX 2.6)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me oriakes
sunthikes sunagwgis,

Imetavallomeni eswteriki kai ekswteriki thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina
loulio )

Ise dwmatio me tesseris toixous kai adiavatika monwmeni orofi kai patwma

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension To(58000),Aw(100),Ap(100),Ae(100),A(100),d_e(100),cp_e(100),T(100),
Ti(58000),c(3)

dimension d(4),cp(4),T_toixwn(58000,100),q_toixwn(58000,100),
xx(100),time(58000),s(3)

real,dimension(4)::k,|

real,dimension(100)::k_e

real It,M_Jul

open (1,file="k.txt")

open (2,file="d.txt")

open (3,file="cp.txt")

open (4,file=".txt")

open (6,file='S_Jul.txt")

open (8,file="C_Jul.txt")

open (9,file="T.dat")

open (10,file='g.dat’)

open (11,file="To.dat")

open (12,file='Ti.dat")

open (13,file="Thermokrasies.dat’)

open (14 file="Thermoroes.dat')
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IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)’

write(*,*) 'meres="

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)’

read(*,*) lepta
write(*,*) 'Dwse xwriki diamerisi

read(*,*) n

IOrismos statherwn

IPaxos toixou

[t=0.22

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

IPuknotita aera

da=1.186

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IDiastaseis dwmatiou
mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia toixwn
At=mikos*ypsos

I0gkos dwmatiou
va=mikos*platos*ypsos
ISyntelestis M gia loulio
M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IArithmos xronikwn komvwn
m=tt/dt+1

IXwriko vima
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dx=It/(n-1)

IKataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki diamerisi

rewind(1)
rewind(2)
rewind(3)

(4)

rewind(4

do 10 j=1,4
read(1,*) k(j)
read(2,*) d(j)
read(3,*) cp(j)
read(4,”) I(j)
10 enddo

do 20 i=1,n

x=(i-1)*dx

if (x.ge.0.and.x.le.I(1)) then

k_e(i)=k(1)

d_e(i)=d(1)

cp_e(i)=cp(1)

elseif (x.gt.I(1).and.x.le.(I(1)+1(2))) then
k_e(i)=k(2)

d_e(i)=d(2)

cp_e(i)=cp(2)

elseif (x.gt.(I(1)+I(2)).and.x.le.(I(1)+1(2)+I(3))) then
k_e(i)=k(3)

d_e(i)=d(3)

cp_e(i)=cp(3)

else

k_e(i)=k(4)

d_e(i)=d(4)

cp_e(i)=cp(4)

endif

20 enddo
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IKataxwrisi xwrou kai xronou
do 30i=1,n

xx(i)=(i-1)*dx

30 enddo

do 40 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)
40 enddo

IMetavoli ekswterikis thermokrasias To
do 50 j=1,m

IXroniko diastima se sec

t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(6)

rewind(8)

do 60 i=1,3
read(8,*) c(i)
read(6,*) s(i)
60 enddo

do 70 i=1,3

sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))

70 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum2
write(11,*) time(j), To(j)
50 enddo

1Arxiki sunthiki
Ti(1)=20

write(12,*) time(1),Ti(1)

do 100 i=1,n

- 137 -




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv AimmAwpartiki Epyaocia

T_toixwn(1,i)=20
write(9,*) T_toixwn(1,i)
100 enddo

do 110 i=1,n-1
g_toixwn(1,i)=0
write(10,*) q_toixwn(1,i)
110 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou
do 120 j=1,m-1

!0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx)/((2*k_e(1)*k_e(2))/(k_e(1)+k_e(2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(ho*dx)/((2*k_e(1)*k_e(2))/(k_e(1)+k_e(2)))*To())
Aw(n)=-1
Ap(n)=(dx*hi)/((2*k_e(n)*(k_e(n-1)))/(k_e(n)+k_e(n-1)))+1
A(n)=(dx*hi)/((2*k_e(n)*(k_e(n-1)))/(k_e(n)+k_e(n-1)))*Ti(j)

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos
IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 130 i=2,n-1
Aw(i)=-((2*k_e(i)*k_e(i-1))/(k_e(i)+k_e(i-1)))/dx
Ae(i)=-((2*k_e(i)*k_e(i+1))/(k_e(i)+k_e(i+1)))/dx
A()=(d_e(i)*cp_e(i)*dx/dt)*T_toixwn(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(i)*cp_e(i)*dx/dt

130 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 140 i=1,n

T_toixwn(j+1,i)=T(i)

write(9,*) T_toixwn(j+1,i)

140 enddo
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Ypologismos thermorown

do 150 i=1,n-1
g_toixwn(j+1,i)=-(((2*k_e(i)*k_e(i+1))/(k_e(i)+k_e(i+1)))*(T_toixwn(j+1,i+1)-
T_toixwn(j+1,i)))/dx

write(10,*) q_toixwn(j+1,i)

150 enddo

Ypologismos eswterikis thermokrasias aera
Ti(j+1)=(4d0*q_toixwn(j+1,n-1)*At*dt)/(va*da*cpa)+Ti())
write(12,*) time(j+1),Ti(j+1)

120 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis
write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’
write(*,*) 'wra="'

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera="

read(*,*) mera

j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

do 160 i=1,n
write(13,*) xx(i), T_toixwn(j,i)

160 enddo

do 170 i=1,n-1
write(14,*) xx(i+1),q_toixwn(j,i)
170 enddo

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)

' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS

' AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX
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' RTHE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS
! X THE SOLUTION VECTOR
' AB,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED

implicit double precision (a-h,0-z)

DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET

| DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop 'ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

| BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program meros_6o_amonwto_ktirio (KQAIKAZ ENOTHTAZX 2.6)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me puknwsi
plegmatos stin perioxi tis monwsis,

loriakes sunthikes sunagwgis,metavallomeni eswteriki kai ekswteriki
thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina loulio)

Ise dwmatio me tesseris toixous,orofi kai adiavatika monwmeno patwma
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implicit double precision (a-h,0-z)

dimension
d_e(2,300),cp_e(2,300),d_t(4),cp_t(4),Ti(58000),To(58000),d_o(2),cp_o(2)
dimension A(300),Aw(300),Ap(300),Ae(300),T(300),xx(2,300),time(58000),s(3),c(3)
dimension T_toixwn(58000,300),T_hor(58000,300),q_toixwn(58000,300),
g_hor(58000,300)

real,dimension(4)::k_t,l_t

real,dimension(2)::k_o,l_o

real,dimension(2,300)::k_e

integer e

real It,Jlo,M_Jul

open (1,file="k_t.txt")

open (2,file='d_t.txt")

open (3,file="cp_t.txt")

open (4,file="l_t.txt")

open (5,file="k_o.txt")

open (6,file="d_o.txt')

open (7 file="cp_o.txt")

open (8,file="l_o.txt")

open (10,file='S_Jul.txt')

open (12,file="C_Jul.txt")

open (13,file="T_toixwn.dat')

open (14 ,file="T_hor.dat")

open (15,file='q_toixwn.dat")

open (16,file='q_hor.dat")

open (17 file="To.dat")

open (18,file="Ti.dat")

open (19 file="Thermokrasies.dat')

open (20,file="Thermoroes.dat')

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)'
write(*,*) 'meres='

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)'

read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse arithmo komvwn omoiomorfou plegmatos'
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read(*,*) n

0rismos statherwn

IPaxos ekswterikwn toixwn
[t=0.22

IPaxos orofis

l0=0.155

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

IPuknotita aera

da=1.186

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IDiastaseis dwmatiou
mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia ekswterikwn toixwn
At=mikos*ypsos

IEpifaneia orofis
Ar=mikos*platos

I0gkos dwmatiou
va=mikos*platos*ypsos
ISyntelestis M gia lanouario loulio
M_Jan=9.384

M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IXwriko vima omoiomorfou plegmatos
IToixwn

dx_t=It/(n-1)

10rofis

dx_o=lo/(n-1)

1Arithmos xronikwm komvwn
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m=tt/dt+1

IKataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki diamerisi

rewind(1)
rewind(2)
rewind(3)
rewind(4)
rewind(5)
rewind(6)
rewind(7)

(8)

rewind(8
do 10 e=1,2
if (e.eq.1) then

do 20 j=1,2
read(5,*) k_o(j)
read(6,*) d_o(j)
read(7,*) cp_o(j)
read(8,*) |_o(j)
20 enddo

do 30 i=1,n

x=(i-1)*dx_o

if (x.ge.0.and.x.le.l_o(1)) then
k_e(e,i)=k_o(1)

d_e(e,i)=d_o(1)
cp_e(e,i)=cp_o(1)

elseif (x.gt.l_o(1).and.x.le.lo) then
k_e(e,i)=k_o(2)

d_e(e,i)=d_o(2)
cp_e(e,i)=cp_o(2)

endif

30 enddo
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else

do 40j=1,4
read(1,”) k_t(j)
read(2,*) d_t(j)
read(3,”) cp_t(j)
read(4,”) I_t(j)
40 enddo

do 50 i=1,n

x=(i-1)*dx_t

if (x.ge.0.and.x.le.l_t(1)) then

k_e(e,i)=k_t(1)

d_e(e,i)=d_t(1)

cp_e(e,i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(_t(1)+_t(2))) then
k_e(e,i)=k_t(2)

d_e(e,i)=d_t(2)

cp_e(e,i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(L_t(1)+_t(2)).and.x.le.(I_t(1)+_t(2)+l_t(3))) then
k_e(e,i)=k_t(3)

d_e(e,i)=d_t(3)

cp_e(e,i)=cp_t(3)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)+_t(3)).and.x.le.lt) then
k_e(e,i)=k_t(4)

d_e(e,i)=d_t(4)

cp_e(e,i)=cp_t(4)

endif

50 enddo

endif

10 enddo

IKataxwrisi xwrou kai xronou
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do 60 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)
60 enddo

do 70 e=1,2

if (e.eq.1) then

do 80 i=1,n
xx(e,i)=(i-1)*dx_o
80 enddo

else

do 90 i=1,n
xx(e,i)=(i-1)*dx_t
90 enddo

endif

70 enddo

!Metavoli ekswterikis thermokrasias To
do 100 j=1,m

IXroniko diastima se sec

t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(10)

rewind(12)

do 110i=1,3
read(12,*) c(i)
read(10,*) s(i)
110 enddo

do 120 i=1,3
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sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
120 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum?2
write(17,*) time(j), To(j)
100 enddo

IArxiki sunthiki
Ti(1)=20
write(18,*) time(1),Ti(1)

do 160 i=1,n
T_toixwn(1,i)=20
write(13,*) T_toixwn(1,i)
T_hor(1,i)=20
write(14,*) T_hor(1,i)
160 enddo

do 170 i=1,n-1
g_toixwn(1,i)=0
write(15,*) q_toixwn(1,i)
g_hor(1,i)=0

write(16,*) q_hor(1,i)
170 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou
do 200 j=1,m-1

IBroxos toixou-orofis

do 210 e=1,2

if (e.eq.1) then

10riakes sunthikes

Ap(1)=(ho*dx_o)/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1
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A(1)=(ho*dx_o)/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))*To(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=(dx_o*hi)/((2*k_e(e,n)*(k_e(e,(n-1))))/(k_e(e,n)+k_e(e,(n-1))))+1
A(n)=(dx_o*hi)/((2*k_e(e,n)*(k_e(e,(n-1))))/(k_e(e,n)+k_e(e,(n-1))))*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 220 i=2,n-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx_o
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)*+k_e(e,i+1)))/dx_o
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*dx_o/dt)*T_hor(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*dx_o/dt

220 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae, A, T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 230 i=1,n

T _hor(j+1,i)=T(i)

write(14,*) T_hor(j+1,i)

230 enddo

Ypologismos thermorown

do 240 i=1,n-1
g_hor(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_hor(j+1,i+1)-
T _hor(j+1,i)))/dx_o

write(16,*) q_hor(j+1,i)

240 enddo

else

!0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx_t)/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(ho*dx_t)/((2*k_e(e,1)"k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))*To(j)
Aw(n)=-1
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Ap(n)=(dx_t*hi)/((2*k_e(e,n)*(k_e(e,(n-1))))/(k_e(e,n)+k_e(e,(n-1))))+1
A(n)=(dx_t*hi)/((2*k_e(e,n)*(k_e(e,(n-1))))/(k_e(e,n)+k_e(e,(n-1))))*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 250 i=2,n-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx_t
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx_t
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*dx_t/dt)*T_toixwn(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*dx_t/dt

250 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 260 i=1,n
T_toixwn(j+1,i)=T(i)
write(13,*) T_toixwn(j+1,i)
260 enddo

Ypologismos thermorown

do 270 i=1,n-1
g_toixwn(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_toixwn(j+1,i+1)-
T_toixwn(j+1,i)))/dx_t

write(15,*) q_toixwn(j+1,i)

270 enddo

endif

210 enddo

Ypologismos eswterikis thermokrasias aera

Ti(j+1)=((4d0*q_toixwn(j+1,n-1)*At+qg_hor(j+1,n-1)*Ar)*dt)/(va*da*cpa)+Ti(j)
write(18,*) time(j+1),Ti(j+1)
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200 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis opoioudipote
prosanatolismou

write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’
write(*,*) 'wra="

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera='

read(*,*) mera

write(*,*) '‘Dwse toixos i orofi(orofi=1,toixos=2)"

write(*,*) 'e="'

read(*,*) e

j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

if (e.eq.2) then

do 280 i=1,n
write(19,*) xx(e,i), T_toixwn(j,i)

280 enddo

do 290 i=1,n-1
write(20,*) xx(e,i+1),q_toixwn(j,i)
290 enddo

else

do 300 i=1,n

write(19,*) xx(e,i),T_hor(j,i)
300 enddo

do 310 i=1,n-1

write(20,*) xx(e,i+1),q_hor(j,i)

310 enddo

endif
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end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)

' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS

' AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX

' R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS

! X THE SOLUTION VECTOR

' A,B,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED

implicit double precision (a-h,0-z)

DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET

| DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop 'ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

| BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program meros_70 (KQAIKAZ ENOTHTAZ 2.8)
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IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me puknwsi
plegmatos stin perioxi tis monwsis,

loriakes sunthikes sunagwgis,metavallomeni eswteriki kai ekswteriki
thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina loulio

Isumperilamvanomenis kai tis hliakis aktinovolias) se dwmatio me tesseris
toixous(prosanatolismou voriou,

Inotiou,anatolikou,dutikou antistoixa),orofi kai adiavatika monwmeno patwma

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension dx(2,300),d_e(2,300),cp_e(2,300),d_t(5),cp_t(5),Ti(58000),To(58000)
dimension A(300),Aw(300),Ap(300),Ae(300),T(300),xx(2,300),
time(58000),s(3),c(3),SHGF(58000),Te(5,58000)

dimension T_n(58000,300),T_s(58000,300),T_e(58000,300),
T_w(58000,300),T_hor(58000,300)

dimension g_n(58000,300),q_s(58000,300),g_e(58000,300),
g_w(58000,300),q_hor(58000,300)

dimension d_o(6),cp_o(6)

real,dimension(2,300)::k_e

real,dimension(6)::k_o,l_o

real,dimension(5)::k_t,l_t

integer counter1,counter2,e

real It,Jo,M_Jul

open (1,file="k_t.txt")

open (2,file='d_t.txt")

open (3,file='cp_t.txt")

open (4,file="l_t.txt")

open (5,file="k_o.txt")

open (6,file='d_o.txt')

open (7,file="cp_o.txt")

open (8,file="l_o.txt")

open (10,file='S_Jul.txt')

open (12,file="C_Jul.txt")

open (18,file="SHGF_NJul.dat')

open (19,file="SHGF_SJul.dat')

open (20,file="SHGF_EJul.dat")

open (21,file="SHGF_WJul.dat")
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open (22 file="SHGF_HORJul.dat")
open (23,file="T_north.dat")

open (24 file="T_south.dat")

open (25,file="T_east.dat")

open (26,file="T_west.dat")

open (27 file="T_hor.dat")

open (28,file='q_north.dat")

open (29 file='q_south.dat’)

open (30,file='q_east.dat')

open (31,file='q_west.dat')

open (32,file='q_hor.dat")

open (33,file="To.dat")

open (34 file="Ti.dat")

open (35,file="Thermokrasies.dat’)

open (36,file="Thermoroes.dat’)

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)’

write(*,*) 'meres="'

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)'

read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse arithmo komvwn omoiomorfou plegmatos'

read(*,*) n

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stous tesseris toixous'

write(*,*) 'Arxi_toixou='

read(*,*) arxi_toixou

write(*,*) 'Telos_toixou="

read(*,*) telos_toixou

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stin orofi’

write(*,*) 'Arxi_orofis="

read(*,*) arxi_orofis

write(*,*) 'Telos_orofis="

read(*,*) telos_orofis

write(*,*) 'Dwse suntelesti puknwsis plegmatos’
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read(*,”) f

0rismos statherwn

IPaxos ekswterikwn toixwn
[t=0.26

IPaxos orofis

l0=0.365

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

IPuknotita aera

da=1.186

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IDiastaseis dwmatiou
mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia ekswterikwn toixwn
At=mikos*ypsos

IEpifaneia orofis
Ar=mikos*platos

I0gkos dwmatiou
va=mikos*platos*ypsos
ISyntelestis M gia loulio
M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IXwriko vima omoiomorfou plegmatos
IToixwn

dx_t=It/(n-1)

I0rofis

dx_o=lo/(n-1)

IArithmos xronikwm komvwn
m=tt/dt+1
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IMetritis komvwn xwrikou plegmatos orofis
counter1=0
IMetritis komvwn xwrikou plegmatos ekswterikwn toixwn

counter2=0

IPuknwsi plegmatos kai kataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki
diamerisi

rewind(1
rewind(2
rewind(3

rewind(4

rewind(6

rewind(7

)
(2)
(3)
(4)
rewind(5)
(6)
(7)
(8)

rewind(8

do 10 e=1,2

if (e.eq.1) then
x=0

do 20 j=1,6
read(5,*) k_o(j)
read(6,*) d_o(j)
read(7,*) cp_o(j)
read(8,*) |_o(j)
20 enddo

do 30i=1,1000
if (x.le.lo) then

if (x.ge.arxi_orofis.and.x.le.telos_orofis) then
dx(e,i)=lo/(n-1)*f

else

dx(e,i)=lo/(n-1)

endif
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counter1=counter1+1

if (x.ge.0.and.x.le.l_o(1)) then

k_e(e,i)=k_o(1)

d_e(e,i)=d_o(1)

cp_e(e,i)=cp_o(1)

elseif (x.gt.l_o(1).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2))) then

k_e(e,i)=k_o(2)

d_e(e,i)=d_o(2)

cp_e(e,i)=cp_o(2)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2)+l_o(3))) then
k_e(e,i)=k_o(3)

d_e(e,i)=d_o(3)

cp_e(e,i)=cp_o(3)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)).and.x.le.(Il_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4))) then
k_e(e,i)=k_o(4)

d_e(e,i)=d_o(4)

cp_e(e,i)=cp_o(4)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+]_o(3)+l_o(4)).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+_o(4)+l_o(5)))
then

k_e(e,i)=k_o(5)

d_e(e,i)=d_o(5)

cp_e(e,i)=cp_o(5)

elseif (x.gt.(Il_o(1)+_o(2)+]_o(3)+|_o(4)+l_o(5)).and.x.le.lo) then
k_e(e,i)=k_o(6)

d_e(e,i)=d_o(6)

cp_e(e,i)=cp_o(6)

endif

x=x+dx(e,i)
else
exit

endif

30 enddo
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else
x=0

do 40 j=1,5
read(1,”) k_t(j)
read(2,*) d_t(j)
read(3,”) cp_t(j)
read(4,”) I_t(j)
40 enddo

do 50i=1,1000

if (x.le.It) then

if (x.ge.arxi_toixou.and.x.le.telos_toixou) then
dx(e,i)=It/(n-1)*f

else

dx(e,i)=It/(n-1)

endif

counter2=counter2+1

if (x.ge.0.and.x.le.l_t(1)) then

k_e(e,i)=k_t(1)

d_e(e,i)=d_t(1)

cp_e(e,i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(l_t(1)+l_t(2))) then
k_e(e,i)=k_t(2)

d_e(e,i)=d_t(2)

cp_e(e,i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(I_t(1)+l_t(2)).and.x.le.(l_t(1)+_t(2)+l_t(3))) then

k_e(e,i)=k_t(3)
d_e(e,i)=d_t(3)
cp_e(e,i)=cp_t(3)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)+_t(3)).and.x.le.(_t(1)+_t(2)+_t(3)+|_t(4))) then

k_e(e,i)=k_t(4)
d_e(e,i)=d_t(4)

- 156 -




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv

AimmAwpartiki Epyaocia

cp_e(e,i)=cp_t(4)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)+_t(3)+_t(4)).and.x.le.It) then
k_e(e,i)=k_t(5)

d_e(e,i)=d_t(5)

cp_e(e,i)=cp_t(5)

endif

x=x+dx(e,i)

else

exit

endif

50 enddo

endif

10 enddo

IKataxwrisi xwrou kai xronou
do 60 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)

60 enddo

xx(1,1)=0
xx(2,1)=0

do 70 e=1,2

if (e.eq.1) then

do 80 i=2,counter1

xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
80 enddo
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else

do 90 i=2,counter2
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
90 enddo

endif

70 enddo

IMetavoli ekswterikis thermokrasias To

do 100 j=1,m

IXroniko diastima se sec
t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(10)

rewind(12)

do 110i=1,3
read(12,*) c(i)
read(10,*) s(i)
110 enddo

do 120 i=1,3

sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))

120 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum2
write(33,*) time(j), To(j)
100 enddo

Ypologismos isodynamis thermokrasia iliou-aeros

rewind(18)
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rewind(19)
rewind(20)
rewind(21)
rewind(22)

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)
do 150 p=1,5
if (p.eq.1) then

do 160 j=1,m
read(18,*) SHGF(j)
160 enddo

do 170 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
170 enddo

elseif (p.eq.2) then

do 180 j=1,m
read(19,*) SHGF(j)
180 enddo

do 190 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
190 enddo

elseif (p.eq.3) then
do 200 j=1,m

read(20,*) SHGF(j)
200 enddo
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do 210 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
210 enddo

elseif (p.eq.4) then

do 220 j=1,m

read(21,”) SHGF(j)

220 enddo

do 230 j=1,m
Te(p.j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF())
230 enddo

else

do 240 j=1,m

read(22,*) SHGF(j)

240 enddo

do 250 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)-3.9
250 enddo

endif

150 enddo

IArxiki sunthiki

Ti(1)=20
write(34,*) time(1),Ti(1)
do 370 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

do 380 i=1,counter?
T_n(1,i)=20
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T_s(1,i)=20

T e(1,i)=20
T_w(1,i)=20
write(23,*) T_n(1,i)
write(24,*) T_s(1,i)
write(25,%) T_e(1,i)
write(26,*) T_w(1,i)
380 enddo

do 390 i=1,counter2-1
q_n(1,i)=0

q_s(1,i)=0

q_e(1,i)=0

q_w(1,i)=0

write(28,*) q_n(1,i)
write(29,*) q_s(1,i)
write(30,%) q_e(1,i)
write(31,%) q_w(1,i)
390 enddo

else

do 400 i=1,counter1
T_hor(1,i)=20
write(27,*) T_hor(1,i)
400 enddo

do 410 i=1,counter1-1
g_hor(1,i)=0
write(32,*) q_hor(1,i)
410 enddo

endif

370 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou
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do 420 j=1,m-1

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 430 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

e=2

I0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1

A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2))) Te(p,))
Aw(counter2)=-1
Ap(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-
1))))/(k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))+1
A(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-

1))/ (k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))*Ti(j)

if (p.eq.1) then
Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 440 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_n(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
440 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

elseif (p.eq.2) then

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn
do 450 i=2,counter2-1
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Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i) cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_s(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
450 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
elseif (p.eq.3) then

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 460 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)*+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_e(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
460 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

else

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 470 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_w(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
470 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

endif

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
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do 480 i=1,counter?

if (p.eq.1) then

T _n(j+1,)=T()
write(23,*) T_n(j+1,i)
elseif (p.eq.2) then
T _s(j+1,i)=T(i)
write(24,*) T_s(j+1,i)
elseif (p.eq.3) then
T_e(j+1,i))=T(i)
write(25,%) T_e(j+1,i)
else

T_w(j+1,i)=T(i)
write(26,*) T_w(j+1,i)

endif

480 enddo

Ypologismos thermorown

do 490 i=1,counter2-1

if (p.eq.1) then

a_n(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1))*(T_n(j+1,i+1)-

T_n(j+1,i)))/dx(e,i)
write(28,*) q_n(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then
q1=q_n(j+1,i)

endif

elseif (p.eq.2) then

a_s(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*'k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_s(j+1,i+1)-

T_s(j+1,i)))/dx(e,i)

- 164 -




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv AimmAwpartiki Epyaocia

write(29,%) q_s(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

g2=q_s(j+1,i)
endif

elseif (p.eq.3) then
a_e(+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_e(j+1,i+1)-
T_e(j+1,i)))/dx(e,i)

write(30,*) q_e(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q3=q_e(j+1,i)
endif

else
g_w(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_w(j+1,i+1)-
T_w(j+1,i)))/dx(e,i)

write(31,%) q_w(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q4=q_w(j+1,i)
endif

endif

490 enddo

else

e=1

!0riakes sunthikes

Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k _e(e,2)))+1
Ae(1)=-1

A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2))) Te(p,))
Aw(counter1)=-1
Ap(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))/ (k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))+1
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A(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))))/(k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 500 i=2,counter1-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_hor(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
500 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter1)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 510 i=1,counter1
T_hor(j+1,i)=T(i)
write(27,*) T_hor(j+1,i)
510 enddo

Ypologismos thermorown

do 520 i=1,counter1-1
g_hor(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)tk_e(e,i+1)))*(T_hor(j+1,i+1)-
T_hor(j+1,i)))/dx(e,i)

write(32,*) q_hor(j+1,i)

520 enddo

g5=q_hor(j+1,counter1-1)

endif

430 enddo

Ypologismos eswterikis thermokrasias aera

Ti(j+1)=(((q1+q2+q3+q4)*At+g5*Ar)*dt)/(va*da*cpa)+Ti(j)
write(34,%) time(j+1), Ti(j+1)
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420 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis opoioudipote

prosanatolismou

write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’

write(*,*) 'wra="
read(*,*) wra
write(*,*) 'mera='

read(*,*) mera

write(*,*) 'Dwse prosanatolismo (p=1 north,p=2 south,p=3 east,p=4 west,p=5

hor)'

write(*,*) 'pros='

read(*,*) p
j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

if (p.eq.1) then

e=2

do 530 i=1,counter2
write(35,*) xx(e,i), T_n(j,i)
530 enddo

do 540 i=1,counter2-1
write(36,*) xx(e,i+1),q_n(j,i)
540 enddo

elseif (p.eq.2) then

e=2

do 550 i=1,counter?2
write(35,*) xx(e,i),T_s(j,i)
550 enddo

do 560 i=1,counter2-1
write(36,*) xx(e,i+1),q_s(j,i)

560 enddo

elseif (p.eq.3) then
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e=2

do 570 i=1,counter?
write(35,%) xx(e,i),T_e(j,i)
570 enddo

do 580 i=1,counter2-1
write(36,*) xx(e,i+1),q_e(j,i)
580 enddo

elseif (p.eq.4) then

e=2

do 590 i=1,counter?
write(35,*) xx(e,i), T_w(j,i)
590 enddo

do 600 i=1,counter2-1
write(36,*) xx(e,i+1),q_w(j,i)
600 enddo

else

e=1

do 610 i=1,counter1
write(35,*) xx(e,i), T_hor(j,i)
610 enddo

do 620 i=1,counter1-1
write(36,*) xx(e,i+1),q_hor(j,i)
620 enddo

endif

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)

' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS
' AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE

MATRIX
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' R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS

! X THE SOLUTION VECTOR

' AB,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED

implicit double precision (a-h,0-z)

DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)

BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET

| DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop 'ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

| BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program Ypologismos_shgf (KQAIKAXZ ENOTHTAZ 2.8)

IAlgorithmos upologismou tou paragonta iliakou thermikou kerdous xrisimopoiwntas

Imethodo grammikis paremvolis

implicit double precision(a-h,0-z)

dimension SHGF(58000),SHGF _loulios(5,25)
open(7,file="SHGF _loulios.txt')
open(8,file="SHGF_NJul.dat')
open(9,file="SHGF_SJul.dat")
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open(10,file="SHGF_EJul.dat")
open(11,file="SHGF_WJul.dat")
open(12,file="SHGF_HOR.dat')
write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)’
read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse meres upologismou'
read(*,*) meres

tt=meres*24*3600

dt=lepta*60

m=tt/dt+1

rewind(1)

rewind(7)

do 10 p=1,5

do 20 h=1,25
read(7,*) SHGF_loulios(p,h)
20 enddo

10 enddo

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 40 p=1,5
counter=0
IBroxos imerwn
do 50 k=1,meres

IBroxos wrwn imeras

do 60 h=2,25

IBroxos xronikou vimatos

do 70 j=1,3600/dt

counter=counter+1

t1=(j-1)*dt

IPososto tis wras pou exoume dianusei
f=t1/(3600)
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ITupos grammikis parremvolis
SHGF(counter)=f*SHGF _loulios(p,h)+(1-f)*SHGF_loulios(p,h-1)
70 enddo

60 enddo

50 enddo

IKataxwrisi apotelesmatwn
do 80 j=1,m-1

if (p.eq.1) then
write(8,*) SHGF(j)
elseif (p.eq.2) then
write(9,*) SHGF(j)
elseif (p.eq.3) then
write(10,*) SHGF(j)
elseif (p.eq.4) then
write(11,*) SHGF(j)
else

write(12,*) SHGF(j)

endif
80 enddo
40 enddo

SHGF(m)=0
write(8,*) SHGF(m)
write(9,*) SHGF(m)
write(10,*) SHGF(m)
write(11,*) SHGF(m)
write(12,*) SHGF(m)

end

-171 -




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv AimmAwpartiki Epyaocia

program meros_80 (KQAIKAZ ENOTHTAZ 2.9)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me puknwsi
plegmatos stin perioxi tis monwsis,

loriakes sunthikes sunagwgis,metavallomeni eswteriki kai ekswteriki
thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina loulio

I sumperilamvanomenis kai tis hliakis aktinovolias) se dwmatio me tesseris
toixous(prosanatolismou voriou,

Inotiou,anatolikou,dutikou antistoixa),orofi,adiavatika monwmeno patwma kai
eswterikous toixous sunolikis epifaneias

160 tetragwnikwn metrwn

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension dx(2,300),d_e(2,300),cp_e(2,300),d_t(5),cp_t(5),Ti(58000),To(58000)
dimension A(300),Aw(300),Ap(300),Ae(300),T(300),xx(2,300),time(58000),s(3),c(3),
SHGF(58000),Te(5,58000)

dimension d_p(300),cp_p(300),T_n(58000,300),T_s(58000,300),T_e(58000,300),
T_w(58000,300),T_hor(58000,300)

dimension T_eswt(58000,300),q_n(58000,300),9_s(58000,300),9_e(58000,300),
g_w(58000,300),q_hor(58000,300)

dimension q_eswt(58000,300),d_o(6),cp_o(6),x_p(300)
real,dimension(2,300)::k_e

real,dimension(300)::k_p

real,dimension(6)::k_o,l_o

real,dimension(5)::k_t,|_t

integer counter1,counter2,e

real It,lo,M_Jul,lp

open (1,file="k_t.txt")

open (2,file='d_t.txt")

open (3,file="cp_t.txt")

open (4 file="l_t.txt")

open (5,file="k_o.txt")

open (6,file='d_o.txt")

open (7,file="cp_o.txt")

open (8,file="l_o.txt")
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open (9,file="k_p.txt")

open (10,file='d_p.txt')

open (11 file='cp_p.txt")

open (12 file="l_p.txt")

open (14 file='S_Jul.txt')

open (16,file="C_Jul.txt")

open (22 file="SHGF_NJul.dat')
open (23,file='"SHGF_SJul.dat’)
open (24 file='"SHGF_EJul.dat’)
open (25,file="SHGF_WJul.dat")
open (26,file='"SHGF_HORJul.dat")
open (27 file="T_north.dat')

open (28,file="T_south.dat’)

open (29,file="T_east.dat")

open (30,file="T_west.dat")

open (31,file="T_hor.dat")

open (32 file="T_eswterikwn.dat")
open (33,file='q_north.dat")

open (34 file='q_south.dat")

open (35,file='q_east.dat')

open (36,file='q_west.dat")

open (37 file='q_hor.dat")

open (38,file='q_eswt.dat")

open (39 file="To.dat")

open (40,file="Ti.dat")

open (41 file="Thermokrasies.dat')
open (42 file="Thermoroes.dat')
open (43,file="Thermokrasies_eswt.dat')

open (44 file="Thermoroes_eswt.dat’)

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)'

write(*,*) 'meres='
read(*,*) meres
write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)'

read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse arithmo komvwn omoiomorfou plegmatos’
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read(*,*) n

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stous tesseris toixous'

write(*,*) 'Arxi_toixou='

read(*,*) arxi_toixou

write(*,*) 'Telos_toixou='

read(*,*) telos_toixou

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stin orofi’

write(*,*) 'Arxi_orofis="

read(*,*) arxi_orofis

write(*,*) 'Telos_orofis="

read(*,*) telos_orofis

write(*,*) 'Dwse suntelesti puknwsis plegmatos’

read(*,*) f

0rismos statherwn
IPaxos ekswterikwn toixwn
[t=0.26

IPaxos orofis

l0=0.365

IPaxos eswterikwn toixwn
Ip=0.13

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

hp=8

IPuknotita aera

da=1.186

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IDiastaseis dwmatiou
mikos=10

platos=10

ypsos=3
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IEpifaneia ekswterikwn toixwn
At=mikos*ypsos

IEpifaneia eswterikwn toixwn
A_p=60

IEpifaneia orofis
Ar=mikos*platos

I0gkos dwmatiou
va=mikos*platos*ypsos
ISyntelestis M gia loulio
M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IXwriko vima omoiomorfou plegmatos
IToixwn

dx_t=It/(n-1)

I0rofis

dx_o=lo/(n-1)

IEswterikwn toixwn
dx_p=Ip/(n-1)

IArithmos xronikwm komvwn
m=tt/dt+1

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos orofis

counter1=0

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos ekswterikwn toixwn

counter2=0

IPuknwsi plegmatos kai kataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki

diamerisi
rewind(1

rewind(2
rewind(3

rewind(4

rewind
rewind(7

rewind(8

)

(2)

(3)

(4)
rewind(5)
(6)

(7)

(8)

(9)

rewind(9
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rewind(10)
rewind(11)
rewind(12)

do 10 e=1,2

if (e.eq.1) then
x=0

do 20 j=1,6
read(5,*) k_o(j)
read(6,*) d_o(j)
read(7,*) cp_o(j)
read(8,*) |_o(j)
20 enddo

do 30i=1,1000

if (x.le.lo) then

if (x.ge.arxi_orofis.and.x.le.telos_orofis) then
dx(e,i)=lo/(n-1)*f

else

dx(e,i)=lo/(n-1)

endif

counter1=counter1+1

if (x.ge.0.and.x.le.l_o(1)) then

k_e(e,i)=k_o(1)

d_e(e,i)=d_o(1)

cp_e(e,i)=cp_o(1)

elseif (x.gt.l_o(1).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2))) then
k_e(e,i)=k_o(2)

d_e(e,i)=d_o(2)

cp_e(e,i)=cp_o(2)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)).and.x.le.(l_o(1)+]_o(2)+l_o(3))) then
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k_e(e,i)=k_o(3)

d_e(e,i)=d_o(3)

cp_e(e,i)=cp_o(3)

elseif (x.gt.(I_o(1)+_o(2)+_o(3)).and.x.le.(l_o(1)+|_o(2)+l_o(3)+l_o(4))) then
k_e(e,i)=k_o(4)

d_e(e,i)=d_o(4)

cp_e(e,i)=cp_o(4)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+_o(4)).and.x.le.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4)+l_o(5)))
then

k_e(e,i)=k_o(5)

d_e(e,i)=d_o(5)

cp_e(e,i)=cp_o(5)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4)+l_o(5)).and.x.le.lo) then
k_e(e,i)=k_o(6)

d_e(e,i)=d_o(6)

cp_e(e,i)=cp_o(6)

endif

x=x+dx(e,i)
else
exit

endif

30 enddo

else
x=0

do 40 j=1,5
read(1,*) k_t(j)
read(2,*) d_t(j)
read(3,*) cp_t(j)
read(4,*) |_t(j)
40 enddo

do 50 i=1,1000
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if (x.le.It) then

if (x.ge.arxi_toixou.and.x.le.telos_toixou) then
dx(e,i)=It/(n-1)*f

else

dx(e,i)=It/(n-1)

endif

counter2=counter2+1

if (x.ge.0.and.x.le.|_t(1)) then

k_e(e,i)=k_t(1)

d_e(e,i)=d_t(1)

cp_e(e,i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(l_t(1)+l_t(2))) then
k_e(e,i)=k_t(2)

d_e(e,i)=d_t(2)

cp_e(e,i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(L_t(1)+_t(2)).and.x.le.(I_t(1)+_t(2)+l_t(3))) then
k_e(e,i)=k_t(3)

d_e(e,i)=d_t(3)

cp_e(e,i)=cp_t(3)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)+_t(3)).and.x.le.(l_t(1)+_t(2)+I_t(3)+l_t(4))) then
k_e(e,i)=k_t(4)

d_e(e,i)=d_t(4)

cp_e(e,i)=cp_t(4)

elseif (x.gt.(I_t(1)+l_t(2)+_t(3)+l_t(4)).and.x.le.lt) then
k_e(e,i)=k_t(5)

d_e(e,i)=d_t(5)

cp_e(e,i)=cp_t(5)

endif

x=x+dx(e,i)
else
exit

endif
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50 enddo

endif

10 enddo

do 60 j=1,3
read(9,*) k_t(j)
read(10,*) d_t(j)
read(11,*) cp_t(j)
read(12,*) |_t(j)
60 enddo

do 70 i=1,n
x=(i-1)*dx_p

if (x.ge.0.and.x.le.l_t(1)) then
k_p(i)=k_t(1)

d_p(i)=d_t(1)

cp_p(i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(l_t(1)+_t(2))) then
k_p(i)=k_t(2)

d_p(i)=d_t(2)

cp_p(i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(I_t(1)+l_t(2)).and.x.le.Ilp) then
k_p(i)=k_t(3)

d_p(i)=d_t(3)

cp_p(i)=cp_t(3)

endif

70 enddo

IKataxwrisi xwrou kai xronou
do 80 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)
80 enddo
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xx(1,1)=0
xx(2,1)=0

do 90 e=1,2

if (e.eq.1) then

do 100 i=2,counter1
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
100 enddo

else

do 110 i=2,counter?
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
110 enddo

endif

90 enddo

IMetavoli ekswterikis thermokrasias To

do 120 j=1,m

IXroniko diastima se sec
t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(14)

rewind(16)

do 130i=1,3
read(16,*) c(i)
read(14,*) s(i)
130 enddo

do 140i=1,3
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sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
140 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum?2
write(39,*) time(j), To(j)
120 enddo

Ypologismos isodynamis thermokrasia iliou-aeros
rewind(22)
rewind(23)
rewind(24)
rewind(25)
rewind(26)

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 170 p=1,5

if (p.eq.1) then

do 180 j=1,m
read(22,*) SHGF(j)
180 enddo

do 190 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
190 enddo

elseif (p.eq.2) then

do 200 j=1,m
read(23,*) SHGF(j)
200 enddo

do 210 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
210 enddo
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elseif (p.eq.3) then

do 220 j=1,m
read(24,*) SHGF(j)
220 enddo

do 230 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
230 enddo

elseif (p.eq.4) then

do 240 j=1,m
read(25,*) SHGF(j)
240 enddo

do 250 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
250 enddo

else

do 260 j=1,m

read(26,*) SHGF(j)

260 enddo

do 270 j=1,m
Te(p.j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF (j)-3.9
270 enddo

endif

170 enddo

1Arxiki sunthiki
Ti(1)=20
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write(40,*) time(1),Ti(1)

do 390 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

do 400 i=1,counter?
T_n(1,i)=20
T_s(1,i)=20

T _e(1,i)=20
T_w(1,i)=20
write(27,*) T_n(1,i)
write(28,*) T_s(1,i)
write(29,*) T_e(1,i)
write(30,*) T_w(1,i)
400 enddo

else

do 410 i=1,counter1
T_hor(1,i)=20
write(31,*) T_hor(1,i)
410 enddo

endif

390 enddo

do 420 i=1,n

T _eswt(1,i)=20
write(32,*) T_eswt(1,i)
420 enddo

do 430 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then
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do 440 i=1,counter2-1
q_n(1,i)=0

q_s(1,i)=0

q_e(1,i)=0

q_w(1,i)=0

write(33,*) q_n(1,i)
write(34,%) g_s(1,i)
write(35,%) q_e(1,i)
write(36,*) q_w(1,i)
440 enddo

else

do 450 i=1,counter1-1
g_hor(1,)=0
write(37,*) q_hor(1,i)
450 enddo

endif

430 enddo

do 460 i=1,n-1
q_eswt(1,i)=0
write(38,*) q_eswt(1,i)
460 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou

do 470 j=1,m-1

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 480 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

e=2
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!0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1

A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))* Te(p,j)
Aw(counter2)=-1
Ap(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-
1))/ (k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))+1
A(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-

1))))/(k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))*Ti(j)

if (p.eq.1) then
Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 490 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_n(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
490 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
elseif (p.eq.2) then
'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 500 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_s(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
500 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
elseif (p.eq.3) then
Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn
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do 510 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)* cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_e(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
510 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
else
'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 520 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_w(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
520 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

endif

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 530 i=1,counter?

if (p.eq.1) then
T_n(+1,i)=T()
write(27,*) T_n(j+1,i)
elseif (p.eq.2) then
T_s(j+1,)=T(i)
write(28,*) T_s(j+1,i)
elseif (p.eq.3) then
T_e(j+1,i)=T()
write(29,*) T_e(j+1,i)
else

T _w(j+1,)=T()
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write(30,%) T_w(j+1,i)

endif

530 enddo

Ypologismos thermorown

do 540 i=1,counter2-1

if (p.eq.1) then
a_n(+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_n(j+1,i+1)-
T_n(j+1,i)))/dx(e,i)

write(33,%) g_n(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q1=q_n(j+1,i)
endif

elseif (p.eq.2) then
a_s(+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)tk_e(e,i+1)))*(T_s(j+1,i+1)-
T_s(j+1,i)))/dx(e,i)

write(34,%) q_s(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

g2=q_s(j+1,i)
endif

elseif (p.eq.3) then
q_e(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_e(j+1,i+1)-
T_e(j+1,i)))/dx(e,i)

write(35,%) q_e(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then
q3=q_e(j+1,i)

endif

else
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g_w(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_w(j+1,i+1)-
T_w(j+1,i)))/dx(e,i)
write(36,*) q_w(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q4=q_w(j+1,i)
endif

endif

540 enddo

else

e=1

!0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1

A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))* Te(p,j)
Aw(counter1)=-1
Ap(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))/ (k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))+1
A(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-

1))/ (k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 550 i=2,counter1-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)*+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_hor(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
550 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter1)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
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do 560 i=1,counter1
T_hor(j+1,i)=T(i)
write(31,*) T_hor(j+1,i)
560 enddo

Ypologismos thermorown

do 570 i=1,counter1-1
g_hor(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_hor(j+1,i+1)-
T_hor(j+1,i)))/dx(e,i)

write(37,*) q_hor(j+1,i)

570 enddo

g5=q_hor(j,counter1-1)

endif

480 enddo

IEswterikoi toixoi

10riakes sunthikes

Ap(1)=(hp*dx_p)/((2*k_p(1)*k_p(2))/(k_p(1)+k_p(2)))*+1
Ae(1)=-1
A(1)=(hp*dx_p)/((2*k_p(1)*k_p(2))/(k_p(1)+k_p(2)))*Ti(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=(hp*dx_p)/((2*k_p(n-1)"k_p(n))/(k_p(n-1)+k_p(n)))+1
A(n)=(hp*dx_p)/((2*k_p(n-1)*k_p(n))/(k_p(n-1)+k_p(n)))*Ti(j)

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 580 i=2,n-1
Aw(i)=-((2"k_p(i)*k_p(i-1))/(k_p(i)+k_p(i-1))}/dx_p
Ae(i)=-((2"k_p(i)"k_p(i+1))/(k_p(i)+k_p(i+1)))/dx_p
A(i)=(d_p(i)*cp_p(i)*dx_p/dt)*T_eswt(,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_p(i)*cp_p(i)*dx_p/dt
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580 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae, A, T,n)

do 590 i=1,n

T _eswt(j+1,))=T(i)
write(32,*) T_eswt(j+1,i)
590 enddo

Ypologismos thermorown

do 600 i=1,n-1
g_eswt(j+1,i)=-(((2*k_p(i)*k_p(i+1))/(k_p(i)*+k_p(i+1)))*(T_eswt(j+1,i+1)-
T eswt(j+1,i)))/dx_p

write(38,*) q_eswi(j+1,i)

600 enddo

g6=q_eswt(j+1,1)
q7=q_eswt(j+1,n-1)

'Ypologismos eswterikis thermokrasias aera

if (46.le.0) then
Ti(7+1)=(((a1+92+q3+q4)"At+q5*Ar+A_p*(abs(q6)+q7))*dt)/(va*da*cpa)+Ti(j)
write(40,*) time(j+1), Ti(j+1)

elseif (q7.le.0) then
Ti(i+1)=(((q1+q2+q3+q4)*At+q5*Ar+A_p*(-abs(q6)+q7))*dt)/(va*da*cpa)+Ti())
write(40,*) time(j+1), Ti(j+1)

endif

470 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis opoioudipote
prosanatolismou

write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’
write(*,*) 'wra="'

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera='
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read(*,*) mera

write(*,*) 'Dwse prosanatolismo (p=1 north,p=2 south,p=3 east,p=4 west,p=5

hor)'

write(*,*) 'pros='

read(*,*) p
j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

if (p.eq.1) then

e=2

do 610 i=1,counter?2
write(41,*) xx(e,i),T_n(j,i)
610 enddo

do 620 i=1,counter2-1
write(42,*) xx(e,i+1),q_n(j,i)
620 enddo

elseif (p.eq.2) then

e=2

do 630 i=1,counter?
write(41,*) xx(e,i), T_s(j,i)
630 enddo

do 640 i=1,counter2-1
write(42,*) xx(e,i+1),q_s(j,i)
640 enddo

elseif (p.eq.3) then

e=2
do 650 i=1,counter?
write(41,*) xx(e,i),T_e(j,i)

650 enddo

do 660 i=1,counter2-1
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write(42,*) xx(e,i+1),q_e(j,i)
660 enddo

elseif (p.eq.4) then

e=2

do 670 i=1,counter?
write(41,%) xx(e,i), T_w(j,i)
670 enddo

do 680 i=1,counter2-1
write(42,*) xx(e,i+1),q_w(j,i)
680 enddo

else

e=1

do 690 i=1,counter1
write(41,*) xx(e,i), T_hor(j,i)
690 enddo

do 700 i=1,counter1-1
write(42,*) xx(e,i+1),q_hor(j,i)
700 enddo

endif

IKataxwrisi dedomenwn eswterikwn toixwn
do 710 i=1,n

X_p(i)=(i-1)*dx_p

710 enddo

do 720 i=1,n
write(43,*)x_p(i), T_eswit(j,i)
720 enddo

do 730 i=1,n-1
write(44,*)x_p(i+1),q_eswt(j,i)
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730 enddo

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)

' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS

' AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX

' R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS

! X THE SOLUTION VECTOR

' A,B,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED

implicit double precision (a-h,0-z)

DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET

| DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop 'ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

| BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END
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program meros_90 (KQAIKAXZ ENOTHTAZX 2.10)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me puknwsi
plegmatos stin perioxi tis monwsis,

loriakes sunthikes sunagwgis,metavallomeni eswteriki kai ekswteriki
thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina loulio

Isumperilamvanomenis kai tis hliakis aktinovolias) se dwmatio me tesseris
toixous(prosanatolismou voriou,

Inotiou,anatolikou,dutikou antistoixa),orofi,adiavatika monwmeno
patwma,eswterikous toixous sunolikis epifaneias

160 tetragwnikwn metrwn kai isodunami plaka epiplwsis paxous 5 ekatostwn kai

epifaneia isi me auti twn eswterikwn toixwn.

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension dx(2,200),d_e(2,200),cp_e(2,200),d_t(5),cp_t(5),Ti(58000),To(58000)
dimension A(200),Aw(200),Ap(200),Ae(200),T(200),xx(2,200),time(58000),
s(3),¢(3),SHGF(58000),Te(5,58000)

dimension d_p(200),cp_p(200),T_n(58000,200),T_s(58000,200),
T_e(58000,200),T_w(58000,200),T_hor(58000,200)

dimension T_eswt(58000,200),q_n(58000,200),q_s(58000,200),
g_e(58000,200),9_w(58000,200),9_hor(58000,200)

dimension
g_eswt(58000,200),T_plakas(58000,200),q_plakas(58000,200),d_o(6),cp_o(6),x_f(2
00)

real,dimension(2,200)::k

real,dimension(200)::k

real,dimension(6)::k_o,l_o

real,dimension(5)::k_t,l_t

integer counter1,counter2,e

real It,lo,M_Jul,lp,If kf

open (1,file="k_t.txt")

open (2,file='d_t.txt")

open (3,file='cp_t.txt")

open (4,file="l_t.txt")

open (5,file="k_o.txt")
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open (6,file="d_o.txt')

open (7 file="cp_o.txt")

open (8,file="l_o.txt")

open (9,file="k_p.txt")

open (10,file='d_p.txt')

open (11 file='cp_p.txt")

open (12 file="l_p.txt")

open (14 file='S_Jul.txt')

open (16,file="C_Jul.txt")

open (22,file="SHGF_NJul.dat')
open (23,file='"SHGF_SJul.dat’)
open (24 file="SHGF_EJul.dat")
open (25,file="SHGF_WJul.dat")
open (26,file='"SHGF_HORJul.dat")
open (27 file="T_north.dat’)

open (28,file="T_south.dat’)
open (29 file="T_east.dat")

open (30,file="T_west.dat'")

open (31,file="T_hor.dat")

open (32 file="T_eswterikwn.dat")
open (33,file="T_plakas.dat')
open (34 file='q_north.dat")

open (35,file='q_south.dat")

open (36,file='q_east.dat')

open (37 file='q_west.dat")

open (38,file='q_hor.dat")

open (39 file='q_eswt.dat’)

open (40,file='q_plakas.dat')
open (41 /file="To.dat")

open (42 file="Ti.dat")

open (43,file="Thermokrasies.dat')
open (44 file="Thermoroes.dat')
open (45,file="Thermokrasies_plakas.dat')

open (46,file="Thermoroes_plakas.dat')

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)’
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write(*,*) 'meres="

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)'

read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse arithmo komvwn omoiomorfou plegmatos'

read(*,*) n

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stous tesseris toixous'

write(*,*) 'Arxi_toixou='

read(*,*) arxi_toixou

write(*,*) 'Telos_toixou="

read(*,*) telos_toixou

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stin orofi’

write(*,*) 'Arxi_orofis="

read(*,*) arxi_orofis

write(*,*) 'Telos_orofis="

read(*,*) telos_orofis

write(*,*) 'Dwse suntelesti puknwsis plegmatos’

read(*,*) f

0rismos statherwn

IPaxos ekswterikwn toixwn
[t=0.26

IPaxos orofis

l0=0.365

IPaxos eswterikwn toixwn
Ip=0.13

IPaxos isodunamis plakas epiplwsis
If=0.05

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres
ISuntelestes sunagwgis
ho=16

hi=8

hp=8

ISuntelestis thermikis agwgimotitos isopdunamis plakas epiplwsis
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kf=0.116

Puknotita aera

da=1.186

IPuknotita isodunamis plaks epiplwsis
df=592

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IEidiki thermoxwritikotita isodunamis plakas epiplwsis

cpf=699

IDiastaseis dwmatiou

mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia ekswterikwn toixwn
At=mikos*ypsos

IEpifaneia eswterikwn toixwn
A_p=60

IEpifaneia orofis
Ar=mikos*platos

IEpifaneia isodunamis plakas epiplwsis
Af=60

I0gkos dwmatiou
va=mikos*platos*ypsos
ISyntelestis M gia loulio
M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IXwriko vima omoiomorfou plegmatos
IToixwn

dx_t=It/(n-1)

I0rofis

dx_o=lo/(n-1)

IXwriko vima eswterikwn toixwn

dx_p=Ip/(n-1)

IXwriko vima isodunamis plakas epiplwsis

dx_f=If/(n-1)

1Arithmos xronikwm komvwn
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m=tt/dt+1
IMetritis komvwn xwrikou plegmatos orofis

counter1=0

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos ekswterikwn toixwn

counter2=0
x=0

IPuknwsi plegmatos kai kataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki

diamerisi
rewind(1

rewind(2
rewind(3
rewind(4
rewind(5

rewind(6

rewind(8
rewind(9

rewind

)
)
)

rewind

)
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)

rewind(7)
(8)
(9)
(10
(11
(12

1
1
rewind(1

do 10 e=1,2

if (e.eq.1) then
x=0

do 20 j=1,6
read(5,*) k_o(j)
read(6,*) d_o(j)
read(7,*) cp_o(j)
read(8,*) |_o(j)
20 enddo

do 30i=1,1000

if (x.le.lo) then
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if (x.ge.arxi_orofis.and.x.le.telos_orofis) then
dx(e,i)=lo/(n-1)*f

else

dx(e,i)=lo/(n-1)

endif

counter1=counter1+1

if (x.ge.0.and.x.le.l_o(1)) then

k_e(e,i)=k_o(1)

d_e(e,i)=d_o(1)

cp_e(e,i)=cp_o(1)

elseif (x.gt.l_o(1).and.x.le.(I_o(1)+l_o(2))) then

k_e(e,i)=k_o(2)

d_e(e,i)=d_o(2)

cp_e(e,i)=cp_o(2)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)).and.x.le.(I_o(1)+]_o(2)+|_o(3))) then
k_e(e,i)=k_o(3)

d_e(e,i)=d_o(3)

cp_e(e,i)=cp_o(3)

elseif (x.gt.(I_o(1)+_o(2)+_o(3)).and.x.le.(l_o(1)+|_o(2)+l_o(3)+l_o(4))) then
k_e(e,i)=k_o(4)

d_e(e,i)=d_o(4)

cp_e(e,i)=cp_o(4)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4)).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4)+l_o(5)))
then

k_e(e,i)=k_o(5)

d_e(e,i)=d_o(5)

cp_e(e,i)=cp_o(5)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4)+l_o(5)).and.x.le.lo) then
k_e(e,i)=k_o(6)

d_e(e,i)=d_o(6)

cp_e(e,i)=cp_o(6)

endif

x=x+dx(e,i)

- 199 -




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv

AimmAwpartiki Epyaocia

else
exit

endif

30 enddo

else
x=0

do 40 j=1,5
read(1,*) k_t(j)
read(2,*) d_t(j)
read(3,*) cp_t(j)
read(4,”) |_t(j)
40 enddo

do 50 i=1,1000

if (x.le.It) then

if (x.ge.arxi_toixou.and.x.le.telos_toixou) then
dx(e,i)=It/(n-1)*f

else

dx(e,i)=It/(n-1)

endif

counter2=counter2+1

if (x.ge.0.and.x.le.|_t(1)) then

k_e(e,i)=k_t(1)

d_e(e,i)=d_t(1)

cp_e(e,i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(l_t(1)+l_t(2))) then
k_e(e,i)=k_t(2)

d_e(e,i)=d_t(2)

cp_e(e,i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)).and.x.le.(l_t(1)+_t(2)+l_t(3))) then
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k_e(e,i)=k_t(3)

d_e(e,i)=d_t(3)

cp_e(e,i)=cp_t(3)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)+_t(3)).and.x.le.(l_t(1)+_t(2)+l_t(3)+l_t(4))) then
k_e(e,i)=k_t(4)

d_e(e,i)=d_t(4)

cp_e(e,i)=cp_t(4)

elseif (x.gt.(L_t(1)+_t(2)+_t(3)+_t(4)).and.x.le.It) then
k_e(e,i)=k_t(5)

d_e(e,i)=d_t(5)

cp_e(e,i)=cp_t(5)

endif

x=x+dx(e,i)

else

exit

endif

50 enddo

endif

10 enddo

do 60 j=1,3
read(9,*) k_t(j)
read(10,*) d_t(j)
read(11,*) cp_t(j)
read(12,*) |_t(j)
60 enddo

do 70 i=1,n
x=(i-1)*dx_p

if (x.ge.0.and.x.le.|_t(1)) then
k_p(i)=k_t(1)

d_p(i)=d_t(1)
cp_p(i)=cp_t(1)
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elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(I_t(1)+_t(2))) then

k_p(i)=k_t(2)
d_p(i)=d_t(2)

cp_p(i)=cp_t(2)
elseif (x.gt.(I_t(1)+l_t(2)).and.x.le.Ilp) then

k_p(i)=k_t(3)
d_p(i)=d_t(3)

cp_p(i)=cp_t(3)
endif
70 enddo

IKataxwrisi xwrou kai xronou

do 80 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)
80 enddo

xx(1,1)=0
xx(2,1)=0

do 90 e=1,2

if (e.eq.1) then

do 100 i=2,counter1
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
100 enddo

else

do 110 i=2,counter?
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)

110 enddo

endif
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90 enddo

IMetavoli ekswterikis thermokrasias To

do 120 j=1,m

IXroniko diastima se sec
t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(14)

rewind(16)

do 130i=1,3
read(16,*) c(i)
read(14,*) s(i)
130 enddo

do 140i=1,3

sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))

140 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum2
write(41,*) time(j), To(j)
120 enddo

Ypologismos isodynamis thermokrasia iliou-aeros

rewind(22)
rewind(23)
rewind(24)
rewind(25)
rewind(26)

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 170 p=1,5

if (p.eq.1) then
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do 180 j=1,m
read(22,*) SHGF(j)
180 enddo

do 190 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
190 enddo

elseif (p.eq.2) then

do 200 j=1,m
read(23,*) SHGF(j)
200 enddo

do 210 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
210 enddo

elseif (p.eq.3) then

do 220 j=1,m
read(24,*) SHGF(j)
220 enddo

do 230 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
230 enddo

elseif (p.eq.4) then

do 240 j=1,m
read(25,*) SHGF(j)
240 enddo

do 250 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
250 enddo
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else

do 260 j=1,m
read(26,*) SHGF(j)
260 enddo

do 270 j=1,m
Te(p.j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF (j)-3.9
270 enddo

endif

170 enddo

IArxiki sunthiki
Ti(1)=20

write(42,*) time(1),Ti(1)

do 390 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

do 400 i=1,counter?
T_n(1,i)=20
T_s(1,i)=20

T _e(1,i)=20
T_w(1,i)=20
write(27,*) T_n(1,i)
write(28,*) T_s(1,i)
write(29,*) T_e(1,i)
write(30,*) T_w(1,i)
400 enddo

else

do 410 i=1,counter1
T_hor(1,i)=20
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write(31,*) T_hor(1,i)
410 enddo

endif

390 enddo

do 420 i=1,n

T _eswt(1,i)=20
write(32,*) T_eswt(1,i)
420 enddo

do 430 i=1,n
T_plakas(1,i)=20
write(33,*) T_plakas(1,i)
430 enddo

do 440 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

do 450 i=1,counter2-1
q_n(1,i)=0

q_s(1,i)=0

q_e(1,i)=0

q_w(1,i)=0

write(34,*) q_n(1,i)
write(35,*) q_s(1,i)
write(36,*) q_e(1,i)
write(37,*) g_w(1,i)
450 enddo

else

do 460 i=1,counter1-1

g_hor(1,i)=0
write(38,*) q_hor(1,i)
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460 enddo

endif

440 enddo

do 470 i=1,n-1
q_eswt(1,i)=0
write(39,*) q_eswt(1,i)
470 enddo

do 480 i=1,n-1
g_plakas(1,i)=0
write(40,*) g_plakas(1,i)
480 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou

do 490 j=1,m-1

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 500 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

e=2

I0riakes sunthikes

Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1

Ae(1)=-1

A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2))) Te(p,))

Aw(counter2)=-1

Ap(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-

1))/ (k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))+1

A(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-

1))))/(k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))*Ti(j)

if (p.eq.1) then
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Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 510 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_n(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
510 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

elseif (p.eq.2) then
'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 520 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_s(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
520 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
elseif (p.eq.3) then
Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 530 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)'k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)* T _e(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
530 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
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else
Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 540 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_w(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
540 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

endif

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 550 i=1,counter?

if (p.eq.1) then
T_n(j+1,D)=T()
write(27,*) T_n(j+1,i)
elseif (p.eq.2) then
T_s(j+1,i)=T(i)
write(28,*) T_s(j+1,i)
elseif (p.eq.3) then
T_e(j+1,i))=T(i)
write(29,*) T_e(j+1,i)
else

T_w(j+1,i)=T(i)
write(30,*) T_w(j+1,i)

endif

550 enddo

Ypologismos thermorown

do 560 i=1,counter2-1
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if (p.eq.1) then
a_n(+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_n(j+1,i+1)-
T_n(j+1,i)))/dx(e,i)

write(34,*) q_n(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q1=q_n(j+1,i)
endif

elseif (p.eq.2) then
q_s(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_s(j+1,i+1)-
T_s(j+1,i)))/dx(e,i)

write(35,%) q_s(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q2=q_s(j*+1,i)
endif

elseif (p.eq.3) then
a_e(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_e(j+1,i+1)-
T_e(j+1,i)))/dx(e,i)

write(36,*) q_e(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q3=q_e(j+1,i)
endif

else

g _w(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_w(j+1,i+1)-
T w(j+1,i)))/dx(e,i)

write(37,*) g_w(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then
q4=q_w(j+1,i)
endif
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endif

560 enddo

else

e=1

I0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)"k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))*Te(p,))
Aw(counter1)=-1
Ap(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))))/(k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))+1
A(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))))/(k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))*Ti(j)

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 570 i=2,counter1-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_hor(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
570 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter1)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 580 i=1,counter1
T_hor(j+1,i)=T(i)
write(31,*) T_hor(j+1,i)
580 enddo

Ypologismos thermorown
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do 590 i=1,counter1-1
g_hor(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)tk_e(e,i+1)))*(T_hor(j+1,i+1)-
T_hor(j+1,i)))/dx(e,i)

write(38,*) q_hor(j+1,i)

590 enddo

g5=q_hor(j,counter1-1)
endif

500 enddo

IEswterikoi toixoi

0riakes sunthikes
Ap(1)=(hp*dx_p)/((2"k_p(1)*k_p(2))/(k_p(1)+k_p(2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(hp*dx_p)/((2"k_p(1)*k_p(2))/(k_p(1)+k_p(2)))*Ti(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=(hp*dx_p)/((2*k_p(n-1)*k_p(n))/(k_p(n-1)+k_p(n)))+1
A(n)=(hp*dx_p)/((2"k_p(n-1)*k_p(n))/(k_p(n-1)+k_p(n)))*Ti(j)

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 600 i=2,n-1
Aw(i)=-((2*k_p(i)*k_p(i-1))/(k_p(i)+k_p(i-1)))/dx_p
Ae(i)=-((2"k_p(i)"k_p(i+1))/(k_p(i)+k_p(i+1)))/dx_p
A(i)=(d_p(i)*cp_p(i)*dx_p/dt)*T_eswt(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_p(i)*cp_p(i)*dx_p/dt

600 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae, A, T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 610 i=1,n
T_eswt(j+1,i)=T(i)
write(32,*) T_eswt(j+1,i)
610 enddo
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Ypologismos thermorown

do 620 i=1,n-1
g_eswt(j+1,)=-(((2*k_p(i)*k_p(i+1))/(k_p(i)+k_p(i+1)))*(T_eswt(j+1,i+1)-
T_eswt(j+1,i)))/dx_p

write(39,%) q_eswt(j+1,i)

620 enddo

g6=q_eswt(j+1,1)
q7=q_eswt(j+1,n-1)

llsodunami plaka epiplwsis
!0riakes sunthikes
Ap(1)=(hp*dx_f)/kf+1
Ae(1)=-1
A(1)=(hp*dx_f)/kf*Ti(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=(hp*dx_f)/kf+1
A(n)=(hp*dx_f)/kf*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 630 i=2,n-1

Aw(i)=-kf/dx_f

Ae(i)=-kf/dx_f
A(i)=(df*cpf*dx_f/dt)*T_plakas(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+df*cpf*dx_f/dt
630 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 640 i=1,n
T_plakas(j+1,i)=T(i)
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write(33,*) T_plakas(j+1,i)
640 enddo

Ypologismos thermorown

do 650 i=1,n-1
q_plakas(j+1,i)=-kf*(T_plakas(j+1,i+1)-T_plakas(j+1,i))/dx_f
write(40,*) q_plakas(j+1,i)

650 enddo

g8=q_plakas(j+1,1)
q9=q_plakas(j+1,n-1)

'Ypologismos eswterikis thermokrasias aera

if (96.le.0) then

if (98.1e.0) then
Ti(+1)=(((q1+g2+q3+q4)*At+q5*Ar+A_p*(abs(q6)+q7)+Af*(abs(q8)+q9))*dt)/(va*da
“cpa)+Ti()

write(42,*) time(j+1),Ti(j+1)

elseif (99.le.0) then

Ti(j+1)=(((q1+q2+q3+q4)"At+q5*Ar+A_p*(abs(q6)+q7)+
+Af*(-abs(q8)+q9))*dt)/(va*da*cpa)+Ti(j)

write(42,*) time(j+1),Ti(j+1)

endif

elseif (q7.1e.0) then

if (98.1e.0) then

Ti(j+1)=(((q1+q2+q3+qg4)*At+q5*Ar+
+A_p*(-abs(g6)+q7)+Af*(abs(q8)+q9))*dt)/(va*da*cpa)+Ti())
write(42,*) time(j+1),Ti(j+1)

elseif (q9.le.0) then
Ti(j+1)=(((a1+q2+q3+q4)"At+q5*Ar+A_p*(-abs(q6)+q7)+
+Af*(-abs(q8)+q9))*dt)/(va*da*cpa)+Ti(j)

write(42,*) time(j+1),Ti(j+1)
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endif

endif

490 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis opoioudipote
prosanatolismou

write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’
write(*,*) 'wra="

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera='

read(*,*) mera

write(*,*) 'Dwse prosanatolismo (p=1 north,p=2 south,p=3 east,p=4 west,p=5
hor)'

write(*,*) 'pros='

read(*,*) p

j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

if (p.eq.1) then

e=2

do 660 i=1,counter?
write(43,*) xx(e,i), T_n(j,i)
660 enddo

do 670 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_n(j,i)
670 enddo

elseif (p.eq.2) then

e=2

do 680 i=1,counter?
write(43,*) xx(e,i), T_s(j,i)
680 enddo
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do 690 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_s(j,i)
690 enddo

elseif (p.eq.3) then

e=2

do 700 i=1,counter?2
write(43,*) xx(e,i),T_e(j,i)
700 enddo

do 710 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_e(j,i)
710 enddo

elseif (p.eq.4) then

e=2

do 720 i=1,counter?
write(43,*) xx(e,i), T_w(j,i)
720 enddo

do 730 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_w(j,i)
730 enddo

else

e=1

do 740 i=1,counter1
write(43,*) xx(e,i),T_hor(j,i)
740 enddo

do 750 i=1,counter1-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_hor(j,i)
750 enddo
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endif

IKataxwrisi dedomenwn isodymamis plakas epiplwsis toixwn
do 760 i=1,n

x_f(i)=(i-1)*dx_f

760 enddo

do 770 i=1,n
write(45,*)x_f(i),T_plakas(j,i)
770 enddo

do 780 i=1,n-1
write(46,*)x_f(i+1),q_plakas(j,i)
780 enddo

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)

' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS

' AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX

' RTHE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS

! X THE SOLUTION VECTOR

' AB,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED

implicit double precision (a-h,0-z)

DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET
| DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop 'ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET
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70 CONTINUE
' BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END

program meros_100 (KQAIKAZ ENOTHTAZ 2.11)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me puknwsi
plegmatos stin perioxi tis monwsis,

loriakes sunthikes sunagwgis,metavallomeni eswteriki kai ekswteriki
thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina loulio

Isumperilamvanomenis kai tis hliakis aktinovolias) se dwmatio me tesseris
toixous(prosanatolismou voriou,

Inotiou,anatolikou,dutikou antistoixa),orofi,adiavatika monwmeno
patwma,eswterikous toixous sunolikis epifaneias

160 tetragwnikwn metrwn kai ualopinakes emvadou 4.5 tetragwnikwn metrwn se

kathe enan apo tous tesseris toixous

implicit double precision (a-h,0-z)

dimension dx(2,200),d_e(2,200),cp_e(2,200),d_t(5),cp_t(5),Ti(58000),To(58000)
dimension A(200),Aw(200),Ap(200),Ae(200),T(200),xx(2,200),time(58000),s(3),c(3),
SHGF(58000),Te(5,58000)

dimension d_p(200),cp_p(200),T_n(58000,200),T_s(58000,200),
T_e(58000,200),T_w(58000,200),T_hor(58000,200),cp_o(6)

dimension T_eswt(58000,200),q_n(58000,200),9_s(58000,200),
g_e(58000,200),9_w(58000,200),9_hor(58000,200),d_o(6)

dimension q_eswt(58000,200),T_plakas(58000,200),q_plakas(58000,200)
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real,dimension(2,200)::k
real,dimension(200)::k
(6)::k_o,l_o

real,dimension(5)::k_t,l_t

real,dimension

integer counter1,counter2,e
real It,lo,M_Jul,Ip,If kf

open (1,file="k_t.txt")

open (2,file='d_t.txt")

open (3,file="cp_t.txt")

open (4 file="l_t.txt")

open (5,file="k_o.txt")

open (6,file='d_o.txt')

open (7,file='cp_o.txt")

open (8,file="l_o.txt")

open (9,file="k_p.txt")

open (10,file='d_p.txt')

open (11 file='cp_p.txt")

open (12 file="l_p.txt")

open (14 file='S_Jul.txt")

open (16,file="C_Jul.txt")

open (22 file="SHGF_NJul.dat')
open (23,file="SHGF_SJul.dat')
open (24 file='"SHGF_EJul.dat")
open (25,file="SHGF_WJul.dat")
open (26,file='"SHGF_HORJul.dat')
open (27 file="T_north.dat')
open (28,file="T_south.dat’)
open (29 file="T_east.dat")
open (30,file="T_west.dat")
open (31,file="T_hor.dat")

open (32,file="T_eswterikwn.dat')
open (33,file="T_plakas.dat")
open (34 file='q_north.dat")
open (35,file='q_south.dat’)
open (36,file='q_east.dat’)
open (37 file='q_west.dat")
open (38,file='q_hor.dat")
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open (39 file='q_eswt.dat")

open (40 file='q_plakas.dat')

open (41 ,file="To.dat')

open (42 file='Ti.dat")

open (43,file="Thermokrasies.dat')

open (44 file="Thermoroes.dat')

Epilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)’
write(*,*) 'meres="

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)’

read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse arithmo komvwn omoiomorfou plegmatos'
read(*,*) n

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stous tesseris toixous'

write(*,*) 'Arxi_toixou="

read(*,*) arxi_toixou

write(*,*) 'Telos_toixou='

read(*,*) telos_toixou

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stin orofi'

write(*,*) 'Arxi_orofis="

read(*,*) arxi_orofis

write(*,*) 'Telos_orofis="

read(*,*) telos_orofis

write(*,*) 'Dwse suntelesti puknwsis plegmatos’

read(*,*) f

0rismos statherwn
IPaxos ekswterikwn toixwn
[t=0.26

IPaxos orofis

l0=0.365

IPaxos eswterikwn toixwn
Ip=0.13
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IPaxos isodunamis plakas epiplwsis
If=0.05

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres

ISuntelestes sunagwgis

ho=16

hi=8

hp=8

ISuntelestis thermikis agwgimotitos isopdunamis plakas epiplwsis
kf=0.116

I0likos suntelestis thermoperatotitas ualopianakwn
u=4

IPuknotita aera

da=1.186

IPuknotita isodunamis plaks epiplwsis
df=592

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IEidiki thermoxwritikotita isodunamis plakas epiplwsis
cpf=699

IDiastaseis dwmatiou

mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia ekswterikwn toixwn
At=mikos*ypsos

IEpifaneia eswterikwn toixwn

A_p=60

IEpifaneia orofis

Ar=mikos*platos

IEpifaneia ualopinakwn

A_w=45

IEpifaneia isodunamis plakas epiplwsis
Af=60

!0gkos dwmatiou
va=mikos*platos*ypsos

ISyntelestis M gia lanouario loulio
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M_Jan=9.384

M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IXwriko vima omoiomorfou plegmatos
IToixwn

dx_t=It/(n-1)

I0rofis

dx_o=lo/(n-1)

IXwriko vima eswterikwn toixwn
dx_p=Ip/(n-1)

IXwriko vima isodunamis plakas epiplwsis
dx_f=If/(n-1)

IArithmos xronikwm komvwn

m=tt/dt+1

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos orofis
counter1=0

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos ekswterikwn toixwn
counter2=0

x=0

IPuknwsi plegmatos kai kataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki
diamerisi
rewind(1
rewind(2
rewind(3
rewind(4
rewind(5

rewind(6

rewind(8
rewind(9

rewind

)
)
)

rewind

)
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)
rewind(7)
(8)
(9)
(10
(11
rewind(12

do 10 e=1,2
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if (e.eq.1) then
x=0

do 20 j=1,6
read(5,*) k_o(j)
read(6,*) d_o(j)
read(7,”) cp_o(j)
read(8,”) I_o(j)
20 enddo

do 30i=1,1000

if (x.le.lo) then

if (x.ge.arxi_orofis.and.x.le.telos_orofis) then
dx(e,i)=lo/(n-1)*f

else

dx(e,i)=lo/(n-1)

endif

counter1=counter1+1

if (x.ge.0.and.x.le.l_o(1)) then

k_e(e,i)=k_o(1)

d_e(e,i)=d_o(1)

cp_e(e,i)=cp_o(1)

elseif (x.gt.l_o(1).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2))) then
k_e(e,i)=k_o(2)

d_e(e,i)=d_o(2)

cp_e(e,i)=cp_o(2)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2)+l_o(3))) then

k_e(e,i)=k_o(3)
d_e(e,i)=d_o(3)
cp_e(e,i)=cp_o(3)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+_o(3)).and.x.le.(I_o(1)+l_o(2)+_o(3)+l_o(4))) then

k_e(e,i)=k_o(4)
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d_e(e,i)=d_o(4)

cp_e(e,i)=cp_o(4)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+]_o(3)+l_o(4)).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2)+_o(3)+_o(4)+l_o(5)))
then

k_e(e,i)=k_o(5)

d_e(e,i)=d_o(5)

cp_e(e,i)=cp_o(5)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+l_o(4)+l_o(5)).and.x.le.lo) then
k_e(e,i)=k_o(6)

d_e(e,i)=d_o(6)

cp_e(e,i)=cp_o(6)

endif

x=x+dx(e,i)
else
exit

endif

30 enddo

else
x=0

do 40 j=1,5
read(1,”) k_t(j)
read(2,*) d_t(j)
read(3,*) cp_t(j)
read(4,*) |_t(j)
40 enddo

do 50i=1,1000

if (x.le.It) then

if (x.ge.arxi_toixou.and.x.le.telos_toixou) then

dx(e,i)=It/(n-1)*f

else
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dx(e,i)=It/(n-1)

endif

counter2=counter2+1

if (x.ge.0.and.x.le.l_t(1)) then

k_e(e,i)=k_t(1)

d_e(e,i)=d_t(1)

cp_e(e,i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(l_t(1)+l_t(2))) then
k_e(e,i)=k_t(2)

d_e(e,i)=d_t(2)

cp_e(e,i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(I_t(1)+l_t(2)).and.x.le.(l_t(1)+_t(2)+_t(3))) then
k_e(e,i)=k_t(3)

d_e(e,i)=d_t(3)

cp_e(e,i)=cp_t(3)

elseif (x.gt.(L_t(1)+_t(2)+_t(3)).and.x.le.(l_t(1)+_t(2)+I_t(3)+1_t(4))) then
k_e(e,i)=k_t(4)

d_e(e,i)=d_t(4)

cp_e(e,i)=cp_t(4)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)+_t(3)+l_t(4)).and.x.le.lt) then
k_e(e,i)=k_t(5)

d_e(e,i)=d_t(5)

cp_e(e,i)=cp_t(5)

endif

x=x+dx(e,i)
else

exit

endif

50 enddo

endif

10 enddo
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do 60 j=1,3
read(9,*) k_t(j)
read(10,) d_t(j)
read(11,*) cp_t(j)
read(12,*) |_t(j)
60 enddo

do 70 i=1,n
x=(i-1)*dx_p

if (x.ge.0.and.x.le.l_t(1)) then
k_p(i)=k_t(1)

d_p(i)=d_t(1)

cp_p(i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(I_t(1)+_t(2))) then
k_p(i)=k_t(2)

d_p(i)=d_t(2)

cp_p(i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(I_t(1)+l_t(2)).and.x.le.Ilp) then
k_p(i)=k_t(3)

d_p(i)=d_t(3)

cp_p(i)=cp_t(3)

endif

70 enddo

IKataxwrisi xwrou kai xronou
do 80 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)

80 enddo

xx(1,1)=0
xx(2,1)=0

do 90 e=1,2
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if (e.eq.2) then

do 100 i=2,counter?
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
100 enddo

else

do 110 i=2,counter1
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
110 enddo

endif

90 enddo

IMetavoli ekswterikis thermokrasias To

do 120 j=1,m

IXroniko diastima se sec
t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(14)

rewind(16)

do 130i=1,3
read(16,*) c(i)
read(14,*) s(i)
130 enddo

do 140i=1,3

sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))

140 enddo
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To(j)=M_Jul+sum1+sum2
write(41,*) time(j), To(j)
120 enddo

Ypologismos isodynamis thermokrasia iliou-aeros
rewind(22)
rewind(23)
rewind(24)
rewind(25)
rewind(26)

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 170 p=1,5

if (p.eq.1) then

do 180 j=1,m

read(22,*) SHGF(j)
180 enddo

do 190 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
190 enddo

elseif (p.eq.2) then

do 200 j=1,m

read(23,*) SHGF(j)

200 enddo

do 210 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)

210 enddo

elseif (p.eq.3) then
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do 220 j=1,m
read(24,*) SHGF(j)
220 enddo

do 230 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
230 enddo

elseif (p.eq.4) then

do 240 j=1,m
read(25,*) SHGF(j)
240 enddo

do 250 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
250 enddo

else

do 260 j=1,m
read(26,*) SHGF(j)
260 enddo

do 270 j=1,m
Te(p.j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF (j)-3.9
270 enddo

endif

170 enddo
1Arxiki sunthiki
Ti(1)=20

write(42,*) time(1),Ti(1)

do 390 p=1,5
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if (p.ge.1.and.p.le.4) then

do 400 i=1,counter2
T_n(1,i)=20
T_s(1,i)=20

T e(1,i)=20

T _w(1,i)=20
write(27,*) T_n(1,i)
write(28,*) T_s(1,i)
write(29,*) T_e(1,i)
write(30,*) T_w(1,i)
400 enddo

else

do 410 i=1,counter1
T_hor(1,i)=20
write(31,*) T_hor(1,i)
410 enddo

endif

390 enddo

do 420 i=1,n

T _eswt(1,i)=20
write(32,*) T_eswt(1,i)
420 enddo

do 430 i=1,n
T_plakas(1,i)=20
write(33,*) T_plakas(1,i)
430 enddo

do 440 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then
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do 450 i=1,counter2-1
q_n(1,i)=0

q_s(1,i)=0

q_e(1,i)=0

q_w(1,i)=0

write(34,*) q_n(1,i)
write(35,%) q_s(1,i)
write(36,*) q_e(1,i)
write(37,*) g_w(1,i)
450 enddo

else

do 460 i=1,counter1-1
g_hor(1,)=0
write(38,*) q_hor(1,i)
460 enddo

endif

440 enddo

do 470 i=1,n-1
q_eswt(1,i)=0
write(39,*) q_eswt(1,i)
470 enddo

do 480 i=1,n-1
g_plakas(1,i)=0
write(40,*) g_plakas(1,i)
480 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou

do 490 j=1,m-1

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)
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do 500 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

e=2

I0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1

A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2))) Te(p,))
Aw(counter2)=-1
Ap(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-
1))/ (k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))+1
A(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-

1))))/(k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))*Ti(j)

if (p.eq.1) then
Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 510 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)* cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_n(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
510 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
elseif (p.eq.2) then

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 520 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_s(j,i)
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Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
520 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
elseif (p.eq.3) then

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 530 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_e(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
530 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

else

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 540 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i*+1)/2)/dt)*T_w(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
540 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
endif

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 550 i=1,counter?

if (p.eq.1) then
T _n(j+1,)=T()
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write(27,*) T_n(j+1,i)
elseif (p.eq.2) then
T_s(j+1,i)=T(i)
write(28,*) T_s(j+1,i)
elseif (p.eq.3) then
T_e(j+1,i)=T()
write(29,*) T_e(j+1,i)

else

T w(j+1,)=T()
write(30,%) T_w(j+1,i)

endif

550 enddo

'Ypologismos thermorown

do 560 i=1,counter2-1

if (p.eq.1) then
a_n(+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_n(+1,i+1)-
T_n(j+1,i)))/dx(e,i)

write(34,*) q_n(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q1=q_n(+1,i)
endif

elseif (p.eq.2) then
a_s(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)tk_e(e,i+1)))*(T_s(j+1,i+1)-
T_s(j+1,i)))/dx(e,i)

write(35,%) q_s(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q2=q_s(j+1.i)

endif

elseif (p.eq.3) then
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a_e(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*'k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+tk_e(e,i+1)))*(T_e(j+1,i+1)-
T_e(j+1,i)))/dx(e,i)
write(36,%) q_e(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q3=q_e(j+1,i)
endif

else

g _w(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_w(j+1,i+1)-
T _w(j+1,i)))/dx(e,i)

write(37,*) q_w(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q4=q_w(j+1,i)
endif

endif

560 enddo
else

e=1

I0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1

A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2))) Te(p,))
Aw(counter1)=-1
Ap(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))/ (k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))+1
A(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))))/(k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 570 i=2,counter1-1
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Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_hor(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
570 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter1)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 580 i=1,counter1
T_hor(j+1,i)=T(i)
write(31,*) T_hor(j+1,i)
580 enddo

'Ypologismos thermorown

do 590 i=1,counter1-1
g_hor(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_hor(j+1,i+1)-
T_hor(j+1,i)))/dx(e,i)

write(38,*) q_hor(j+1,i)

590 enddo

g5=q_hor(j,counter1-1)

endif

500 enddo

IEswterikoi toixoi

0riakes sunthikes
Ap(1)=(hp*dx_p)/((2*k_p(1)*k_p(2))/(k_p(1)+k_p(2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(hp*dx_p)/((2"k_p(1)*k_p(2))/(k_p(1)+k_p(2)))*Ti(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=(hp*dx_p)/((2*k_p(n-1)*k_p(n))/(k_p(n-1)+k_p(n)))+1
A(n)=(hp*dx_p)/((2"k_p(n-1)*k_p(n))/(k_p(n-1)*+k_p(n)))*Ti(j)
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Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 600 i=2,n-1
Aw(i)=-((2"k_p(i)*k_p(i-1))/(k_p(i)+k_p(i-1)))/dx_p
Ae(i)=-((2"k_p(i)"k_p(i+1))/(k_p(i)+k_p(i+1)))/dx_p
A(i)=(d_p(i)*cp_p(i)*dx_p/dt)*T_eswt(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_p(i)*cp_p(i)*dx_p/dt

600 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi
do 610 i=1,n

T eswt(j+1,)=T(i)

write(32,*) T_eswt(j+1,i)

610 enddo

'Ypologismos thermorown

do 620 i=1,n-1
g_eswt(j+1,i)=-(((2*k_p(i)*k_p(i+1))/(k_p(i)+k_p(i+1)))*(T_eswt(j+1,i+1)-
T_eswt(j+1,i)))/dx_p

write(39,%) q_eswt(j+1,i)

620 enddo

g6=q_eswt(j+1,1)
q7=q_eswt(j+1,n-1)

llsodunami plaka epiplwsis

I0riakes sunthikes

Ap(1)= (hp*dx f)/kf+1

Ae(1)=-

A(1)=(hp*dx_f)/kf*Ti(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=(hp*dx_f)/kf+1
A(n)=(hp*dx_f)/kf*Ti(j)
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Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 630 i=2,n-1

Aw(i)=-kf/dx_f

Ae(i)=-kf/dx_f
A(i)=(df*cpf*dx_f/dt)*T_plakas(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+df*cpf*dx_f/dt
630 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 640 i=1,n
T_plakas(j+1,i)=T(i)
write(33,*) T_plakas(j+1,i)
640 enddo

Ypologismos thermorown

do 650 i=1,n-1
q_plakas(j+1,i)=-kf*(T_plakas(j+1,i+1)-T_plakas(j+1,i))/dx_f
write(40,*) q_plakas(j+1,i)

650 enddo

g8=q_plakas(j+1,1)
q9=q_plakas(j+1,n-1)

Ypologismos eswterikis thermokrasias aera
var1=((da*va*cpa)/dt)+U*A_w*4d0
var2=(da*va*cpa)/dt

var3=A_w*U

Ypologismos eswterikis thermokrasias aera

if (96.1e.0) then

- 238 -




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv AimmAwpartiki Epyaocia

if (98.1e.0) then

Ti(+1)=(((a1+q2+q3+q4)*(At-
A_w)+q5*Ar+A_p*(abs(q6)+q7)+Af*(abs(q8)+q9))+var2*Ti(j)+var3*(Te(1,j+1)+Te(2,j+
1)+Te(3,j+1)+Te(4,j+1)))/var1

write(42,*) time(j+1),Ti(j+1)

elseif (99.le.0) then
Ti(j+1)=(((g1+92+93+94)*(At-A_w)+q5*Ar+A_p*(abs(g6)+q7)+Af*(-
abs(g8)+q9))+var2*Ti(j)+var3*(Te(1,j+1)+Te(2,j+1)+Te(3,j+1)+Te(4,j+1)))/var1
write(42,*) time(j+1),Ti(j+1)

endif

elseif (q7.le.0) then

if (98.1e.0) then

Ti(j+1)=(((a1+92+q3+q4)"(At-A_w)+q5*Ar+A_p*(-
abs(q6)+q7)+Af*(abs(q8)+q9))+var2*Ti(j)+var3*(Te(1,j+1)+Te(2,j+1)+Te(3,j+1)+
+Te(4,j+1)))/var1

write(42,*) time(j+1),Ti(j+1)

elseif (99.le.0) then

Ti(j+1)=(((a1+q2+q3+q4)*(At-A_w)+g5*Ar+A_p*(-abs(q6)+q7)+
+Af*(-abs(q8)+q9))+var2*Ti(j)+var3*(Te(1,j+1)+Te(2,j+1)+Te(3,j+1)+Te(4,j+1)))/var1
write(42,*) time(j+1),Ti(j+1)

endif

endif

490 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis opoioudipote
prosanatolismou

write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’
write(*,*) 'wra="'
read(*,*) wra
write(*,*) 'mera="

read(*,*) mera
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write(*,*) 'Dwse prosanatolismo (p=1 north,p=2 south,p=3 east,p=4 west,p=5
hor)'

write(*,*) 'pros='

read(*,*) p

j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

if (p.eq.1) then

e=2

do 660 i=1,counter?2
write(43,*) xx(e,i),T_n(j,i)
660 enddo

do 670 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_n(j,i)
670 enddo

elseif (p.eq.2) then

e=2

do 680 i=1,counter2
write(43,*) xx(e,i), T_s(j,i)
680 enddo

do 690 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_s(j,i)
690 enddo

elseif (p.eq.3) then

e=2

do 700 i=1,counter?
write(43,*) xx(e,i),T_e(j,i)
700 enddo

do 710 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_e(j,i)
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710 enddo

elseif (p.eq.4) then

e=2

do 720 i=1,counter?
write(43,*) xx(e,i), T_w(j,i)
720 enddo

do 730 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_w(j,i)
730 enddo

else

e=1

do 740 i=1,counter1
write(43,*) xx(e,i), T_hor(j,i)
740 enddo

do 750 i=1,counter1-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_hor(j,i)
750 enddo

endif

end

SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)

' SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS
' AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE

MATRIX

' RTHE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS

! X THE SOLUTION VECTOR

' AB,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED

implicit double precision (a-h,0-z)

DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
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BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET

| DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop 'ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET

70 CONTINUE

| BACK SUBSTITUTION

DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE
RETURN
END

program meros_110 (KQAIKAZ ENOTHTAZ 2.14)

IMetavatiki monodiastati agwgi thermotitos se toixo pollwn strwmatwn me puknwsi
plegmatos stin perioxi tis monwsis,

loriakes sunthikes sunagwgis,metavallomeni eswteriki kai ekswteriki
thermokrasia(thermokrasia Athinas gia mina loulio

Isumperilamvanomenis kai tis hliakis aktinovolias) se dwmatio me tesseris
toixous(prosanatolismou voriou,

Inotiou,anatolikou,dutikou antistoixa),orofi,adiavatika monwmeno
patwma,eswterikous toixous sunolikis epifaneias

160 tetragwnikwn metrwn kai ualopinakes emvadou 4.5 tetragwnikwn metrwn se
kathe enan apo tous tesseris toixous.

IMeleti klimatismou xwrou

implicit double precision (a-h,0-z)
dimension dx(2,200),d_e(2,200),cp_e(2,200),d_t(5),cp_t(5),Ti(58000),To(58000)
dimension A(200),Aw(200),Ap(200),Ae(200),T(200),xx(2,200),time(58000),s(3),c(3),
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SHGF(58000),Te(5,58000)

dimension d_p(200),cp_p(200),T_n(58000,200),T_s(58000,200),
T_e(58000,200),T_w(58000,200),T_hor(58000,200),cp_o(6)
dimension T_eswt(58000,200),q_n(58000,200),q_s(58000,200),
g_e(58000,200),9_w(58000,200),9_hor(58000,200),d_o(6)
dimension q_eswt(58000,200),T_plakas(58000,200),q_plakas(58000,200)
real,dimension(2,200)::k_e

real,dimension(200)::k_p

real,dimension(6)::k_o,l_o

real,dimension(5)::k_t,l_t

integer counter1,counter2,e

real It,lo,M_Jul,lIp,If kf

open (1,file="k_t.txt")

open (2,file='d_t.txt")

open (3,file="cp_t.txt")

open (4,file="l_t.txt")

open (5,file='k_o.txt")

open (6,file="d_o.txt')

open (7,file="cp_o.txt")

open (8,file="l_o.txt")

open (9,file="k_p.txt")

open (10,file='d_p.txt')

open (11 file='cp_p.txt")

open (12 file="l_p.txt")

open (14 file='S_Jul.txt")

open (16,file="C_Jul.txt")

open (22,file="SHGF_NJul.dat')

open (23,file='"SHGF_SJul.dat’)

open (24 file="SHGF_EJul.dat")

open (25,file="SHGF_WJul.dat")

open (26,file='"SHGF_HORJul.dat")

open (27 file="T_north.dat’)

open (28,file="T_south.dat’)

open (29,file="T_east.dat")

open (30,file="T_west.dat")

open (31,file="T_hor.dat")

open (32 file="T_eswterikwn.dat")
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open (33,file="T_plakas.dat'")

open (34 file='q_north.dat'")

open (35,file='q_south.dat")

open (36,file='q_east.dat')

open (37 file='q_west.dat")

open (38,file='q_hor.dat")

open (39 file='q_eswt.dat")

open (40,file='q_plakas.dat')

open (41 /file="To.dat")

open (42 file="Ti.dat")

open (43,file="Thermokrasies.dat')
open (44 file="Thermoroes.dat’)
open (45,file="MesiTeswt.txt")
write(*,*) '‘Dwse isxu klimatistikis suskevis'
write(*,*) 'PkI="

read(*,*) Pkl

IEpilogi diastasewn plegmatos

write(*,*) 'Dwse xroniko diastima meletis fainomenou(se meres)'

write(*,*) 'meres="

read(*,*) meres

write(*,*) 'Dwse xroniko vima(se lepta)’

read(*,*) lepta

write(*,*) 'Dwse arithmo komvwn omoiomorfou plegmatos'

read(*,*) n

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stous tesseris toixous'

write(*,*) 'Arxi_toixou='

read(*,*) arxi_toixou

write(*,*) 'Telos_toixou="

read(*,*) telos_toixou

write(*,*) 'Dwse pou ksekinaei kai pou teleiwnei to strwma pou thes na exeis
puknwsi plegmatos stin orofi'

write(*,*) 'Arxi_orofis="

read(*,*) arxi_orofis

write(*,*) 'Telos_orofis="

read(*,*) telos_orofis
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write(*,*) 'Dwse suntelesti puknwsis plegmatos’
read(*,*) f

0rismos statherwn

IPaxos ekswterikwn toixwn

[t=0.26

IPaxos orofis

l0=0.365

IPaxos eswterikwn toixwn

Ip=0.13

IPaxos isodunamis plakas epiplwsis
If=0.05

IXroniki diarkeia fainomenou
tt=24*3600*meres

ISuntelestes sunagwgis

ho=16

hi=8

hp=8

ISuntelestis thermikis agwgimotitos isopdunamis plakas epiplwsis
kf=0.116

10likos suntelestis thermoperatotitas ualopianakwn
u=4

Puknotita aera

da=1.186

IPuknotita isodunamis plaks epiplwsis
df=592

IEidiki thermoxwritikotita aera
cpa=1024

IEidiki thermoxwritikotita isodunamis plakas epiplwsis
cpf=699

IDiastaseis dwmatiou

mikos=10

platos=10

ypsos=3

IEpifaneia ekswterikwn toixwn
At=mikos*ypsos

IEpifaneia eswterikwn toixwn
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A_p=60

|IEpifaneia orofis

Ar=mikos*platos

IEpifaneia ualopinakwn

A_w=4.5

IEpifaneia isodunamis plakas epiplwsis
Af=60

ISunoliki epifaneia sunalagis
Atotal=4d0*At+Ar

ISyntelestis thermikis diaperatotitas ktiriou
Um=0.841

I0gkos dwmatiou

va=mikos*platos*ypsos

ISyntelestis M gia loulio

M_Jul=28.080

IXroniko vima

dt=lepta*60

IXwriko vima omoiomorfou plegmatos
IToixwn

dx_t=It/(n-1)

10rofis

dx_o=lo/(n-1)

IXwriko vima eswterikwn toixwn
dx_p=Ip/(n-1)

IXwriko vima isodunamis plakas epiplwsis
dx_f=If/(n-1)

IArithmos xronikwm komvwn

m=tt/dt+1

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos orofis

counter1=0

IMetritis komvwn xwrikou plegmatos ekswterikwn toixwn

counter2=0
Pkl=-PkI
x=0

IPuknwsi plegmatos kai kataxwrisi twn idiotitwn tou toixou analoga me ti xwriki

diamerisi
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rewind(1)
rewind(2)
rewind(3)
rewind(4)
rewind(5)
rewind(6)
rewind(7)
rewind(8)
rewind(9)
(10
(11
(12

rewind

)
)
)

1
rewind(1
1

rewind

if (e.eq.1) then
x=0

do 20 j=1,6
read(5,*) k_o(j)
read(6,*) d_o(j)
read(7,*) cp_o(j)
read(8,*) |_o(j)
20 enddo

do 30i=1,1000

if (x.le.lo) then

if (x.ge.arxi_orofis.and.x.le.telos_orofis) then
dx(e,i)=lo/(n-1)*f

else

dx(e,i)=lo/(n-1)

endif

counter1=counter1+1
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if (x.ge.0.and.x.le.l_o(1)) then

k_e(e,i)=k_o(1)

d_e(e,i)=d_o(1)

cp_e(e,i)=cp_o(1)

elseif (x.gt.l_o(1).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2))) then

k_e(e,i)=k_o(2)

d_e(e,i)=d_o(2)

cp_e(e,i)=cp_o(2)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)).and.x.le.(I_o(1)+]_o(2)+l_o(3))) then
k_e(e,i)=k_o(3)

d_e(e,i)=d_o(3)

cp_e(e,i)=cp_o(3)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+_o(3)).and.x.le.(I_o(1)+|_o(2)+l_o(3)+l_o(4))) then
k_e(e,i)=k_o(4)

d_e(e,i)=d_o(4)

cp_e(e,i)=cp_o(4)

elseif (x.gt.(I_o(1)+l_o(2)+]_o(3)+l_o(4)).and.x.le.(l_o(1)+l_o(2)+l_o(3)+_o(4)+l_o(5)))
then

k_e(e,i)=k_o(5)

d_e(e,i)=d_o(5)

cp_e(e,i)=cp_o(5)

elseif (x.gt.(Il_o(1)+_o(2)+]_o(3)+|_o(4)+l_o(5)).and.x.le.lo) then
k_e(e,i)=k_o(6)

d_e(e,i)=d_o(6)

cp_e(e,i)=cp_o(6)

endif

x=x+dx(e,i)
else
exit

endif

30 enddo

else
x=0
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do 40 j=1,5
read(1,*) k_t(j)
read(2,*) d_t(j)
read(3,”) cp_t(j)
read(4,*) I_t(j)
40 enddo

do 50i=1,1000

if (x.le.It) then

if (x.ge.arxi_toixou.and.x.le.telos_toixou) then
dx(e,i)=It/(n-1)*f

else

dx(e,i)=It/(n-1)

endif

counter2=counter2+1

if (x.ge.0.and.x.le.l_t(1)) then

k_e(e,i)=k_t(1)

d_e(e,i)=d_t(1)

cp_e(e,i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(I_t(1)+_t(2))) then
k_e(e,i)=k_t(2)

d_e(e,i)=d_t(2)

cp_e(e,i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(I_t(1)+l_t(2)).and.x.le.(l_t(1)+_t(2)+l_t(3))) then
k_e(e,i)=k_t(3)

d_e(e,i)=d_t(3)

cp_e(e,i)=cp_t(3)

elseif (x.gt.(I_t(1)+l_t(2)+_t(3)).and.x.le.(l_t(1)+l_t(2)+_t(3)+l_t(4))) then
k_e(e,i)=k_t(4)

d_e(e,i)=d_t(4)

cp_e(e,i)=cp_t(4)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)+_t(3)+_t(4)).and.x.le.It) then
k_e(e,i)=k_t(5)

d_e(e,i)=d_t(5)
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cp_e(e,i)=cp_t(5)

endif

x=x+dx(e,i)
else
exit

endif

50 enddo

endif

10 enddo

do 60 j=1,3
read(9,*) k_t(j)
read(10,*) d_t(j)
read(11,*) cp_t(j)
read(12,*) |_t(j)
60 enddo

do 70 i=1,n
x=(i-1)*dx_p

if (x.ge.0.and.x.le.|_t(1)) then

k_p(i)=k_t(1)

d_p(i)=d_t(1)

cp_p(i)=cp_t(1)

elseif (x.gt.l_t(1).and.x.le.(I_t(1)+_t(2))) then
k_p(i)=k_t(2)

d_p(i)=d_t(2)

cp_p(i)=cp_t(2)

elseif (x.gt.(I_t(1)+_t(2)).and.x.le.Ip) then
k_p(i)=k_t(3)

d_p(i)=d_t(3)
cp_p(i)=cp_t(3)
endif

- 250 -




E.M.I1. — 2xoAr} MnyavoAdywv Mnxavikwv

AimmAwpartiki Epyaocia

70 enddo

IKataxwrisi xwrou kai xronou

do 80 j=1,m
time(j)=((j-1)*dt)/(24*3600)
80 enddo

xx(1,1)=0
xx(2,1)=0

do 90 e=1,2

if (e.eq.2) then

do 100 i=2,counter2
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
100 enddo

else

do 110 i=2,counter1
xx(e,i)=xx(e,i-1)+dx(e,i-1)
110 enddo

endif

90 enddo

IMetavoli ekswterikis thermokrasias To
do 120 j=1,m

IXroniko diastima se sec

t1=(j-1)*dt

sum1=0

sum2=0

rewind(14)

rewind(16)
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do 130i=1,3
read(16,*) c(i)
read(14,*) s(i)
130 enddo

do 140i=1,3

sum1=sum1+c(i)*cos(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))
sum2=sum2+s(i)*sin(i*4*atan(4.00)/(24*3600)*(t1-0.5d0*3600))

140 enddo

To(j)=M_Jul+sum1+sum2
write(41,*) time(j)*24,To(j)
120 enddo

'Ypologismos isodynamis thermokrasia iliou-aeros

sum=0

rewind(22)
rewind(23)
rewind(24)
rewind(25)
rewind(26)

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 170 p=1,5

if (p.eq.1) then

do 180 j=1,m

read(22,*) SHGF(j)
180 enddo

do 190 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
sum=sum+Te(p,j)

190 enddo
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elseif (p.eq.2) then

do 200 j=1,m
read(23,*) SHGF(j)
200 enddo

do 210 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
sum=sum+Te(p,j)

210 enddo

elseif (p.eq.3) then

do 220 j=1,m
read(24,*) SHGF(j)
220 enddo

do 230 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
sum=sum+Te(p,j)

230 enddo

elseif (p.eq.4) then

do 240 j=1,m
read(25,*) SHGF(j)
240 enddo

do 250 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)
sum=sum+Te(p,j)

250 enddo

Else

do 260 j=1,m
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read(26,*) SHGF(j)
260 enddo

do 270 j=1,m
Te(p,j)=To(j)+0.026*1.15*SHGF(j)-3.9
sum=sum+Te(p,j)

270 enddo

endif

170 enddo

Tavg=sum/(5d0*m)

IAnamenomeni mesi eswteriki thermokrasia dwmatiou
Teswteriki=(Pkl+Um*Atotal*Tavg)/(Um*Atotal)
write(45,*) Teswteriki

1Arxiki sunthiki

Ti(1)=20
write(42,*) time(1),Ti(1)
do 390 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

do 400 i=1,counter?2
T_n(1,i)=20
T_s(1,i)=20

T _e(1,i)=20
T_w(1,i)=20
write(27,*) T_n(1,i)
write(28,*) T_s(1,i)
write(29,*) T_e(1,i)
write(30,*) T_w(1,i)
400 enddo

else

do 410 i=1,counter1
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T_hor(1,i)=20
write(31,*) T_hor(1,i)
410 enddo

endif

390 enddo

do 420 i=1,n

T _eswt(1,i)=20
write(32,*) T_eswt(1,i)
420 enddo

do 430 i=1,n
T_plakas(1,i)=20
write(33,*) T_plakas(1,i)
430 enddo

do 440 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

do 450 i=1,counter2-1
q_n(1,i)=0

q_s(1,i)=0

q_e(1,i)=0

q_w(1,i)=0

write(34,*) q_n(1,i)
write(35,%) q_s(1,i)
write(36,*) q_e(1,i)
write(37,%) g_w(1,i)
450 enddo

else

do 460 i=1,counter1-1
g_hor(1,i)=0
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write(38,*) q_hor(1,i)
460 enddo

endif

440 enddo

do 470 i=1,n-1
q_eswt(1,i)=0
write(39,*) q_eswt(1,i)
470 enddo

do 480 i=1,n-1
g_plakas(1,i)=0
write(40,*) g_plakas(1,i)
480 enddo

IBroxos xronikou vimatos fainomenou

do 490 j=1,m-1

IBroxos prosanatolismou(p=1 north,p=2,south,p=3 east,p=4 west,p=5 hor)

do 500 p=1,5

if (p.ge.1.and.p.le.4) then

e=2

I0riakes sunthikes

Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1

Ae(1)=-1

A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2))) Te(p,))

Aw(counter2)=-1

Ap(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-

1))/ (k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))+1

A(counter2)=(dx(e,counter2)*hi)/((2*k_e(e,counter2)*(k_e(e,(counter2-

1))))/(k_e(e,counter2)+k_e(e,(counter2-1))))*Ti(j)
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if (p.eq.1) then

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 510 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_n(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
510 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
elseif (p.eq.2) then

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 520 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_s(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
520 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)
elseif (p.eq.3) then

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 530 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)*+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)* cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_e(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
530 enddo
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call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

else

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 540 i=2,counter2-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)*+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A(i)=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_w(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
540 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter2)

endif

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 550 i=1,counter?

if (p.eq.1) then
T_n(j+1,)=T()
write(27,*) T_n(j+1,i)
elseif (p.eq.2) then
T _s(j+1,i)=T(i)
write(28,*) T_s(j+1,i)
elseif (p.eq.3) then
T_e(j+1,i))=T(i)
write(29,*) T_e(j+1,i)
else

T_w(j+1,i)=T()
write(30,*) T_w(j+1,i)

endif

550 enddo

Ypologismos thermorown
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do 560 i=1,counter2-1

if (p.eq.1) then
a_n(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_n(j+1,i+1)-
T_n(j+1,i)))/dx(e,i)

write(34,*) q_n(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q1=q_n(j+1,i)

endif

elseif (p.eq.2) then
q_s(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_s(j+1,i+1)-
T_s(j+1,i)))/dx(e,i)

write(35,*) q_s(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q2=q_s(j*+1,i)
endif

elseif (p.eq.3) then
g_e(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_e(j+1,i+1)-
T_e(j+1,i)))/dx(e,i)

write(36,*) q_e(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then

q3=q_e(j+1,i)

endif

else

g _w(j+1,)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))*(T_w(j+1,i+1)-
T w(j+1,i)))/dx(e,i)

write(37,*) g_w(j+1,i)

if (i.eq.counter2-1) then
q4=q_w(j+1,i)
endif
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endif

560 enddo

else

e=1

I0riakes sunthikes
Ap(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)*k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(ho*dx(e,1))/((2*k_e(e,1)"k_e(e,2))/(k_e(e,1)+k_e(e,2)))*Te(p,))
Aw(counter1)=-1
Ap(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))))/(k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))+1
A(counter1)=(dx(e,counter1)*hi)/((2*k_e(e,counter1)*(k_e(e,(counter1-
1))))/(k_e(e,counter1)+k_e(e,(counter1-1))))*Ti(j)

Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 570 i=2,counter1-1
Aw(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i-1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i-1)))/dx(e,i-1)
Ae(i)=-((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)+k_e(e,i+1)))/dx(e,i)
A()=(d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt)*T_hor(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_e(e,i)*cp_e(e,i)*(dx(e,i)/2+dx(e,i+1)/2)/dt
570 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,counter1)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 580 i=1,counter1
T_hor(j+1,i)=T(i)
write(31,*) T_hor(j+1,i)
580 enddo

Ypologismos thermorown
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do 590 i=1,counter1-1
g_hor(j+1,i)=-(((2*k_e(e,i)*k_e(e,i+1))/(k_e(e,i)tk_e(e,i+1)))*(T_hor(j+1,i+1)-
T_hor(j+1,i)))/dx(e,i)

write(38,*) q_hor(j+1,i)

590 enddo

g5=q_hor(j,counter1-1)
endif

500 enddo

IEswterikoi toixoi

0riakes sunthikes
Ap(1)=(hp*dx_p)/((2*k_p(1)*k_p(2))/(k_p(1)+k_p(2)))+1
Ae(1)=-1
A(1)=(hp*dx_p)/((2"k_p(1)*k_p(2))/(k_p(1)+k_p(2)))*Ti(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=(hp*dx_p)/((2*k_p(n-1)*k_p(n))/(k_p(n-1)+k_p(n)))+1
A(n)=(hp*dx_p)/((2"k_p(n-1)*k_p(n))/(k_p(n-1)+k_p(n)))*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 600 i=2,n-1
Aw(i)=-((2*k_p(i)*k_p(i-1))/(k_p(i)+k_p(i-1)))/dx_p
Ae(i)=-((2"k_p(i)"k_p(i+1))/(k_p(i)+k_p(i+1)))/dx_p
A(i)=(d_p(i)*cp_p(i)*dx_p/dt)*T_eswt(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+d_p(i)*cp_p(i)*dx_p/dt

600 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 610 i=1,n
T_eswt(j+1,i)=T(i)
write(32,*) T_eswt(j+1,i)
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610 enddo

Ypologismos thermorown

do 620 i=1,n-1
g_eswt(j+1,))=-(((2*k_p(i)*k_p(i+1))/(k_p(i)*+k_p(i+1)))*(T_eswt(j+1,i+1)-
T_eswt(j+1,i)))/dx_p

write(39,*) q_eswi(j+1,i)

620 enddo

g6=q_eswt(j+1,1)
q7=q_eswt(j+1,n-1)

llsodunami plaka epiplwsis

10riakes sunthikes

Ap(1)=(hp*dx_f)/kf+1
Ae(1)=-1
A(1)=(hp*dx_f)/kf*Ti(j)
Aw(n)=-1
Ap(n)=(hp*dx_f)/kf+1
A(n)=(hp*dx_f)/kf*Ti(j)

'Ypologismos suntelestwn tridiagwniou sustimatos

IBroxos xwrikou vimatos eswterikwn simeiwn

do 630 i=2,n-1

Aw(i)=-kf/dx_f

Ae(i)=-kf/dx_f
A(i)=(df*cpf*dx_f/dt)*T_plakas(j,i)
Ap(i)=-Ae(i)-Aw(i)+df*cpf*dx_f/dt
630 enddo

call TDMA(Aw,Ap,Ae,A,T,n)

IKataxwrisi twn lusewn tridiagwniou sustimatos tin epomeni xroniki stigmi

do 640 i=1,n
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T_plakas(j+1,i)=T(i)
write(33,*) T_plakas(j+1,i)
640 enddo

Ypologismos thermorown

do 650 i=1,n-1
q_plakas(j+1,i)=-kf*(T_plakas(j+1,i+1)-T_plakas(j+1,i))/dx_f
write(40,*) q_plakas(j+1,i)

650 enddo

g8=q_plakas(j+1,1)
g9=q_plakas(j+1,n-1)

'Ypologismos eswterikis thermokrasias aera
var1=((da*va*cpa)/dt)+U*A_w*4d0
var2=(da*va*cpa)/dt

var3=A_w*U

'Ypologismos eswterikis thermokrasias aera

if (96.1e.0) then

if (q8.le.0) then

Ti(+1)=(((q1+q2+q3+q4)*(At-
A_w)+q5*Ar+A_p*(abs(q6)+q7)+Af*(abs(q8)+q9)+Pkl)+var2*Ti(j)+var3*(Te(1,j+1)+Te
(2,j+1)+Te(3,j+1)+Te(4,j+1)))/var1

if (Ti(j+1).le. Teswteriki) then
PkI=0

write(42,*) time(j+1)*24,Ti(j+1)
write(*,*)time(j+1)*24

endif

write(42,*) time(j+1)*24,Ti(j+1)
elseif (99.le.0) then
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Ti(+1)=(((q1+q2+q3+q4)*(At-A_w)+q5*Ar+A_p*(abs(q6)+q7)+Af*(-
abs(g8)+q9)+Pkl)+var2*Ti(j)+var3*(Te(1,j+1)+Te(2,j+1)+Te(3,j+1)+Te(4,j+1)))/var1

if (Ti(j+1).le.Teswteriki) then
PkI=0

write(42,*) time(j+1)*24,Ti(j+1)
write(*,*)time(j+1)*24

endif

write(42,*) time(j+1)*24, Ti(j+1)

endif

elseif (q7.le.0) then

if (98.1e.0) then

Ti(j+1)=(((g1+92+g3+qg4)*(At-A_w)+q5*Ar+A_p*(-
abs(g6)+q7)+Af*(abs(q8)+q9)+Pkl)+var2*Ti(j)+var3*(Te(1,j+1)+Te(2,j+1)+Te(3,j+1)+T
e(4,j+1)))/var1

if (Ti(j+1).le.Teswteriki) then
PkI=0

write(42,*) time(j+1)*24,Ti(j+1)
write(*,*)time(j+1)*24

endif

write(42,*) time(j+1)*24,Ti(j+1)

elseif (q9.le.0) then
Ti(j+1)=(((q1+q2+q3+g4)*(At-A_w)+q5*Ar+A_p*(-abs(q6)+q7)+Af*(-
abs(g8)+q9)+Pkl)+var2*Ti(j)+var3*(Te(1,j+1)+Te(2,j+1)+Te(3,j+1)+Te(4,j+1)))/var1

if (Ti(j+1).le. Teswteriki) then
PkI=0

write(42,*) time(j+1)*24,Ti(j+1)
write(*,*)time(j+1)*24

endif

write(42,*) time(j+1)*24, Ti(j+1)
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endif

endif

if ((Ti(j+1).ge.27d0).and.(Ti(j+1).1t.27.01d0))then
write(*,*)time(j+1)*24

endif

490 enddo

IKataxwrisi dedomenwn opoiasdipote meras,xronikis stigmis opoioudipote
prosanatolismou

write(*,*) 'Dwse wra tis imeras(1 ews 24) kai mera(1 ews meres)’
write(*,*) 'wra="'

read(*,*) wra

write(*,*) 'mera="

read(*,*) mera

write(*,*) 'Dwse prosanatolismo (p=1 north,p=2 south,p=3 east,p=4 west,p=5
hor)'

write(*,*) 'pros='

read(*,*) p

j=((mera-1)*24*3600+wra*3600)/dt+1

if (p.eq.1) then

e=2

do 660 i=1,counter?2
write(43,*) xx(e,i),T_n(j,i)
660 enddo

do 670 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_n(j,i)
670 enddo

elseif (p.eq.2) then

e=2
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do 680 i=1,counter2
write(43,*) xx(e,i), T_s(j,i)
680 enddo

do 690 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_s(j,i)
690 enddo

elseif (p.eq.3) then

e=2

do 700 i=1,counter?2
write(43,*) xx(e,i),T_e(j,i)
700 enddo

do 710 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_e(j,i)
710 enddo

elseif (p.eq.4) then

e=2

do 720 i=1,counter?
write(43,*) xx(e,i), T_w(j,i)
720 enddo

do 730 i=1,counter2-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_w(j,i)
730 enddo

else

e=1

do 740 i=1,counter1
write(43,*) xx(e,i), T_hor(j,i)
740 enddo
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do 750 i=1,counter1-1
write(44,*) xx(e,i+1),q_hor(j,i)
750 enddo

endif

end
SUBROUTINE TDMA(A6,B6,C6,R6,X6,N)
I SOLVES A SET OF N LINEAR TRIDIAGONAL EQUATIONS
! AB,C ARE THE SUB,MAIN AND SUPER DIAGONAL ELEMENTS OF THE
MATRIX
' R THE RIGHT HAND VECTOR OF N ROWS
! X THE SOLUTION VECTOR
I A,B,C AND R VECTORS REMAIN UNCHANGED
implicit double precision (a-h,0-z)
DIMENSION GAM(1000),A6(1000),B6(1000),C6(1000),R6(1000),X6(1000)
BET=B6(1)
X6(1)=R6(1)/BET
! DECOMPOSITION
DO 70 J=2,N
GAM(J)=C6(J-1)/BET
BET=B6(J)-A6(J)*"GAM(J)
IF(BET.EQ.0) stop '"ALGORITHM FAILS'
X6(J)=(R6(J)-AB(J)*X6(J-1))/BET
70 CONTINUE
I BACK SUBSTITUTION
DO 80 J=N-1,1,-1
X6(J)=X6(J)-GAM(J+1)*X6(J+1)

80 CONTINUE

RETURN
END
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